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Цр ве ни крст Срем ске Ми тро ви це 
је про шле не де ље по се ти ла гру-

па ма ли ша на из вр ти ћа "Ма сла чак" 
у прат њи сво јих вас пи та чи ца Зо-
ри це Бо дро вић и Та тја не Ми ли-
вој че вић. По се та је ре а ли зо ва на у 

окви ру ак ци је под на зи вом "Ра дост 
да ва ња" у ко јој су децa, уз по моћ 
сво јих ро ди те ља и кре а тив них вас-
пи та чи ца, при пре ми ла но во го ди-
шње по кло не за ма ли ша не ко је ове 
го ди не Де да Мраз не би по се тио.

Дру же ње са во лон те ри ма би ла је 
при ли ка да се ма ли ша ни упо зна ју са 
ак тив но сти ма Цр ве ног кр ста и још 
јед на по твр да да се со ли дар ност и 
ху ма ност уче од ма лих но гу.

 С.Н.

„ИРИГ ИС ПОД ИРИ ГА – КУ ГОМ ПРО ТИВ СМР ТИ“  
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Да је свет у ко јем жи ви мо пре пун 
ра зних ми сте ри ја и тај ни ко-

је не да не мо же мо до ку чи ти, не го 
не рет ко ни за ми сли ти, ни је ни ка ква 

но вост. Шта ви ше, с об зи ром на чи-
ње ни цу да људ ски род већ не ко ли-
ко ми ле ни ју ма оби та ва на јед ним 
те истим про сто ри ма на ко ји ма, у 

скла ду са мно го број ним фак то ри ма 
и усло ви ма ства ра, уна пре ђу је  и 
ра за ра соп стве ну кул ту ру, би ло би 
чуд но да ни је та ко. Стра на 23.

Но ви нар у мр твач кој ко чи ји

ПСЦ “ПИНКИ“ - ФУТСАЛ

Почео 
такмичарски 
део турнира 
 Страна 37.
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Пи ше: 
Си ни ша Ко ри ца

Раз два ја ња
Пре не ко ли ко не де ља про ше тао сам пе шке Са ла шом 

Но ћај ским, а ово га пу та у ми сли ма ше там до њим 
Сре мом. Оти шао сам у Су бо ти ште или ти Ми шков це и 
за стао у цен тру  се ла код ку ће на ла кат. Та мо чи тао 
исто ри ју са фа са да ку ћа Је ре ми ћа. Про чи тах за пис о 
Ива ну и Јеф ти, два бра та Је ре ми ћа. Реч је о до бро сто-
је ћој фа ми ли ји пре Дру гог свет ског ра та ко ји су има ли 
бли зу 200 ју та ра зе мље, ка фа ну у цен тру, јед ном реч-
ју би ли до бро сто је ће га зде оног вре ме на. Иван на ста-
вио во ди ти до ма ћин ство и по ма гао шко ло ва ње мла ђег 
бра та Јеф те. Јеф та Је ре мић сту ди је схва тио озбиљ но и 
по ста јо пр ви ди пло ми ра ни ин же њер шу мар ства у исто-
ри ји Су бо ти шта и ши ре око ли не. Као сту дент 1930. го-
ди не до но си пр ву пра ву фуд бал ску лоп ту у сво је се ло и 
фор ми ра ју клуб Ви тез ко ји и да нас ви те шки бра ни бо је 
се ла сво га. А он да до шао Дру ги свет ски рат. Про ра дио 
ин стинкт Је ре ми ћа и опре де љу ју се за стра ну ко ја ну ди 
пер спек ти ву, ваљ да им је то би ло у ге ни ма. Га здин ска 
ку ћа ли стом оде у пар ти за не. У овој ку ћи би ла је пр-
ва пар ти зан ска шко ла на сло бод ној те ри то ри ји Сре ма. 
Ду ша, де во јач ко, Оклоб џи ја би ла је јед на од учи те љи-
ца. Пар ти за ну Јеф ти Је ре ми ћу за па ла је за око ле па и 
мла да учи те љи ца. Емо ци је од ра ди ле сво је. На сло бод-
ној те ри то ри ји Сре ма до бро вољ но се скла па са вез за-
јед нич ког ко ра ча ња у жи во ту пар ти за на Јеф те и мла де 
учи те љи це Ду ше. До ла зи крај ра та. Ива нов син, пар ти-
зан, Јо ван Је ре мић – Сто ле у сво јој 21. го ди ни жи во та 
про мо ви сан је за пр вог на чел ни ка ОЗНЕ гра да Но вог 
Са да, а ње гов стриц Јеф та по ста је нај пре по кра јин ски 
се кре тар за ко ло ни за ци ју, а по том и ре пу блич ки ми-
ни стар за шу мар ство. Та ко су јед но вре ме за јед но ко-
ра ча ли Је ре ми ћи и њи хо во до ба. А он да до шла 1948. 
го ди на. Сви се ста вља ју на ис ку ше ње. Део лич ке по-
ро ди це Оклоб џи ја опре де љу је се са ИБ. Јеф та оже њен 
са Ду шом из ку ће Оклоб џи је. Са оп шта ва му се да ви ше 
не мо же ра чу на ти на по ли тич ку ка ри је ру, већ са мо на 
ону бли ску стру ци, при вред ну. По ста је пр ви ге не рал-
ни ди рек тор ком па ни је „Ју го др во“. До ла зи дру га ве ли ка 
про ба, ше сти пле нум Пар ти је и „слу чај“ Ран ко вић. По-
но во ли ста но вих ис ку ше ња. У це лу при чу упе тља ва ју 
се за о штре ни од но си из ме ђу ор га на вла сти у Вој во ди ни 
и у Ср би ји. Јо ван Је ре мић – Сто ле ви со ко по зи ци о ни-
ран функ ци о нер у др жав ној без бед но сти ра зи ла зи се са 
сво јим ку мо ви ма Ђор ђом Ник ши ћем Јо ха ном чи је име 
да нас но си јед на ули ца у Но вом Са ду, на Но вом на се-
љу, и Јо ва ном Да чи ћем – Ла зи ци ом.  Из ове на пред не 
пар ти зан ске по ро ди це Је ре ми ћа оста ло је да нас пет на-
е стак чла но ва ко ји су ско ро сви за вр ши ли фа кул те те, 
на ста ви ли да кле са по ро дич ним пе ди гре ом ко ра ча ња уз 
на пред ни је и бо ље. Од свих њих нај бо ље сам по зна вао 
Сте ву Је ре ми ћа бив шег пред сед ни ка оп шти не Пе ћин ци, 
ди рек то ра фа бри ке ше ће ра у из град њи и у пр вим го-
ди на ма ра да, те пред сед ни ка За дру жног са ве за Вој во-
ди не. По зна вао сам до бро и мог вр шња ка си на Сто ле та 
Је ре ми ћа  - Не на да Је ре ми ћа, Је ру са.

Овим сам хтео да ка жем ка ко је исто ри ја не што за пи-
са ла, а он да по ли ти ка у мир но доп ско вре ме раз два ја ла. 
Мо је пра во пи та ње је шта нас да нас раз два ја. Ни је то 
ви ше то ли ко иде о ло ги ја ко ли ко ге о гра фи ја и би о гра фи-
ја. Кад се оти снем из сфе ре обич ног све та у јо нос фе ру 
успе шних, та да та мо при ме ћу јем кон ту ре две ко ло не. У 
јед ној они ко ји има ју шта да ка жу, па од сли ка ва ју ин-
тим ну (и)сто ри ју свог жи во та. Пи шу књи ге или ства ра ју 
дру га умет нич ка де ла. У том ства ра њу лич на осе ћа ња 
(ауто би о гра фи ја) про би ја ју исто она ко као ка да лак-
мус па пир умо чи те у во ду па пу сти бо ју, чи тај ка рак-
те ри сти ку не ке по ја ве. Пи сац Ти шма ре че: „Под му кло 
деј ство би о гра фи је ко је као де то на тор ма ште оста вља 
тра га на сва кој вр сти пи са ња.“ У свим умет нич ким ства-
ра ла штви ма има, да кле, тра го ва би о гра фи је. То је пр ва 
ко ло на. Дру гу пак чи не та ко ђе успе шни, али они не ис-
пи су ју сво ју жи вот ну при чу већ пи шу ин тим ну ге о гра-
фи ју. Код њих је глав но рас по ред са зве жђа не крет ни на 
на раз ли чи тим ме ри ди јан ским ши ри на ма и ду жи на ма: 
ста но ви, ви кен ди це, зе мљи ште, ку ће, ло ка ли. Вла сни-
ци ин тим них ге о гра фи ја од ла зе на спа ва ње, а и зај-
тра се бу де са ми сли ма о ин те ре су и њи хо вом уче шћу 
у то ме. Све су под ре ди ли сти ца њу про ре ђе них ре сур са 
на пла не ти зе мљи. Не ма ре мно го за ми сао: „Чо ве ко ва 
вред ност је у оно ма ло ства ри што је ство рио, а не у 
мно го ко је је са ку пио“ (Ха лил Џу бран). 

СТА РА ПА ЗО ВА • СУ МИ РА ЊЕ ОСТВА РЕ НИХ РЕ ЗУЛ ТА ТА

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • У СЛУ ЖБИ ОФ ТА МО ЛО ГИ ЈЕ ОП ШТЕ БОЛ НИ ЦЕ

Освр нув ши се на 2013. го ди-
ну, пред сед ник оп шти не Ста-

ра Па зо ва Ђор ђе Ра ди но вић на 
го ди шњој кон фе рен ци ји за но-
ви на ре је ис та као да је ово го ди-
шњи план и про грам оп штин ског 
ру ко вод ства ре а ли зо ван у три, за 
гра ђа не нај бит ни ја сег мен та и то 
кроз со ци јал ни про грам, ин фра-
струк ту ру у на се ље ним ме сти ма и 
до во ђе ње стра них и до ма ћих ин-
ве сти то ра. Ве ли ке уште де ко је су 
у овој го ди ни пра вље не, по ре чи-
ма пред сед ни ка Ра ђи но ви ћа, ни су 
ишле на уштрб ин ве сти ци ја.

- Нај ва жни је је обез бе ди ти 
гра ђа ни ма рад на ме ста – ре као 
је Ра ди но вић, по ме нув ши нај бит-
ни је стра не ин ве сти ци је ко је су у 
фа зи  ре а ли за ци је по пут „De le za“, 

„Stre it no ve“, „Kva tro Ha u zis Pa ne-
la“, „Ska nie“ и дру гих, ра чу на ју ћи 
да ће се не за по сле ност до кра ја 
њи хо вог ман да та све сти на 4 до 5 
од сто. Ра ди но вић је, као нај бит-
ни је про јек те у на ред ном пе ри о ду 
на вео ка на ли за ци ју за ко ју је, по 
прин ци пу јав не кон це си је за ин-
те ре со ва на јед на не мач ка ком па-
ни ја, за ме ну јав не ра све те но вом 
лед ра све том ра ди ве ли ке уште-
де, као и  из град њу по стро је ња за 
уни шта ва ње и пре ра ду ин ду стриј-
ског от па да и по стро је ња за пре-
чи шћа ва ње от пад них во да и про-
из вод њу био га са.

Ди рек ци ја за из град њу оп шти не 
Ста ра Па зо ва у са рад њи са ло кал-
ном са мо у пра вом, по ре чи ма ди-
рек то ра Не дељ ка Ко ва че ви ћа, 
нај пре је за вр ши ла све на сле ђе не 
ин ве сти ци о не по сло ве, по пут  би-
ци кли стич ко-пе шач ке ста зе Ста ра 
Па зо ва-Но ва Па зо ва, ам бу лан ти 
До ма здра вља у Вој ки и Го лу бин-
ци ма и слич но, и још увек вра ћа и 
кре ди те на сле ђе не из прет ход ног 
пе ри о да. Ме ђу зна чај ни јим ин ве-
сти циј ма у овој го ди ни су вр тић у 
Но вим Ба нов ци ма, уре ђе ње цен-

та ра Ста рих Ба но ва ца, адап та ци ја 
здрав стве них ам бу лан ти у Ста рим 
Ба нов ци ма и Бе ле ги шу и адап та ци-
ја Деч јег дис пан зе ра у Но вој Па зо-
ви. Сем што је, су ми ра ју ћи ура ђе но 
у го ди ни на из ма ку, на бро јао све 
зна чај ни је ин ве сти ци је, Ко ва че вић 
је за 2014. на ја вио уре ђе ње цен-
тра Но ве Па зо ве, из град њу спорт-
ске ха ле у Го лу бин ци ма, вр ти ћа у 
Бе ле ги шу, из ме шта ње ауто бу ских 
ста ја ли шта у Но вим и Ста рим Ба-
нов ци ма и уре ђе ње цен тра Но вих 
Ба но ва ца, као и пр ву фа зу во до-
во да у Вој ки. Пла ни ран је и по-
че так ра до ва на са на ци ји пут ног 
прав ца Ста ри Ба нов ци-Ста ра Па-
зо ва и из град ња пе тље на над во-
жња ку Но ва Па зо ва-Ста ри Ба нов-
ци, као и ре а ли за ци ја про јек та та 
ко је је по ме нуо пред сед ник оп-
шти не. На рав но, сем за ме не јав не 
ра све те, ка на ли за ци ја и по стро је-
ња за уни шта ва ње и пре ра ду ин-
ду стриј ског от па да и пре чи шћа-
ва ње от пад них во да и про из вод-
њу био га са не мо гу се за вр ши ти 
за јед ну ка лен дар ску го ди ну. 

 
 Г. Мај сто ро вић

Без од го ва ра ју ћег и по у зда ног 
ми кро ско па ни јед на опе ра-

ци ја ока ни је мо гу ћа. Но ви, ко ји 
је Слу жби оф тал мо ло ги је Оп ште 
бол ни це до ни ра ла Цр ква Ису са 
Хри ста све та ца по след њих да на, 
са да ко ри сте хи рур зи у опе ра-
ци ја ма пред њег сег мен та ока. С 
об зи ром да је реч о ми ли ме тар-
ски пре ци зним по те зи ма оф тал-
мо ло га, сли ка па ци јен то вог ока 
са да је пот пу но ја сна, ле ка ри 
ра де нео п те ре ће но, а па ци јент 
има мно го ква ли тет ни ју опе ра-
ци ју. За не ко ли ко сед ми ца, ко-
ли ко је у упо тре би ми кро скоп 
нај но ви је ге не ра ци је, опе ри са но 
је ско ро сто ти нак па ци је на та. 

По ло ви ном сеп тем бра ове го ди-
не, у ми тро вач кој бол ни ци пот пи-
сан је уго вор о овој зна чај ној до-
на ци ји, а вред ност апа ра та је око 
60.000 евра. Уго вор су пот пи са ли 
аме рич ки ху ма ни тар ни во лон те-
ри Ана и Да вид Ман и ди рек тор 
бол ни це прим. др Ми ро слав Кен-
дри шић, у при су ству на чел ни ка 
Слу жбе оф тал мо ло ги је др Дра га-
на Мар ти но ви ћа и пред став ни-
ка ме диј ских ку ћа. Ко ри шће њем 
но вог ми кро ско па, као и но вог 
ком пју те ри зо ва ног вид ног по ља 
и ди од ног ла се ра, у мно го ме је 
оса вре ме њен и олак шан ди јаг но-
стич ки и опе ра тив ни рад у ми тро-
вач кој оч ној хи рур ги ји. С. Н.

Без штед ње 
на уштрб ин ве сти ци ја
План ру ко вод ства Оп шти не Ста ра Па зо ва у 2013. го ди ни ре а ли зо ван је у три нај бит ни ја 
сег мен та и то кроз со ци јал ни про грам, ин фра струк ту ру у на се љи ма и при вла че ње стра-
них и до ма ћих ин ве сти то ра -  Нај зна чај ни ји про јек ти у на ред ном пе ри о ду су ка на ли за-
ци ја, за ме на јав не ра све те но вом лед ра све том и по стро је ње за уни шта ва ње и пре ра ду 
ин ду стриј ског от па да

 Ђор ђе Ра ди но вић и Не дељ ко Ко ва че вић

Ре а лан бу џет
- Пр ви пут мо гу да ка жем да 

ће бу џет оп шти не за на ред ну 
го ди ну би ти на ре ал ним осно-
ва ма. Ни ка да до са да, па и наш 
про шле го ди не, ни је био ре а-
лан - ре као је пред сед ник оп-
шти не Ђор ђе Ра ди но вић, на ја-
вив ши усва ја ње бу џе та у по-
след њој де ка ди овог ме се ца. 
Та ко ђе, Ра ди но вић је на гла сио 
да пр ви пут јав на пред у зе-
ћа „Во до вод и ка на ли за ци ја“ 
и „Чи сто ћа“ не ће има ти до та-
ци је из бу џе та.- По ве ра ва њем 
свих мо гу ћих по сло ва на шим 
јав ним пред у зе ћи ма же ли мо да 
их до ве де мо у си ту а ци ју да они 
сво јим ра дом оправ да ју сво је 
по сто ја ње. Зна чи, ове го ди не 
не ма мо до та ци ју за „Чи сто ћу“ 
и „Во до вод“ два на ша нај ве ћа 
јав на пред у зе ћа – на гла сио је 
Ђор ђе Ра ди но вић, под се тив-
ши на пре ве ли ку за по сле ност у 
јав ним пред у зе ћи ма.

Дра го цен ми кро скоп

Ква ли тет ни је опе ра ци је 
уз но ви ми кро скоп
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Ових да на у Срем ској Ми-
тро ви ци се при во ди кра-
ју ин ве сти ци ја у  обла сти 

пут не ин фра струк ту ре вред на 
50 ми ли о на ди на ра. Реч је о тра-
си од око 300 ме та ра  Бу ле ва ра 
Кон стан ти на Ве ли ког ка Ла ћар-
ку, од но сно о про ду жет ку са о-
бра ћај ни це од рас кр сни це Цр-
ве на че сма ка пру жном пре ла зу  
на прав цу до ове при град ске 
ме сне за јед ни це. На де лу но ве 
са о бра ћај ни це по ста вља се са о-
бра ћај на сиг на ли за ци ја, пла ни-
ра но је још да се на спе зе мља у 
тзв. „зе ле на остр ва“, а да се на 
про ле ће из вр ши њи хо во озе ле-
ња ва ње. 

У Јав ном пред у зе ћу Ди рек-
ци ја за из град њу гра да Срем ска 
Ми тро ви ца, на кра ју ове ка лен-
дар ске го ди не, оце њу ју да је на-
пред по ме ну та ин ве сти ци ја би ла 
нај ве ћа и нај вред ни ја. Ди рек тор 
Ди рек ци је Јо ван До брић до да-
је да је би ло и дру гих вред них 
по сло ва у ис тој и дру гим обла-
сти ма и да су све до при не ле 
ре ша ва њу од ре ђе них жи вот них 
пи та ња.

Ула га ња у пу те ве  

- Мар сли је ва ули ца, је на при-
мер, компплтно уре ђе на, а на-
кон то га озе ле ње на. Пре о ста ли 
су са мо тро то а ри и они су део 
над ле жно сти Ме сне за јед ни це 
"Са ва" ко јој ова ули ца при па да. 
Ула га ли смо и у пу те ве у се ли ма. 
У Ла ћар ку су афла сти ра ни де-
ло ви Ни ске и Ка ра ђор ђе ве ули-
це, у Ша шин ци ма смо уре ди ли 
Гро бљан ску ули цу, у Бе ше но ву 
ули цу истог име на, али је у овом 
слу ча ју  ре шен и про блем ат мос-
фер ске ка на ли за ци је. У Ве ли ким 
Ра дин ци ма се ра ди ло у Осјеч кој 
и још две дру ге ули це, у Ма чван-
ској Ми тро ви ци је на ста вље на 
град ња ка на ли за ци је,  а та ме сна 
за јед ни ца ра ди пу те ве у не ко-
ли ко ули ца из сво јих сред ста ва. 
Ка на ли за ци ја у на ста вље на да се 
ра ди и у Ла ћар ку и у ове две при-
град ске ме сне за јед ни це тај про-
је кат ће би ти на ста вљен - на во ди 
Јо ван До брић.

Пла но ви 
о под во жња ку

Ве за но за бу ду ће ин ве сти-
ци о не пла но ве, по себ но оне у 
2014. го ди ни, го во ри се о град-
њи под во жња ка на укр шта њу 
пру ге и пу та код бив ше "Ди ја-
не". Шта је на том пла ну за и ста 
мо гу ће да се ура ди? 

- Под вож њак је у пла ну за 
на ред ну го ди ну, али у до ме ну 
из ра де од ре ђе не тех нич ке до ку-
мен та ци је. Про це ду ра до би ја ња 
до зво ле је ве о ма ком пли ко ва на. 
Ове го ди не смо ра ди ли сту ди ју 
и ге не рал ни про је кат. Сту ди ја 
ових да на иде Ре ви зи о ној по кра-
јин ској ко ми си ји и, ако све бу де 
ка ко тре ба, на кон то га мо ћи ће 
да се обез бе ди  ло ка циј ска до-
зво ла, поч не да се ра ди идеј ни 
про је кат и сту ди ја о оправ да но-
сти град ње под во жња ка. Ако то 
све успе да се ура ди, пред крај 
2014. го ди не мо гло би да се кре-
не  у из ра ду глав ног про јек та, 
а  2015. го ди не да се обез бе ди 
гра ђе вин ска до зво ла и за тво ри 
фи нан сиј ска кон струк ци ја. От-
при ли ке, 2016. го ди не  мо гла би 
да  поч не из град ња тог под во-
жња ка - об ја снио је ди рек тор ЈП 
Ди рек ци ја.

Ули ца 
Кра ља Пе тра Пр вог

Јед но од те жи шта ин ве сти ра-
ња на ред не го ди не би ће Ули ца 
Кра ља Пе тра Пр вог у Срем ској 
Ми тро ви ци. План је да се ра ди 
део ко ји до са да ни је ура ђен, онај 
од рас кр сни це код бив ше СДК ка 
До му Вој ске, и то да се ра ди ком-
плет на ре кон струк ци ја ко ло во за, 
тро то а ра, фе кал не ка на ли за ци је, 
ат мос фер ска ка на ли за ци је, јав не 
ра све те и зе ле ни ла... 

- Ра ди се о ин ве сти ци ји вред-
ној око 200 ми ли о на ди на ра. За-
тва ра ње кон струк ци је је, по са-
да шњим про це на ма, из бу џе та 
гра да. Пла ни ра ју се  од ре ђе ни 
ра до ви и у ме сним за јед ни ца ма. У 
МЗ "Сло бо дан Ба јић Па ја",  у Ули-
ци 6. ис точ но бо сан ске бри га де, у 
пла ну је да се ра ди фе кал на ка-
на ли за ци ја, да се ре кон стру и шу 

са о бра ћај ни ца и ни ско на пон ска 
мре жа. На ста вља се, по на вља мо, 
град ња ка на ли за ци је у Ма чван-
ској Ми тро ви ци и Ла ћар ку, а ту 
су и дру ге ин ве сти ци је у са рад њи 
и из сред ста ва ме сних за јед ни ца, 
на во ди, не ке од пла но ва,  на во ди 
наш са го вор ник.

Опре ма ње рад них зо на 

То ком ове го ди не ре а ли зо ва не 
су ак тив но сти ко ји ма се до при не-
ло уре ђе њу рад них зо на. По оце-
на ма на шег са го вор ни ка, рад на 
зо на  "Се вер" је са свим опре мље-
на. Ових да на се за вр ша ва ком-
плет на фе кал на ка на ли за ци ја са 
црп ном ста ни цом, при кљу чу је се 
слек трич на енер ги ја на  црп ну 
ста ни цу, а Елек тро вој во ди на за-
вр ша ва про ши ре ње тра фо-ста-

ни це у скла ду са по тре ба ма аме-
рич ког „Ку пер Стан дар да“ ко ји ту 
гра ди ве ли ки про из вод ни по гон. 

- Ак тив но сти у овој обла сти 
са да ће се пре ћи на  рад ну зо ну 
"Је зе ро", где  тре ба да се за вр ши 
при ступ на са о бра ћај ни ца. Ова 
са о бра ћај ни ца се ра ди  из сред-
ста ва са мо до при но са ко ји је сте 
ис те као, а још има при ли ва нов-
ца по осно ву оних ко ји су ра ни је 
за о ста ли са тим  пла ћа њем, на во-
ди Јо ван До брић. 

Ди рек ци ја од но сно град је про-
дао два де се так пла це ва у на се љу 
"Ја ли ја", а  до го ди не ће по че ти 
опре ма ње тих пла це ва ко је ће об-
у хва ти ти са о бра ћај ни цу, јав ну ра-
све ту, ка на ли за ци ју и све оста ло. 
Ово ће би ти ин ве сти ци ја вред на  
око 25 ми ли о на ди на ра.  

 С. Ђа ко вић

Би ће још ве ли ких гра ди ли шта
Оче ку је се низ про је ка та у Срем ској Ми тро ви ци и се ли ма, да ље уре ђе ње рад них зо на 
и уна пре ђе ње стан дар да ра да, за по шља ва ња  и жи во та гра ђа на 

Још 300 ме та ра но ве са о бра ћај ни це

При во ди се кра ју и ак ци-
ја са ни тар не се че кро шњи  
пла та на у ми тро вач кој Же-
ле знич кој ули ци. То је ин-
ве сти ци ја од 3,8 ми ли о на 
ди на ра, а из во ди се на кон 
кон тро ле и у са рад њи са 
струч ња ци ма По кра јин ског 
за во да за за шти ту при ро-

де, бу ду ћи да су пла та ни 
за шти ће ни спо ме ник кул ту-
ре и да има ју око 130 го ди-
на. План се ре а ли зу је, а од 
80 пла та на, че ти ри ће би ти  
укло ње на.

На про ле ће сле ди сад ња 
мла дих сад ни ца из ме ђу по-
сто је ћег др ве ћа.

Пла та ни 

 Са ни тар на се ча кро шњи пла та на

Јо ван До брић, ди рек тор 
ЈП Ди рек ци ја за из град њу гра да

Бу ле вар Кон стан ти на Ве ли ког 
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БЕЧ • О ЗА ШТИ ТИ ЖИ ВОТ НЕ СРЕ ДИ НЕ БЕ О ЧИН

Срем ско ми тро вач ки Цен тар за 
со ци јал ни рад "Са ва" обе-

ле жио је у пе так, 13. де цем бра, 
по ла ве ка по сто ја ња и успе шног 
ра да, а тим по во дом је одр жа на 
све ча на ака де ми ја у ве ли кој са ли 
Град ске ку ће у Срем ској Ми тро-
ви ци. Све ча но сти су при су ство-
ва ли пред став ни ци ви ших ни воа 
вла сти, ло кал не са мо у пра ве, 
дру гих цен та ра, срод них ор га ни-
за ци ја и за по сле ни у овој уста но-
ви со ци јал не за шти те.

Про сла ва је би ла при ли ка за 
под се ћа ње на вре ме на стан ка ове 
уста но ве, а ди рек тор ка Цен тра за 
со ци јал ни рад "Са ва" Сне жа на 
Ста ни са вље вић, ре кла је да је 
ово је дан од нај ста ри јих цен та ра 
у Ср би ји  и је дан од че ти ри нај-
ста ри ја у Вој во ди ни.

Цен тар у Срем ској Ми тро ви ци  
осно ван је 2. ок то бра 1961. го-
ди не, по чео је да ра ди 1. ја ну а ра 
1962. гдо и не ре ше њем На род ног 
од бо ра Сре за Срем ска Ми тро ви ца. 
То ком го ди на по сто ја ња ме њао 
је ло ка ци је у гра ду и на зи ве и од 
1974. го ди не но си са да шње име - 
Цен тар за со ци јал ни рад "Са ва".

- То ком 50 го ди на ме ња ла се 
за кон ска ре гу ла ти ва, струк ту ра и 
на чин функ ци о ни са ња, а људ ске 
по тре бе и про бле ми су се усло-
жња ва ли. Са да је овај Цен тар 
са вре ме на уста но ва, сред ње ве-
ли чи не, ко ја има 36 за по сле них, 
а ра ди ре а ли за ци је про грам ских 
ак тив но сти, 15 рад ни ка је ан га-
жо ва но уго во ром о де лу. Про-
фе си о нал ни тим из ла зи у су срет 
потребaма ви ше од 6.500 ко ри-
сни ка са тен ден ци јом стал ног 
уве ћа ва ња бро ја ко ри сни ка. Ово 
је уста но ва ко ја иде у ко рак са 
ре фор ма ма си сте ма со ци јал не 

за шти те и увек из ла зи у су срет 
по тре ба ма сво јих су гра ђа на. По-
ла ве ка тра ди ци је чо ве ко љу бља 
и ху ма но сти је ве ли ка част, али и 
од го вор ност за не ке пред сто је ће 
го ди не и де це ни је. На ша уста но-
ва има за да так да и у на ред ном 
пе ри о ду по сти же до бре ре зул та-
те и да, у сва кој при ли ци, бра ни 
пра ва и из ла зи у су срет по тре-
ба ма сво јих су гра ђа на, ре кла је 
Сне жа на Ста ни са вље вић.

Све ча но сти је при су ство вао 
др жав ни се кре тар Ми ни стар ства 
ра да и со ци јал не по ли ти ке Дра-
ги Ви до је вић, ко ји је ис та као да 
је Цен тар за со ци јал ни рад "Са-
ва" је дан је од нај у спе шни јих у 
др жа ви, да се по оства ре ним ре-
зул та ти ма ис ти че ме ђу дру ги ма и 
при мер је за дру ге сре ди не ка ко 
тре ба ра ди ти.

- Овај цен тар има те жак и 
од го во ран по сао, а ра ди га на 
при ме ран на чин. У вре ме ка да 
је по чео да ра ди, усло ви су би-
ли дру га чи ји, а ни са да жи вот 
у Ср би ји ни је лак. То је по зна-
то, то под ра зу ме ва ви сок ни во 
не за по сле но сти, а има мо пре ко 
850.000 град ђа на у ста њу со-
ци јал не по тре бе по јед ном од 
осно ва ко ји их ква ли фи ку је 
као та кве. Цен тра за со ци јал ни 
рад пре по зна ју та кве љу ди и 
они су про ду же на ру ка др жа ве, 
по моћ љу ди ма у ста њу со ци-
јал не по тре бе, ре као је Дра ги 
Ви до је вић, др жав ни се кре тар 
у ре сор ном ре пу блич ком ми ни-
стар ству. 

У име Гра да Срем ска Ми тро-
ви ца ску пу се обра тио за ме-
ник гра до на чел ни ка То ми слав 

Јан ко вић, ко ји је ис та као зна-
чај ју би ле ја ове уста но ве и 
ак тив но сти ко је се спро во де у 
ва жној обла сти де ло ва ња као 
што је со ци јал на за шти та. 

То ком де це ниј ра да, Цен-
тар за со ци јал ни рад "Са ва" је, 
за оства ре не ре зул та те, до био 
и низ на гра да као што су ре-
пу блич ка на гра да со ци јал не 
за шти те, на гра да Удру же ња 
пе но ло га Вој во ди не, Но вем-
бар ска на гра да Гра да Срем ска 
Ми тро ви ца, број не за хвал ни це 
и при зна ња. 

У кул тур но-умет нич ком де лу 
све ча не ака де ми је уче ство ва-
ли су гру па "Ше сто чу ло", хор 
Му зич ке шко ле "Пе тар Кран че-
вић" и хор "Вив ка".

 С. Ђ. - Сл. Н.

У окви ру ово го ди шњег ме ђу-
на род ног школ ског так ми че-

ња за за шти ту жи вот не сре ди не 
под на зи вом „Европ ске шко ле за 
жи вот пла не те“, у ор га ни за ци-
ји Свет ског фон да за при ро ду 
(WWФ) и ЕР СТЕ Фон да ци је, на 
пе то днев ном се ми на ру у Ил ми цу 
код Бе ча, ме ђу 33 ти ма уче ни ка 
и на став ни ка из Аустри је, Ма ђар-
ске, Бу гар ске, Мол да ви је, Ру му-
ни је, Сло вач ке, Че шке, Сло ве-
ни је и Хр ват ске, био је и тим ОШ 
„Бра ћа Гру ло вић“ из Бе шке.

Ака де ми ја „уче ник - на-
став ник“ са ни зом ра ди о ни-
ца и прак тич них ак тив но сти 
на отво ре ном, пру жи ла је 
уче сни ци ма основ не ин фор-
ма ци је и оспо со би ла их за 
спро во ђе ње про је ка та ко ји 
се од но се на еко ло шки оти-
сак, гло бал не ефек те по тро-
шње, еко ло шки ак тив но гра-
ђан ство и Ду нав као европ-
ску ли ни ју жи во та. 

Еко ло шки тим ОШ „Бра ћа 
Гру ло вић“ ре а ли зо ва ће про је-

кат под на зи вом „Pu re na tu re for 
the fu tu re“ ко ји ће би ти усме рен 
ка раз ви ја њу еко ло шке све сти 
и зна ча ју ре ци кла же.

У ју ну 2014. го ди не у Ру-
му ни ји, на ве ли ком за вр шном 
до га ђа ју све зе мље уче сни це 
пред ста ви ће ре а ли зо ва не про-
јек те у ци љу ме ђу соб не раз ме-
не ис ку ста ва и иде ја за бу ду ће 
пре ко гра нич не ак ци је у обла-
сти за шти те жи вот не сре ди не.

 
 Mр На да Џа мић Ше па

Еко ло шка од го вор ност

 Еко ло шки ти мо ви из 11 европ ских зе ма ља у Ил ми цу

У ТЕ ШКОЈ СА О БРА ЋАЈ НОЈ НЕ СРЕ ЋИ 
КОД ЛЕ ДИ НА ЦА

По ги нуо ди рек тор До ма здра вља 
др Алек сан дар Ћет ко вић

Ди рек тор До ма здра-
вља "Др Ду шан Са-

вић До да" у Бе о чи ну 
др Алек сан дар Ћет-
ко вић (49) по ги нуо је, 
а тро је љу ди по вре ђе-
но, у те шкој са о бра-
ћај ној не сре ћи ко ја се 
у ју тар њим ча со ви ма, 
13. де цем бра, до го-
ди ла на ре ги о нал ном 
пу ту Но ви Сад – Бе о-
чин, код Ле ди на ца. У 
овом стра вич ном уде-
су те шке по вре де су 
за до би ли Бо ја Л. (53), 
шеф књи го вод ства у 
бе о чин ском До му здра вља, су во-
зач у во зи лу ко јим је упра вљао 
Ћет ко вић, као и пут ни ци из дру-
гог ауто мо би ла Ду шко П. (25) из 
Но вог Са да и Бо шко Т. (31) из 
Срем ске Ка ме ни це. 

До не сре ће је до шло, ка ко 
пре но се ме ди ји, ка да је BMW не-
мач ких ре ги стар ских озна ка, ко-
јим је упра вљао Ду шко П., из у-
зет но ве ли ком бр зи ном пре шао 
на ле ву ко ло во зну тра ку, у по ку-
ша ју да пре тек не ко ло ну во зи ла 
и ди рект но уда рио у Ћет ко ви ћев 
"си тро ен". Пре ма из ја ва ма све до-
ка и не по твр ђе ним ин фор ма ци-
ја ма, мла ди ћи из БМВ су би ли у 
ал ко хо ли са ном ста њу. Уда рац је 
био стра ви чан, а при зор је зив, 

ис при чао је је дан од 
оче ви да ца. Због ове 
не сре ће и по ли циј-
ског уви ђа ја пут је 
био за тво рен око три 
са та.

Спе ци ја ли ста оп-
ште ме ди ци не, др 
Алек сан дар Ћет ко вић 
је ро ђен 28. де цем бра 
1964. го ди не. По след-
ње две го ди не је оба-
вљао ду жност ди рек-
то ра До ма здра вља 
у Бе о чи ну и ва жио 
за ве о ма од го вор ног 
и оми ље ног ле ка ра. 

Прет ход но је ра дио у Са ра је ву, 
При бо ју и Ужи цу, а од 2006. у 
бе о чин ском До му здра вља, где 
је кра јем 2011. име но ван за в.д. 
ди рек то ра, а ју на 2012. за ди рек-
то ра ове уста но ве. Био је члан 
Срп ског ле кар ског дру штва и 
Дру штва ле ка ра Вој во ди не, у по-
пу лар ним  ча со ви ма је об ја вио 
ви ше тек сто ва из обла сти ди ја-
бе то ло ги је. У сло бод но вре ме се 
ба вио сли кар ством.

Ко ме мо ра ци ја по во дом пре ра-
не смр ти др Алек сан дра Ћет ко-
ви ћа је одр жа на у Бе о чи ну, 15. 
де цем бра, а од ње га су се опро-
сти ли пред сед ник оп шти не мр 
Бог дан Цве јић и ко ле ге из До ма 
здра вља. Д. П. 

Др Алек сан дар 
Ћет ко вић

По ла ве ка чо ве ко љу бља

 Др жав ни се кре тар 
 Дра ги Ви до је вић

 Сне жа на Ста ни са вље вић, 
 ди рек тор ка цен тра 
 за со ци јал ни рад "Са ва"

 Де таљ са све ча но сти
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Пи ше ко стиг не, уре ђу је ко мо ра

СМЕШНА СТРАНА СРЕМА

На пи сао: Не над Ћо ри лић

Преузимање 
неодговорности

● Ср би ја је зе мља сно ва. Сви са ња ју о 
од ла ску.

● Ноћ на мо ра про свет них рад ни ка: пу-
на шко ла ђа ка, ни от ку да пла та.

● На ви кли смо да жи ви мо од да нас до 
су тра. То нам је оста ло од ју че.

● Дру го ви су оти шли у исто ри ју. Го спо-
да ви ше во ли ге о гра фи ју.

● Из да је ме слух. Одав но ни шта па мет-
но ни сам чуо.

● Ка ко ста ви ти тач ку на ко сов ско пи-
та ње?

● Џе ла тов по сао је ве о ма стре сан. 
Стал но но си гла ву у тор би.

● По ли ти ча ри су као ба ло ни. Док не 
пук ну, не спу шта ју се на зе мљу.

● Мај сто ри свет ске ку хи ње то пло су 
до че ка ли на ше пре го ва ра че. Ува ли ли 
су им врућ кром пир.

● Во ђа не чу је глас на ро да. Бо ли га уво.

● Зна мо ми и за бо ље да не. Чи та ли смо 
о то ме у књи га ма.

● “Ми на фуд бал не гле да мо цр но-бе-
ло” - ре че “Зве зда” и узе ти ту лу.

● Кад је на и шао шва лер кин муж, до-
шло је до бор бе за го ли жи вот.

● Ре дов но од ла зим код сто ма то ло га. Да 
и ја не ко ме по ка жем зу бе.

● Док нас је во дио бра вар, сва вра та су 
нам би ла от кљу ча на.

Бећар ски би се ри 
срем ских там бу раша

Избор: 
Златко Зрилић

КАРТ: 
Жарко

Гаћеша

ГАРАВУША

Сад све ређе гледам у плавушу,
гарава ми освојила душу.

ЦВЕЋЕ

Гаравушо ти си моје цвеће,
због тебе би` прод`о предузеће.

МОСТ

Гаравушо најмилији роде,
преведе ме жедног преко воде.

Пи шу ћи свој ве вре ме но у раз ли чи тим 
ли сто ви ма мла ди инжeњер Ни ко ла 

Па шић, иако је и сам вр шио пре ме ра-
ва ња ра ди тра си ра ња же ле зни це у Ср-
би ји сво га до ба, ис ти цао је да про ла зак 
во зо ва не мо же до не ти мно го до брог 
обич ном на ро ду ко ји се од ових „че-
лич них ала“ мо же на да ти са мо до дат-
ном рас па да њу иона ко сла бе при вре де 
ко ја ће та ко пре ћи у ру ке оних ко ји ће 
тран спорт ро бе во зо ви ма мо ћи да пла-
те. Ни шта дру га чи ји став ни су има ли ни 
на род ни гла сно го вор ни ци у да на шњем 
Сре му, не ка да Ју жној Угар ској у ко јем 
је тра си ра ње же ле зни це кре ну ло от-
при ли ке у исто вре ме ка да и ју жно од 
Са ве и Ду на ва. Па ипак, вре ме је по ка-
за ло да су и јед ни и дру ги би ли у кри-
ву, те да је же ле знич ки са о бра ћај са мо 
убр зао еко ном ски раз вој и омо гу ћио и 
ма њим сре ди на ма да уђу у ве ли ке ин-
ду стриј ске лан це и при кљу че се са вре-
ме ном све ту. 

Та ко је би ло и са Срем ском Ми тро ви-
цом у ко ју је да ле ке 1883. го ди не, пру-
гом Ин ђи ја – Срем ска Ми тро ви ца сти гао 
пр ви воз. Упра во тим по во дом, ми тро-
вач ки же ле зни ча ри су про те кле не де-
ље на же ле знич кој ста ни ци по ста ви ли 
спо мен пло чу ко ја ће ста ја ти као сво-
је вр сна за хвал ност они ма ко ји су, ка ко 
је шеф ста ни це за ин фра струк ту ру Са-
ша Мар ко вић ис та као, пре 130 го ди на 
омо гу ћи ли да се и ма ле на Ми тро ви ца 
мо дер ном са о бра ћај ном ве зом по ве же 
са цен три ма не ка да шње ца ре ви не.

- Не тре ба мно го тро ши ти ре чи да би 
се до ча рао ко ли ки је зна чај за раз вој 
ин ду стри је и жи во та уоп ште у Ми тро-
ви ци же ле зни ца има ла. Ка ко у Ми тро-
ви ци, та ко и у оста лим гра до ви ма кроз 
ко је је пру га про ла зи ла, ка ко ју че та-
ко и да нас, јер ван сва ке сум ње, вре ме 
же ле зни це још ни је про шло и то ин ду-
стриј ски ви со ко раз ви је не зе мље ко је 
и да нас ула жу до ста нов ца у овај вид 
тран спор та до бро зна ју. На жа лост, за-
хва љу ју ћи ра то ви ма и кри за ма, на ша 
же ле зни ца је до жи ве ла свој пад, че му 

је до при нео не ста нак ги га на та као што 
су „Ма троз“, „Ми трос“ и дру ги ко ји су у 
свом ра ду би ли на ро чи то осло ње ни на 
же ле знич ки тран спорт. Са да, ка да су у 
Срем ску Ми тро ви цу при сти гли но ви ин-
ве сти то ри, обим по сла се по ве ћа ва из 
ме се ца у ме сец, што нам да је раз лог да 
бу де мо оп ти ми сти ка да је у пи та њу бу-
дућ ност. На ши нај че ћи ко мин тен ти да-
нас су „Сир ми јум стил“, „Агри јум ДОО“, 
„И – степ“ и мно ги дру ги. Њи хо во по ве-
ре ње, као и све ве ће по ве ре ње пут ни ка 
у на ше же ле зни це, до каз су да и по ред 
свих по те шко ћа са ко ји ма се су сре ће мо, 
мо же мо оче ки ва ти бо љу бу дућ ност, ис-
та као је Мар ко вић. 

- По че так из гред ње же ле знич ког 
си сте ма у Ју жној Угар ској ве зу је се за 
бра ћу Киш, Јо зе га и Га бо ра ко ји су још 
1802. го ди не кре ну ли у про је кат ста-
вља ња под кон тро лу мо чвар них во да 
из ме ђу Ду на ва и Ти се. Из град њом Ве-
ли ког бач ког ка на ла ство ре ни су не са-
мо усло ви за ко нач но тра си ра ње же ле-

зни це, не го и ве ли ко плод но под руч је 
ко је је про из во ди ло до ста хра не ко ја се 
мо ра ла тран спор то ва ти ши ром цар ства. 
Пра те ћи тај при мер, Ни ко ла Стан ко вић, 
аутор пр вог срп ског за ко на о же ле зни-
ци, из гра дио је пру гу Ин ђи ја – Срем ска 
Ми тро ви ца ко ја је би ла и пр ва стал на 
тра са у срем ској рав ни ци, тра са од ко је 
су у да љим епо ха ма кре та ле све оста ле. 
– на гла сио је Ми лан Ву чи нић, пред-
сед ник Вој во ђан ског дру штва за же ле-
зни цу 

Да је раз вој же ле зни це од ве ли ке 
ва жно сти за еко ном ски опо ра вак гра да 
на Са ви, ис та као је и ре сор ни на чел ник 
Или ја Не дић ко ји је при ли ком от кри-
ва ња спо мен пло че ис та као да ће ја ка 
же ле зни ца увек би ти за лог ја ке ин ду-
стри је, на по ме нув ши да ће ло кал на са-
мо у пра ва и у бу дућ но сти чи ни ти све 
што је у ње ној мо ћи да би се же ле знич-
ки са о бра ћај у Срем кој Ми тро ви ци одр-
жао и раз вио.

 С. Л.

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА• 130 ГО ДИ НА ОД ДО ЛА СКА ПР ВОГ ВО ЗА

Ја ка же ле зни ца - ја ка ин ду стри ја
У Срем ску Ми тро ви цу да ле ке 1883. го ди не, пру гом Ин ђи ја – Срем ска Ми тро ви ца 
сти гао пр ви воз

 От кри ва ње спо мен пло че
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Бо ја на Де вић, 
Кр че дин

- Не ми слим да 
ће уско ро ква ли-
тет но би ти ре шен 
про блем ми гра на-
та ко ји иле гал но 

ула зе у на шу зе мљу. Ме ђу тим, 
ка да је реч о пру жа њу по мо ћи 
ази лан ти ма, сма трам да им тре ба 
би ти пру же на сва нео п ход на по-
др шка и да не тре ба гра ђа ни да 
узи ма ју прав ду у сво је ру ке.

Сло бо дан 
Бућ ко, Шид

- На ша др жа ва је 
си ро ма шна да би 
мо гла да ре ши та-
ко ва жан про блем, 
па ми слим да је за 
ре ше ње то га нео п-
ход на по моћ Европ ске уни је јер 
је то пи та ње ко је се ти че и њих.

Не ђо Ра ди шић, 
Ста ра Па зо ва

- Тре ба тим љу ди-
ма по мо ћи. Ни су 
они оти шли са 
свог ог њи шта за то 
што су хте ли, већ 
што су мо ра ли, да 

спа су чла но ве сво је по ро ди це и 
сво је гла ве. Има ли смо и ми то 
де ве де се тих и сма трам да све те 
љу де тре ба при хва ти ти и по мо-
ћи им.

Зден ка 
Ко ља нин, 
Ру ма:

- Тре ба по мо ћи тим 
јад ним љу ди ма, али 
да др жа ва сто ји 
иза то га, а не не ка 
гру па се ља на ко ја 
од лу чу је о њи хо вим суд би на ма. 
Тим ази лан ти ма је већ те шко, ко 
зна ода кле су кре ну ли, ко га су 
та мо оста ви ли, а не зна ју ни где 
ће се за у ста ви ти. Не те ре ба им 
ов де још ви ше за гор ча ва ти жи-
вот, због зи ме, и због све га оста-
лог. Тре ба по ка за ти ху ма ност у 
овој си ту а ци ји.

Ра до ван 
Ке кић, 
Срем ска Ми тро ви ца 

- Са про бле мом 
ази ла на та упо знат 
сам пре ко ме ди ја, 
а лич но сам ви део 
те љу де у Ба њи 

Ко ви ља чи. Они су у про бле-
ми ма, на те ра ни су да иду из 
сво је зе мље због со ци јал них, 
по ли тич ких или не ких дру гих 
раз ло га. Ми слим да на ша зе мља 
тре ба да бу де при пре мље ни ја 
за та кве слу ча је ве.

Ми лан Уро ше вић, 
Ириг

- Те шко је од го во-
ри ти на то пи та ње. 
Са јед не стра не, 
ту је очи та по тре-
ба да се љу ди ма 
по мог не, а са дру ге стра не, 
сто ји и по да так да на ши љу ди 
те го сте не же ле да при хва те и 
ми слим да ни тај став ни је без 
осно ва, тим пре што се по ка зу је 
да ме ђу њи ма има и оних ко ји 
су у су ко бу, ре ци мо у Си ри ји, 
окр ва ви ли сво је ру ке.

� �� �� � �� � ��: 

�� �� �� 
� 
� �� �� �� �� �� 
��� ���� 
�� �� ��� 
��� j� �� ��� 	� �� 
� �� �� j�?

Да ли зло чин мо же да за-
ста ри, без об зи ра на вре-
ме у ко ме се до го дио, то 

је че ста те ма исто ри ча ра ши ром 
све та. Да ли због по од ма кле жи-
вот не до би, над не ким од тих 
зло чи на тре ба "за тво ри ти очи", 
то је по ле ми ка око ко је се де це-
ни ја ма спо ре по ли ти ка, исто ри-
ја, и ети ка. Све до ци смо си ту а-
ци ја у ко ји ма су се, оп ту же ни за 
нај те же зло чи не, у ин ва лид ским 
ко ли ци ма при во ди ли ли цу прав-
де, али и ин фор ма ци ја да су 
не ки из те "ка те го ри је" - мир но 
за вр ши ли жи вот у по сте љи свог 
то плог до ма, окру же ни љу ба вљу 
и па жњом по ро ди це.

Јед на вест на ову те му не-
дав но је об и шла свет - от кри-
вен је још је дан чо век за ко га 
се сум ња да је уче сних рат них 
зло чи на то ком Дру гог свет ског 
ра та, из ве сни Хан га, слу чај је 
хтео да овај ду нав ски Шва ба 
има - рум ско по ре кло.

Је ли би ло "зло ста вља ња"?

Ка ко је кра јем но вем бра об-
ја вио Тан југ, Др жав но ту жи-
ла штво у Вел су је по кре ну ло 
ис тра гу због сум ње за по ма га-
ње у уби стви ма про тив Јо ха на 
Хан ге, ста рог 90 го ди на, ро-
ђе ног у Ру ми 29. мар та 1923. 
го ди не, као при пад ник ду нав-
ских Шва ба у Кра ље ви ни Ју го-
сла ви ји. Хан га је оп ту жен да је 
од но вем бра 1942, до но вем бра 
1944. го ди не, био члан зло гла-
сних "СС је ди ни ца мр твач ких 
гла ва" у Аушви цу. Ка ко Тан југ 
ја вља, Хан га то не по ри че, али 
твр ди да ни ка да ни је "ин тер ве-
ни сао" у овом ло го ру смр ти.

На рав но, у све ово се укљу-
чи ла и штам па. Беч ки "Ку рир" 

твр ди да је Хан га био члан 
глав ног осо бља ко је је би ло 
ан га жо ва но по си сте му ро та ци-
је, као и то да се ње го во име 
на ла зи на ли сти рат них зло-
чи на ца ко ју су са ста ви ле са-
ве знич ке сна ге под ру бри ком 
"зло ста вља ње". Уз све то, из 
Аушви ца је по твр ђе но да је у 
овом ло го ру, у по ме ну том вре-
ме ну, слу жбо вао је дан му шка-
рац истог име на.

Пре ма не зва нич ним ин фор-
ма ци ја ма, је дан атест по твр ђу-
је да осум њи че ни, ко ји жи ви у 
Аустри ји, на те ри то ри ји оп шти-
не Ефер динг, ни је у ста њу да 
иза ђе пред суд. Пре ма "Ку ри-
ру", по сто ји сум ња да пра во-
су ђе у овом слу ча ју иш че ку је 
- "би о ло шко" ре ше ње слу ча ја, 
од но сно Хан ги ну смрт.

Шеф уста но ве за ис тра жи-
ва ње по сле рат ног пра во су-
ђа у До ку мен та ци о ном ар хи ву 
аустриј ског от по ра Вин фрид 
Гар ча ис ти че да је ово, уко ли-
ко је тач но, ве о ма уз не ми ру ју-
ће, Др жав но ту жи ла штво тре-
ба ло да по жу ри, јер - пре го ди-
ну и по да на овај ста рац је био 
у ста њу да иза ђе пред суд.

Кри сти јан Хуб нер, порт па-
рол ту жи ла штва у Вел су, твр ди 
да је пу но то га у ве зи са овим 
слу ча јем већ ура ђе но, као и то 
да је ова ин сти ту ци ја у стал ном 
кон так ту са над ле жним уста но-
ва ма у Аустри ји и Не мач кој.

Ина че, Аустри ја је стал на 
ме та кри ти ка Цен тра "Си мон 
Ви зен тал" због "не до вољ не ак-
тив но сти" у по тра зи за на ци-
стич ким рат ним зло чин ци ма. 
По сто ји и на ја ва стран ке "Зе-
ле них"  да ће о овом слу ча ју 
би ти по ста вље но по сла нич ко 
пи та ње у пар ла мен ту.

Цео слу чај от кри вен је слу-
чај но: при ли ком јед не по ли тич-
ке ди ску си је, на јед ној при ват-
ној про сла ви, је дан од при сут-
них је твр дио да је ње гов де да 
био чу вар у Аушви цу, на шта је 
од мах ре а го вао Ште фан Бру-
гер - мо ја мо рал на оба ве за је 
да ис тра жим шта је тач но ра-
дио тај му шка рац, ис та као је 
он. Бру гер је по том за тра жио 
по моћ од Јо ха не са Кра ме ра, 
про фе со ра на Уни вер зи те ту у 
Бе чу, чи ја је ис тра га за вр ше на 
10. фе бру а ра про шле го ди не, и 
пре да та ту жи ла штву у Вел су. А 
до та да, пра во су ђе у Аустри ји 
тр пи же сто ке кри ти ке ти па - 
ни је по ка за ло ни нај ма ње ин те-
ре со ва ње за овог мо гу ћег рат ног 
зло чин ца, сра мо тан је при ступ 
пра во су ђа у Аустри ји...

Шта се у Ру ми зна о Хан ги?

Рум ска јав ност ма ло зна о 
овом слу ча ју, али не ки тра го-
ви, ипак, по сто је. У књи зи "Ру-
ма у сре ди шту Сре ма", из 1991. 
го ди не, чи ји су ауто ри Ра ди сав 
Ђор ђе вић, Вла ди мир То мић, 
Ду шан Чу дић, Ра до мир При ца и 
До бри вој Ми тро вић, има по да-
та ка о Хан ги. У јед ном одељ ку 
књи ге пи ше да је Ба у е ров (шеф 
оку па тор ске по ли ци је, из Сло-
ве ни је слу жбом сти гао у Ру му) 
за ме ник, Ви лим Хо динг Хан-
га, фолк сдој чер из Ру ме, ста-
но вао у Глав ној ули ци у Ру ми, 
не где из ме ђу угла Же ле знич ке 
ули це и Ка то лич ке цр кве. Пре 
то га је имао рад њу са ко зме-
тич ком ро бом. Ка же се да је 
у рад њи обич но сам по слу жи-
вао, да је био услу жан пре ма 
му ште ри ја ма, и да је жи вео са 
вр ло при влач ном Не ми цом.

Аутор тек ста, пре ма се ћа-
њи ма бив ших за тво ре ни ка, на 
сле де ћи на чин пи ше о Хан ги:

"Ви сок не што ви ше од 180 
цм. Аб нор мал ног об ли ка те ла. 
Ве о ма уго јен, али без де бе лог 
тр бу ха. Ши ро ких и ве о ма из ра-
же них ку ко ва као у же не, ра-
ме на у од но су на ку ко ве уска. 
Ру ке ду ге, не го ва них ду гих пр-
сти ју. Пла ва крат ко под ши ша-
на ко са са раз дељ ком по сре-
ди ни. Очи пла ве. Ли це окру гло 
као у бул до га. Уста у од но су на 
ли це до ста ве ли ка. До ња усна 
ис пуп че на и де бе ла. Фе ми ни-
зи ран и увек на ми ри сан. Глас 
ме кан, те нор. У оп хо ђе њу фи-
них го спод ских ма ни ра. Имао 
је пр сте ње на обе ру ке".

У књи зи да ље пи ше да је 
Хан га увек био об у чен у цр ну 
уни фор му, као и сви рум ски 
до ма ћи Нем ци. "Пре ма ухап-
ше ни ма се то бо же ле по по на-
шао и на о ко имао фин при ступ, 
али ве о ма бру та лан и про сто се 
са ди стич ки ижи вља вао из ми-
шља ју ћи вр сте му че ња. Па то-
ло шки тип ко ји је био про сто у 
не кој ек ста зи ка да му до пад не 
ша ка не ки за тво ре ник. Не ки су 
га зва ли: звер у људ ском об ли-
ку".

На ли сту од го вор них ли ца,  
Ан кет не ко ми си је за утвр ђи ва-
ње зло чи на оку па то ра у Сре-
му је, по ред Ба у е ра и оста лих, 
ста ви ла и име - Ви лим Хо ди на 
Хан га.

На кра ју, оста ју пи та ња: 
да ли је, за и ста, прав да спо-
ра, али до сти жна, шта ће но во 
от кри ти Велс, шта ће учи ни ти 
Беч? Хо ће ли их све пред у хи-
три ти - "би ло шко" ре ше ње?   

 К. Ку зма но вић

ВЕСТ КО ЈА ЈЕ ОБ И ШЛА СВЕТ

От кри вен рат ни зло чи нац 
- по ре клом из Ру ме
Јо хан (Ви лим) Хо ди на Хан га, од 1942. до 1944. го ди не био члан "СС је ди ни ца мр твач ких 
гла ва" у Аушви цу - Хан га има 90 го ди на, жи ви у Аустри ји  - Цен тар Си мон Ви зен тал 
кри ти ку је Аустри ју због не ак тив но сти у овом слу ча ју

Ру ма - ту је не ка да жи вео Хан га
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Ми ло рад 
Дра жић, Ру ма:

- У сва ком слу ча-
ју, мо ра се по мо ћи 
тим љу ди ма. Тај 
про блем мо ра да 
ре ши др жа ва, тре-

ба ис ко ри сти ти бив ше ка сар не, 
пра зне згра де и све дру ге објек те 
ко ји тре нут но не ма ју сво ју на ме-
ну. Ази лант је, пре све га, чо век. 
Тре ба по ка за ти то ле ран ци ју, со-
ли дар ност, стр пље ње, по себ но 
што су и на ши љу ди у слич ном по-
ло жа ју ка да се на ђу у не кој дру гој 
др жа ви.

Ма ја Бу ла то вић, 
Ин ђи ја

- Ми слим да наш на-
род увек тра жи раз-
лог за не ки про тест, 
па и са да у по след-
ње вре ме ка да је реч 
о ази лан ти ма. Ве ру-
јем да је то због до зе стра ха, сум-
ње и чи ње ни це да стран ци тре ба 
да жи ве у ком ши лу ку. У сва ком 
слу ча ју не по др жа вам про те сте.

Ма ри ја Дра жић, 
Ириг

- Раз у мем и оне 
ко ји бе же, и оне 
ко ји ни су рас по-
ло же ни да, по сле 
свег исто риј ског 
ис ку ства ко је има-
мо и оно га што 

са зна је мо пре ко ме ди ја, не же ле 
да их при хва те. Али, исто та ко 
рзу мем и др жа ву ко ја да је мо-
гла, ве ро ват но не би ни иза бра-
ла да се ти љу ди код нас на ђу, 
али са да мо ра да ре ши њи хов 
ста тус. Тре ба их из ме сти ти да ље 
од на се ље них ме ста и на сто ја ти 
да се што пре по ша љу не не ко 
тре ће ме сто. 

Ру же на 
Чер вен ски, 
Ста ра Па зо ва

- Ми слим да се про-
блем ми гра на та мо ра 
ре ши ти јер ми смо 
би ли увек го сто љу-
бив на род и увек 
смо све при ма ли и 
ка да ни смо има ли. За то сма трам 
да им тре ба обез бе ди ти сме штај и 
пар че хле ба, јер ни су они по бе гли 
од до брог, не го из ну жде.

Ми лан 
Ра ди вој шић, 
Ба чин ци

- Ја ко сам не га-
тив но из не на ђен 
од но сом пре ма ми-
гран ти ма у Ср би ји 
и не го сто прим ством 
ко је смо по ка за ли, 

а ко је ни је ти пич но за нас. У Ба-
чин ци ма је ле тос би ло ви ше де-
се ти на ази ла на та и ни ко ме ни су 
пра ви ли ни ка кве про бле ме, та ко 
да уоп ште и не знам за што они 
не ко ме сме та ју.

Сла ђан Па пић, 
Ма чван ска 
Ми тро ви ца

 - Про блем ази ла-
на та тре ба да ре ши 
др жа ва. Тре ба да се 
ви ди  је су ли љу-
ди до шли у Ср би ју 
да оста ну, или са мо хо ће да овим 
про сто ром про ђу и пу ту ју да ље. 
Ка да се то ви ди не ка се од лу чи, 
шта ће са њи ма би ти. 
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Ни про ме на вре ме на, као ни 
оче ки ва не сне жне па да ви-

не, не ће ути ца ти на ре а ли за ци ју 
из град ње Вин ске ули це у Ири гу. 
Ка ко ис ти че пред сед ник ири шке 
Оп шти не Вла ди мир Пeтрoвић, 
за вр ше так гра ђе вин ских ра до ва 
на уре ђе њу цен трал не и не ка да 
нај ва жни је ири шке ули це, би ће 
окон ча ни до кра ја го ди не. 

- Тре нут но је у по ступ ку на-
бав ка мо би ли ја ра, по ста вље не су 
бе ха тон пло че, а то ком на ред не 
го ди не оче ку је нас и об но ва по-
дру ма, фа са да, ства ра ње са др-
жа ја у ули ци, рад на еду ка ци ји 
љу ди ка ко би се по кре нуо, пре 
све га, вин ски ту ри зам, као и упо-
зна ва ње са тај на ма ста рих за на-
та. Пре ма на шим оче ки ва њи ма, 
са ти ме би се за вр ши ло зва нич но 
до кра ја ју на, ка ко би у окви ру 
„Пу дар ских да на“ на ред не го ди-
на мо гли и све ча но да отво ри мо 
ули цу на ко ју се че ка ду го го ди-
на. Ми смо стра те шки опре де ље-
ни ка ту ри зму и то пре све га ка 
вин ском ту ри зму и на дам се да ће 
вин ска ули ца об но ви ти сјај пре-
сто ни це вин ског Сре ма, а на за-
до вољ ство свих Ири жа на, ис ти че 
Пе тро вић. С. Л.

Ви ше го ди шња дра ма око на-
след ства Ра до ва на Мар ко-

ви ћа, по зна тог као Ра ша Кљу-
чар из Ин ђи је, ко нач но до би ја 
епи лог јер је суд од ба цио жал бу 
не го вих ро ђа ка ко ји су по ку ша-
ли да оспо ре те ста мент. Под се-
ти ће мо, ка ко је ра ни је пи сао, 
Ра ши је по кој на ба ка пре смр ти 
пре пи са ла ве ћи део ку ће, док 
су ро ђа ци са ко ји ма де ли ку ћу 
до би ли 1⁄6 објек та. Упра во је то 
био ка мен спо ти ца ња и ви ше-
го ди шње дра ме ка же Ра ша, јер 
ни су мо гли да под не су да до би ју 
ма њи део ку ће. 

- За то су ме мал тре ти ра ли, 
вре ђа ли и те ра ли, а ми сли ли су 
да ће због мо је бо ле сти у тој на-
ме ри и ус пе ти. Ка да је 23. ју ла 
2013. го ди не сти гло ре ше ње да 
сам ја вла сник 5⁄6 ку ће, ни су 

мо гли да се по ми ре са тим, па 
су уло жи ли жал бу ка ко би оспо-
ри ли те ста мент. Ни су ус пе ли у 
то ме јер је Ви ши суд у Срем ској 
Ми тро ви ци 27. но вем бра 2013. 
го ди не њи хо ву жал бу од ба цио 
као нео сно ва ну, и на тај на чин 
сам до био још јед ном по твр ду 
да нај ве ћи део ку ће при па да 
ме ни - ка же Ра ша и ис ти че да је 

са да на кон то ли ко го ди на бор бе 
оста ло да адво кат за вр ши по сао 
око де о бе ку ће.

На кон јав не про це не тре ба 
да ис пла тим ро ђа ке за део ку-
ће ко ји њи ма при па да, али за то 
не мам сред ста ва те се на дам да 
ћу уз по моћ при ја те ља и љу ди 
до бре во ље ус пе ти да ре шим и 
тај про блем.

- Пу них 13 го ди на че кам 
прав ду, те шко је, јер сам сва-
шта пре жи вео, па се на дам да 
ће се си ту а ци ја ре ши ти без но-
вих про бле ма. Го ди на ма сам 
стра хо вао за свој жи вот, али се 
на дам да је и то ме до шао крај - 
ка же Ра ша и искре но ве ру је да 
је прав да ко нач но на ње го вој 
стра ни. М. Ба ла ба но вић

ИРИГ • НА СТА ВАК РА ДО ВА У ВИН СКОЈ УЛИ ЦИ

По ста вље не бе ха тон пло че
Hаредне го ди не об но ва по дру ма, фа са да, ства ра ње са др жа ја у ули ци, об но ва за на та 
и  рад на еду ка ци ји љу ди ка ко би се по кре нуо вин ски ту ри зам

 Вин ска ули ца по ла ко до би ја свој ко нач ни об лик

ИН ЂИ ЈА • ДРА МА ОКО НА СЛЕД СТВА ДО БИ ЈА ЕПИ ЛОГ

Че као прав ду три на ест го ди на
На кон три на ест го ди на по вла че ња по су до ви ма, пси хич ке и фи зич ке тор ту ре, Ра до ван 
Мар ко вић по зна ти ји као Ра ша кљу чар из Ин ђи је, до био по след њи до ку мент по ко јем се 
од би ја жал ба ро ђа ка да оспо ре те ста мент и до би ју ку ћу

Чу до на Остро гу
Ра ша Мар ко вић је до сво-

је сед ме го ди не услед бо ле-
сти био не по кре тан. По кој ни 
де да га је та да од вео у ма-
на стир Острог, где је на кон 
три но ћи про ве де не код ки-
во та све тог Ва си ли ја, не ким 
чу дом про хо дао. Упра во из 
тог раз ло га Ра ша го ди на ма 
ор га ни зу је по кло нич ка пу-
то ва ња за хо до ча сни ке на 
Острог и у ма на стир Ја ши у 
Ру му ни ји. Ка ко ка же, же ли 
да по мог не дру ги ма јер је 
осе тио чу до твор ну моћ Ва-
си ли ја Остро шког.

До че као прав ду: Ра ша кљу чар
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Сан дра Сто шић, 
Ин ђи ја

- Чи ње ни ца је да 
мно ги же ле да 
ис ко ри сте Ср би ју 
као про лаз ка зе-
мља ма Европ ске 

уни је и сма трам да се овом 
про бле му мо ра ста ти на пут, а 
ка ко, то тре ба над ле жне слу-
жбе у на шој зе мљи да ре ше.

Ма ја Дра жић, 
Ру ма:

- Не знам да ли 
не ко мо же оста ти 
рав но ду шан ка-
да на ви ди шта 
се све до га ђа са 
ази лан ти ма, ка ко 
гла ду ју, спа ва ју по шу па ма, 
ку па ју у шу ми, а већ је зи ма. 
Што је нај чуд ни је, нај ве ћи 
от пор и не ра зу ме ва ње до ла зе 
баш од оних ко ји су се на сли-
чан на чин на шли у по је ди ним 
сре ди на ма, и са ми су до ју че 
би ли из бе гли це, не ка вр ста 
ази ла на та. Др жа ва то мо ра да 
пре се че.

Мај да Ба бић, 
Шид

- Ми слим да тај 
про блем мо же да 
се ре ши кроз си-
стем ска ре ше ња 
и ан га жо ва ња 
ве ћег бро ја љу ди 

и ор га ни за ци ја ко је се ти ме 
ба ве ка ко у ло кал ној за јед ни-
ци та ко и у др жа ви.

Ста ни сла ва 
Ба бин, 
Ста ра Па зо ва

- Ако хо ће, др жа-
ва мо же ре ши ти 
тај про блем. И 
тре ба да га ре ши. 
Оно што сам про-
чи та ла у но ви на ма о по на ша-
њу на ших љу ди пре ма њи ма, 
па то је гро зно. Ни нај ма ње 
ни је ни ху ма но, ни ко рект но.

Ра ден ко 
Стан ко вић, 
Срем ска 
Ми тро ви ца

- Не мо же мо че-
сто ни сво је лич-
не про бле ме  да 
ре ши мо, а ка мо ли 

да мо же мо да ути че мо на ре-
ша ва ње про бле ма ази ла на та. 
Раз у мем те љу де, њи хов про-
блем је ве ли ки.

Зо ран Илић, 
Ириг

- Они су ту и пре-
ма то ме не ко ре-
ше ње тре ба на ћи, 
ма да ге не рал но 
го во ре ћи ми слим 
да би би ло нај бо ље вра ти ти 
их ода кле су до шли. У крај-
њем, не мо же мо ми ни ти би ло 
ко ја дру га др жа ва по ста ти 
си гур на ку ћа за све и сва ко-
га. Има мо ми и сво је про бле-
ме и сво је из бе гли це и си ро-
ти њу чи је про бле ме мо ра мо 
ре ша ва ти.
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По по вић“, за јед но са учи-
те љи ца ма и на став ни ца ма, ор-
га ни зо ва ло је про шле не де ље  
че твр ти школ ски са јам на у ке, 
ко ји је одр жан у про сто ри ја-
ма шко ле. Мла ди на уч ни ци и 
ис тра жи ва чи су до ка за ли сво-
јим екс пе ри мен ти ма и ми ни 
про јек ти ма ка ко се  на у ка ко-
ри сти у сва ко днев ном жи во ту. 
По се ти о ци су има ли при ли ку 
да и са ми уче ству ју у из во ђе-
њу екс пе ри ме на та ко ји су им 
от кри ли ле по те на у ке. Уче ни ци 
пр вог раз ре да су от кри ли тај не 
при ро де и об ја сни ли осо би не 
во де и ва зду ха. Дру ги раз ред је 
био за ду же ни за еко ло ги ју и ре-
ци кла жу, тре ћи раз ред је кроз 
екс пе ри мен те по ка зао бо је и 
рас тр вор љи вост, а че твр ти раз-
ре ди су при ка за ли елек три ци тет 
и маг не ти зам. Уче ни ци ви ших 
раз ре да су за јед но са на став ни-
ци ма при пре ми ли екс пе ри мен те 
и пре зен та ци је из ге о гра фи је, 
ма те ма ти ке, би о ло ги је, фи зи ке 
и хе ми је. Та ко су сви по се ти о ци 
мо гли да ви де ле де не бом бе, хе-
миј ски кок тел, ла жно зла то, ма-
глу и низ фе но ме на из обла сти 
при род них на у ка.

- Пре све га, школ ски са јам 
има за циљ да по пу ла ри зу је на-
у ку ме ђу мла ди ма, за то што је 

за на пре дак дру штва ве о ма ва-
жно да обра зу је мла де бу ду ће 
на уч ни ке. Ми то у шко ли чи ни-
мо та ко што на у ку чи ни мо очи-
глед ном на шим уче ни ци ма и ве-

о ма смо по но сни што овај са јам 
по ла ко до би ја тра ди ци о на лан 
ка рак тер - ре кла је Бор ка По-
по вић ди рек то ри ца ОШ „Јо ван 
По по вић“ и ис та кла зна чај ове 

школ ске ма ни фе ста ци је ко ја на 
по се бан на чин ани ми ра уче ни ке 
свих уз ра ста да на је дан дру-
га чи ји на чин при сту пе уче њу и 
пре да ва њи ма. М. Б.

Град ски од бор ПУПС-а у 
Срем ској Ми тро ви ци, кра-

јем но вем бра, по кре нуо је ини-
ци ја ти ву за за шти ту, од но сно 
по моћ пен зи о не ри ма са ма-
лим пен зи ја ма, ко ја је упу ће на 
гра до на чел ни ку, пред сед ни ку 
Скуп шти не Гра да и на чел ни ку 
Град ске упра ве за здрав стве-
ну, со ци јал ну и за шти ту жи вот-
не сре ди не. По сто је оправ да ни 
раз ло зи, ка же се у овом пред-
ло гу, да по моћ од 8.000 ди на-
ра ко ју до би ја ју пен зи о не ри са 
при ма њи ма ис под 15.000 ди-
на ра, до би ју и они са пен зи јом 
од 15.000 до 18.000 ди на ра. 
Та квих у Гра ду Срем ска Ми тро-
ви ца има 1.429, па Град ски од-
бор пред ла же да им се ис пла та 
из вр ши до кра ја ове го ди не, 
што би бу џет оп те ре ти ло за око 
11,4 ми ли о на ди на ра. 

- Из сред ста ва оп штин ског 
бу џе та Ру ма је ова кву по моћ 
у 2013. го ди ни обез бе ди ла за 
сво је пен зи о не ре, што код на-
ших пен зи о не ра иза зи ва не за-

до вољ ство и ре волт. Ства ра се, 
на и ме, ути сак ка ко о њи ма ни-
ко у гра ду не во ди бри гу. Пен-
зи о не ри ма је од по чет ка еко-
ном ске кри зе нај ви ше узе то и 
на ста вља да се узи ма због ма-
њег по ра ста пен зи ја у од но су 
на ин фла ци ју, те сма тра мо да 
је на ве де на по моћ нео п ход-
на – ка же Бо шко Ни ко лић, 
пред сед ник Град ског од бо ра 
ПУПС-а.  

У срем ско ми тро вач ком 
ПУПС-у још ис ти чу да оста ју  
до след ни у при ме ни прин ци-
па “Да нас у Бе о гра ду, су тра у 
Ср би ји”. Јер, сви бе о град ски 
пен зи о не ри са пен зи јом ис под 
20.000 динара, квар тал но, до-
би ја ју по моћ од по 4.000 ди на-
ра. То би тре ба ло при ме ни ти и 
у на шем гра ду у 2014. го ди ни, 
сма тра Ни ко лић. Укуп но 2.477 
пен зи о не ра са пре би ва ли штем 
на те ри то ри ји Гра да има пен-
зи ју из ме ђу  15.000 и 20.000 
ди на ра. 

 Д. П.

У Фа бри ци уља „Vic to ri a o li“ 
у Ши ду про те кле не де ље 

пред ста вљен је но ви ди зајн ам-
ба ла же ви ше стру ко на гра ђи ва-
ног сун цо кре то вог уља „Искон“. 
Би ла је то, та ко ђе, при ли ка и 
да се пред ста ви но ви ме наџ-
мент Фа бри ке, као и њи хо ва 
по след ња ин ве сти ци ја - ко тао 
за би о ма су, ко ји у ве ли кој ме-
ри до при но си енер гет ској ефи-
ка сно сти „Vic to ri a o li“-а. 

Раз вој ка па ци те та, тех но-
ло ги је и ква ли те та је дан је од 
ци ље ва ру ко вод ства ове ком-
па ни је, што по твр ђу ју и број не 
на гра де, ме ђу ко ји ма се ис ти че 
„Нај бо ље из Ср би је“ из 2012. 
го ди не - ре че но је при ли ком 
пре зен та ци је.

- Злат на бо ја но вог че па сим-
бо ли ше злат не ме да ље ко ји ма 
је на гра ђен „Искон“. Фа бри ка у 
Ши ду по се ду је мо дер ни по гон 
за пу ње ње и ам ба ла жи ра ње 
је сти вог сун цо кре то вог уља, 
про из вод ња пре ма шу је 14.000 
бо ца у са ту, што днев но из но си 
300.000 бо ца. Фа бри ка да нас 
пре ра ђу је ви ше од 200.000 
то на сун цо кре та и про из во ди 
око 70 ми ли о на бо ца је сти вог 
уља го ди шње. Уље фа бри ке 
„Vic to ri a o li“ је при сут но у сва-
ком тре ћем до ма ћин ству у Ср-
би ји и во де ћи смо из во зник 
срп ског сун цо кре то вог уља 
- ре као је Џон Кет ку ти, ди-
рек тор фа бри ке „Vic to ri a o li“ на 
пре зен та ци ји у Ши ду. С. М.

ИН ЂИ ЈА • СА ЧЕ ТВР ТОГ ШКОЛ СКОГ САЈ МА НА У КЕ

Ле де не бом бе и ла жно зла то

 Уче ни ци при ли ком екс пе ри мен та

ШИД • ИЗ ФА БРИ КЕ УЉА „VIC TO RI A OIL“

Но ва ам ба ла жа 

Днев на про и звод ња 300 хи ља да бо ца

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
ИНИ ЦИ ЈА ТИ ВА ГРАД СКОГ ОД БО РА ПУПС

По ме ри ти гра ни цу за 
по моћ пен зи о не ри ма

Због по сто ја ња осно ва не 
сум ње да је из вр шио кри-

вич но де ло на си ље у по ро ди-
ци, уха шен је   Д.Н. (41) из 
Но ве Па зо ве. Ка ко је са оп шти-
ла по ли ци ја, он се те ре ти да је 
без по во да не ко ли ко пу та уда-
рио беј збол па ли цом су пру гу 

по гла ви ко ја је по ку ша ла да 
за шти ти де те. По вре ђе ној же-
ни је ука за на ле кар ска по моћ 
у Кли нич ко-бол нич ком цен тру 
у Зе му ну.

Осум њи че ни је од ре ђен при-
твор до 30 да на. 

 С. Н.

НО ВА ПА ЗО ВА

На си ље у по ро ди ци
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СКЛО ПИ ЛИ БРАК: 
ове не де ље ни је би ло 
скла па ња бра ка.

ДО БИ ЛИ ЋЕР КУ: Ма тић 
Мо мир и Ва ња, Трив ко вић 
Ра ден ко и Ди му шев ски Бран-
ка – Срем ска Ми тро ви ца, 
Ни ко лић Не ма ња и Дра ху шка 
– Мар тин ци,  Та на сић Вла ди-
мир и Су за на – Но ћај, Дро-
њак Мир ко и Ја сми на – Ста-
ра Па зо ва, Ко ка но вић Го ран 
и Јо ва на По пин ци, Тр бо вић 
Ђу рађ и Јо ван ка, Бу но вић 
Бран ко и Је ле на – Ру ма, 
Мар че тић Ср ђан и Мил ка – 
Ги ба рац, Бој чић Ђор ђе и Ја-
сми на - Ириг

ДО БИ ЛИ СИ НА: То маш Вла-
ди мир и Љу би ца – Срем ска 
Ми тро ви ца, Ду раћ Љу бо мир 
и Мир ја на – Ла ћа рак, Не-
дељ ко вић Не над и Би ља-
на – Ша шин ци, Иван ко вић 
Алек сан дар и Ка та ри на – Ма-
чван ска Ми тро ви ца, Ми ла ше-
вић Дра жен ко и Бо ја на – Ла-
ћа рак, Ра ђе вић Ми ле и Блан-
ка – Бин гу ла, Ке сић Не над и 
Ми ре ла – Ин ђи ја, То до ро вић 
Алек сан дар и Ире на – Ста ра 
Па зо ва, Иг њић Сте во и Сан-
дра- Шид, Ва сић Вла дан и 
Да ни е ла – Ру ма, Па ић Стра-
хи ња и Рад ми ла - Врд ник

УМР ЛИ:  Бор ко вић Мир ја-
на рођ.1937, Леп киј Ан дри ја 
рођ.1948, Сте фа но вић Јо-
ван рођ.1947, Аџић Не ма-
ња рођ.1957, Не дељ ко вић 
Ми ра рођ.1945, Ер це гов че-
вић Зо ран рођ.1952, Ми лић 
Љу би ца рођ.1928, Ва ја гић 
Здрав ка рођ.1944, Ву ко тић 
Слав ко рођ.1925, Ба њац 
Ми ли ца рођ.1949, Ми тров 
Јел ка рођ.1939, Бје ло брк 
Сло бо дан рођ.1940, Ла зић 
Ду шан рођ.1932, Пле мић Ми-
ро сла ва рођ.1930, Ива но вић 
Бо шко рођ.1950, Би сер чић 
Ми ло рад рођ.1953, Клајн 
До бри ла рођ.1932, Бо жић 
Си ме ун рођ.1929, По по вић 
Не ма ња рођ.1931, Па ри по-
вић Пе ра рођ.1928, Ја њић 
Љи ља на рођ.1932, Јан ков 
Ве ра рођ.1939, Фи ли по вић 
Љи ља на рођ.1958, Сми ља-
нић Алек сан дар рођ.1968, 
Гро зда нић Ру жи ца рођ.1938, 
Са ва тић Зо ран рођ.1971, 
Ма шић Бран ко рођ.1958, Ви-
ћа но вић Мир ја на рођ.1948, 
То мић Дра ги ца рођ.1940. 
го ди не.

 ПРИ ПРЕ МИО МА ТИ ЧАР

МАТИЧАР

Му зеј Срема
У то ку из ло жба "Пре пле та-
ји, за пи си вре ме на на раз-
бо ју" Удру же ња тка ља из 
Но вог Са да

Сир ми ју март
 18. децембрa у 19 ча со ва 
у са ли Пе да го шке ака де ми је 
кон церт Деч јег фол кор ног 
ан сам бла „Бран ко Ра ди че-
вић"
21. де цем бра у 18 са ти, 
у Му зе ју Сре ма, кон церт 
"Му зи ка фран цу ских ком по-
зи то ра XX и XXI ве ка", дуо 
Lissy Abreu Ru iz, ви о ли на 
и На та ша Пе не зић, кла вир

РЕПЕРТОАР

У окви ру тур не је и про мо ци-
је ал бу ма Мо ја зе мља" по-

зна ти "Ама де ус бенд" одр жао 
је у пе так, 13. у ха ли По слов но 
спорт ског цен тра "Пин ки" кон-
церт чи ји је по кро ви тељ био 
Град Срем ска Ми тро ви ца.

Пре кон цер та чла но ви овог 
бен да су, у при су ству пред-
став ни ка ло кал не са мо у пра ве, 
уру чи ли  око 60 но во го ди шњих 
па ке ти ћа за де цу из со ци јал-
но нај у гро же ни јих по ро ди ца са 
под руч ја гра да и за шти ће ни ке 
Днев ног цен тра при Шко ли "Ра-
ди вој По по вић".  Та ко ђе, део 
нов ца од про да тих ула зни ца за 
кон церт чла но ви бен да су на-
ме ни ли за на град ни фонд Зим-
ског фут сал тур ни ра у Срем ској 
Ми тро ви ци.

Ни ске тем пе ра ту ре то ком 
зим ског пе ри о да мо гу да 

бу ду узрок пу ца ња ста кла на 
во до ме ри ма. Ова ква оште ће ња 
до во де до не тач но ре ги стро ва-
не по тро шње во де. За то је ва-
жно да во до ме ри бу ду аде кват-
но за шти ће ни у за тво ре ним и 
су вим скло ни шти ма. 

Пре ма Од лу ци о во до во-
ду одр жа ва ње во до ме ра је у 
над ле жно сти по тро ша ча – ко-
ри сни ка, скуп шти не згра де, 
од но сно са ве та згра де. Про-
пи си у овој обла сти на ла жу да 
гра ђа ни во до мер за шти те од-
го ва ра ју ћим по клоп цем и про-
су ше скло ни ште уко ли ко до ђе 
до про до ра во де. На тај на чин 
ће би ти  из бег ну ти не по треб ни 
тро шко ви  по ве ћа не по тро шње 
и за ме не во до ме ра.

Скло ни ште за во до мер мо ра 
да се одр жа ва та ко да је увек 
чи сто, су во и да је во до мер за-
шти ћен од мра за, оште ће ња и 
кра ђе. По тро ша чи ко ји жи ве у 
ку ћа ма,тре ба ло би да то плот но 
изо лу ју мер не уре ђа је и уну тра-
шње ин ста ла ци је и та ко спре че 
смр за ва ње во до ме ра. Скло ни-
шта за во до ме ре тре ба да бу-
ду до бро за тво ре на.Уко ли ко је 
во до мер по ста вљен плит ко или 
у по друм ским про сто ри ја ма без 
про зо ра, по треб но је по ста ви ти 
не ки тер мо и зо ла ци о ни ма те ри-
ал – да ску, сти ро пор или сла-
му пре ко во до ме ра. Во до ме ри 
у про пи сно из гра ђе ним скло-
ни шти ма на ла зе се ис под зо не 
смр за ва ња и уко ли ко је ок но 
по кло пље но, не по сто ји опа-
сност од оште ће ња, под се ћа ју 
из ЈКП "Во до вод" и до да ју да 
би то ком зи ме би ло ко ри сно да 
се ис кљу че дво ри шне че сме.

У скло пу при пре ма за по-
че так ре кон струк ци је ре-

ги о нал не са о бра ћај ни це кроз 
Ла ћарак,  у то ку је из ме шта ње 
ни ско на пон ске мре же и за ме-
на ста рих др ве них бан де ра 
бе тон ским кроз глав ну ла ћа-
рач ку ули цу.  Ин ве сти ци ја је 
вред на око 4,5 ми ли о на ди на-
ра, фи нан си ра се из град ског 
бу џе та, а осим по мен тог до-
при не ће и бо љем снаб де ва њу 
елек трич ном енер ги јом по тро-
ша ча.

- Ни ско на пон ска мре жа је 
ин ве сти ци ја ко ја се из во ди у 
ду жи ни од 2,2 ки ло ме тра кроз 
Ла ћа рак. По сао је у функ ци ји 
при пре ма за бу ду ћу из град њу 
са о бра ћај ни це, ре као је на чел-
ник за ур ба ни зам, ко му нал не и 
ин спек циј ске по сло ве Вла ди-
мир Пет ко вић.

Ди рек тор ЕД "Срем ска Ми-
тро ви ца" Ђор ђе Фа ор до да је 
да је би ло нео п ход но из ме-
сти ти елек тро мре жу, да се то 
чи ни на по те су од пру ге Бе о-
град - За греб до Фру шко гор-
ске ули це. По чет ком ове го ди-

не ЈП Ди рек ци ја за из град њу 
гра да и Еле тро ди стри бу ци ја 
су уго во ри ли ра до ве ко ји су 
у то ку и ко ји ће тра ја ти цео 
ме сец. У скло пу ових ра до ва 
ура ђе но је  ви ше од 100 но вих 
при кљу ча ка.

Овим се укла ња елек тро 

мре жа ста ра 50 го ди на, ко ја је 
и тех нич ки би ла пре ва зи ђе на и 
ства ра ју  пред у сло ви да се мо-
же ра ди ти про ши ре ње са о бра-
ћај ни це, па су и за то ови ра до-
ви ве о ма зна чај ни, ве ли  Де јан 
Уме тић, пред сед ник са ве та МЗ 
Ла ћа рак.

УПО ЗО РЕ ЊЕ 
ИЗ "ВО ДО ВО ДА"

За шти ти те 
во до ме ре, 
ва жно је !
Скло ни ште за во до-
мер мо ра да се одр-
жа ва та ко да је увек 
чи сто, су во и да је во-
до мер за шти ћен од 
мра за и оште ће ња 

ЛА ЋА РАК • У СУ СРЕТ РЕ КОН СТРУК ЦИ ЈИ СА О БРА ЋАЈ НИ ЦЕ

Из ме шта ју ни ско на пон ску мре жу 

 Оби ла зак ра до ва 

СЈА ЈАН КОН ЦЕРТ "АМА ДЕ УС БЕН ДА"

До бра му зи ка и ху ма ност  

ОКОМ КА МЕ РЕ

Под укра сним све тли ма  
За пра знич но укра ша ва ње 

цен тра гра да ове го ди не 
би ће уло же но око 1,39 ми-
ли о на ди на ра, са зна ли смо 
у ЈП Ди рек ци ја за из град њу 
гра да, а уго вор тим по во-

дом пот пи сан је са фир мом 
ко ја је би ла нај по вољ ни ји 
из во ђач на рас пи са ном тен-
де ру. Јо ван До брић, ди рек-
тор Ди рек ци је  под се ћа да је 
ова су ма нов ца већ го ди на ма 

уна зад пла ни ра на за исти по-
сао. Уз по сто је ћу укра сну ра-
све ту по ста вље на је и но ва 
та ко да  цен тар гра да и не ке 
од окол них ули ца имају све-
ча ни ји из глед.
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МА ТИ ЧАР

Вен ча ни: Де јан Ша лај и Стан-
ка Зла тић
До би ли ћер ку: Алек сан дра 
Ми шко вић-Ву ко је вић и Вла-
ди мир Ву ко је вић, Љи ља на и 
Јо ви ва Жив ко вић
До би ли си на: Јул ка и Или ја 
Ја нић
Умр ли: Па вле Јан ко вић, рођ. 
1917, Фра њо Пар до виц ки - 
1931, Ан ђе ли ја Јо вић - 1985, 
Зо ран Ћир ко вић - 1969, Сла-
ви ца Сто ја нов - 1938, Кри сти-
на То до ро вић - 1931, Де сан ка 
Са бљић - 1948. го ди не

КУЛТУРНИ ЦЕНТАР

Филм ски про грам
"Од у ми ра ње" - 18. де цем бар
"Ри зич на игра" - од 19. до 25. 
де цем бра
"Тр ка жи во та" - од од 26. до 30. 
де цем бра

Ве ли ка дво ра на - фил мо ви у 3Д 
про јек ци ји

"Хо бит" - 23. де цем бар (од 17 и 
од 20 ча со ва)
"Шет ња са ди но са у ру си ма" - 
24. де цем бар (од 11 ча со ва)

Зим ске филм ске ра до сти - фил-
мо ви за де цу (од 11 ча со ва, 
ма ла дво ра на)

"Но со рог Ото" - 25. де цем бар
"Ле ген да о Са ри ли" - 26. де-
цем бар
"Зип, Зап и кли ке ра шка бан да" 
- 26. де цем бар
"Коњ на бал ко ну" - 28. де цем-
бар
"Мир ко не мир ко" - 29. де цем-
бар
"Де чак де тек тив" - 30. де цем-
бар

Вор ки тим - филм ско ве че - 20. 
де цем бар у 20 ча со ва

Му зич ки про грам
АНИП "Бран ко Ра ди че вић", го-
ди шњи кон церт - 22. де цем бар 
у 19 ча со ва

ОМШ "Те о дор То ша Ан дре је-
вић", по лу го ди шњи кон церт - 
23. де цем бар у 18 ча со ва

Ли ков ни про грам
Рум ски ли ков ни са лон - 27. 
де цем бар у 19 ча со ва

По зо ри шни про грам
Гор ка ко ме ди ја о ла жи "Ге-
не рал на про ба са мо у би ства", 
Зве зда ра те а тар Бе о град - 28. 
де цем бар у 20 ча со ва

У хо лу Кул тур ног цен тра, 
а у ор га ни за ци ји Град ске 

би бли о те ке "Ата на си је Стој ко-
вић", 10. де цем бра је одр жа на 
про мо ци ја књи ге "Со ци јал ни 
аспект ква ли те та жи во та осо ба 
са те ле сним ин ва ли ди те том", 
чи ји је аутор др Мир ја на Јо-
ва но вић. Про мо ци ја ове књи-
ге је ор га ни зо ва на по во дом 10. 
де цем бра, Ме ђу на род ног да на 
људ ских пра ва.

О књи зи су, са струч ног 
аспек та, го во ри ли проф. др Јо-
ван Стри ко вић, проф. др Ве-
дра на Ми лић-Ра шић, доц. др 
Ја сна Јан чић, као и проф. др 
Све то зар Ра ди шић.

Го во ре ћи о књи зи, др Ве-
дра на Ми лић-Ра шић је ис та кла 
да је ов де основ на те ма жи вот 
осо ба са те ле сним ин ва ли ди-
те том, да аутор ка, у сво јим 
ис тра жи ва њи ма, ни је оста ла 
из ме ђу зи до ва кли ни ке, већ је 
кре ну ла по Ср би ји. У свом ра-
ду, иза бра ла је че ти ри ди јаг-
но зе, а то су - це ре брал на па-
ра ли за, ми шић на дис тро фи ја, 
тра у мат ска па ра пле ги ја и мул-
ти плекс скле ро за. По ку ша ла је 
да до ђе до од го во ра на пи та ње 
- да ли је те ле сна ин ва лид снот 

пра ће на и со ци јал ном ин ва-
лид но шћу, и до шла до са зна ња 
да је у све му ово ме, ка да је у 
пи та њу ре ги он, Ср би ја не где 
на сре ди ни, ни је на дну, али се 
у њој не до вољ но по шту ју људ-
ска пра ва, ре кла је др Ра шић.

Го во ре ћи на ову те му, др 
Све то зар Ра ди шић, про фе сор 
на Вој ној ака де ми ји, оце нио је 
да је свет, ка да су ове осо бе у 
пи та њу, пун ли це мер ја, као и 
то да жи ви мо у вре ме ну пла не-
тар не по хле пе.

- Ово је вре ме апо ка лип-

тич них то но ва, ова ци ви ли за-
ци ја је по ср ну ла на мо рал ном 
и про фе си о нал ном пла ну. Сто-
га је пра ва сре ћа сре сти се с 
ова квом књи гом. Још је Ари-
сто тел ре као - ду ша је све. Од 
та да је по че ла по де ла на љу де 
ко ји има ју ду шу, и на оне ко-
ји је не ма ју. То ком са зре ва ња, 
ци ви ли за ци ја се на шла у тех-
но ло шком кли мак су, са да је 
на ко ле ни ма, та ње се мо рал на 
на че ла, си тост про из во ди још 
ве ћу глад. Пр сти су по ра сли до 
"ду гих пр сти ју". Да су ис тра жи-

ва чи на вре ме алар ми ра ли до-
ла зак ра зних по ша сти, оне су 
мо гле би ти из бег ну те. У са мој 
стру ци осе ћа се про фе си о нал-
ни иди о ти зам, или иди о ти зам 
про фе си је. Аутор ка је схва ти ла 
ко ли ко је ко му ни ка ци ја услов 
за успех, и то да су не спо ра-
зу ми ка мен спо ти ца ња у свим 
на у ка ма, сто га ин си сти ра на 
ме ди цин ском вас пи та њу, а сви 
за јед но се пи та мо - ку да пло-
ви брод ме ди ци не - на гла сио 
је не у роп си хи ја тар др Јо ван 
Стри ко вић.

ДВЕ СЕД НИ ЦЕ ОП ШТИН СКОГ ВЕ ЋА

До ла зак ки не ско-дан ског 
ин ве сти то ра
Кључ на тач ка сед ни це Оп-

штин ског ве ћа, одр жа не 10. 
де цем бра, пред се да вао је но ви 
пред сед ник оп шти не Дра ган 
Па нић, би ла је ин фор ма ци ја 
о до ла ску но вог ин ве сти то ра у 
Ру му: реч је о ки не ско-дан ској 
фир ми ко ја се ба ви про из вод-
њом ме мо риј ске пе не.

Пред чла но ви ма Ве ћа у но-
вом са зи ву на шао се пред-
лог ела бо ра та о оправ да но сти 
оту ђе ња гра ђе вин ског зе мљи-
шта без на кна де у рад ној зо ни 
"Рум ска пе тља", у ко рист ки-
не ско-дан ске фир ме "Ever rest 
pro duc tion DOO" са се ди штем у 
Но вом Са ду.

Ка ко је ис та као пред сед ник 
Па нић, овим по во дом је у Ру-
ми не дав но го сто вао и дан ски 
ам ба са дор. Реч је о нај ве ћем 
свет ском про из во ђа чу ме мо риј-
ске пе не ко ја се ко ри сти у ин-
ду стри ји на ме шта ја, про из вод 
је еко ло шки без бе дан, основ на 
си ро ви на је ше ћер и при ба вља-
ће се са до ме ћег тр жи шта. Ка ко 
се оче ку је, ела бо рат ће се на ћи 
и пред Вла дом Ср би је.

У овој фир ми ки не ски ка-
пи тал је 90, а дан ски 10 про-
це на та. Про из вод на ха ла на 
"Рум ској пе тљи" би ће ве ли чи не 
11.500 ква драт них ме та ра, на 
по вр ши ни од 5,6 хек та ра. Због 
упо шља ва ња 225 рад ни ка, на-
кна да за оту ђе ње гра ђе вин ског 
зе мљи шта је сто про цент на. Ин-
ве сти тор у из град њу ове фа-

бри ке ула же пет ми ли о на евра, 
а у опре му 4,1 ми ли он евра. 
Овим по ступ ком, ки не ско-дан-
ска фир ма се осло ба ђа сред-
ста ва у из но су од 529 хи ља да 
евра, али са дру ге стра не, у 
пе ри о ду од 2014. до 2017. го-
ди не, по осно ву по ре за на за-
ра де, имо ви ну и так си, у бу џет 
ће се сли ти 620 хи ља да евра, 
што је фи нан сиј ски ефе кат за 
рум ску оп шти ну од око 90 хи-
ља да евра.

Ка ко је овај део Рум ске пе-
тље, сем ка бла за стру ју,  нео-
пре мљен, и ка ко је реч о ве ли-
ким сред стви ма, ин фра струк-
ту ра (пут, во да, ка на ли за ци ја) 
ће се уре ди ти у јед ном бло ку, 
по треб ном за по че так град ње 
фа бри ке. По че так из град ње 

фа бри ке пла ни ра се за март 
на ред не го ди не, а по че так про-
из вод ње за по след њи квар тал 
2014. го ди не.

На сед ни ци је кон ста то ва на 
остав ка на чел ни ка Оп штин ске 
упра ве Па вла Ма ро је ви ћа, 
до не та је и од лу ка о рас пи си-
ва њу јав ног огла са за по ста-
вље ње на чел ни ка Оп штин ске 
упра ве, у на ја ви за ову функ-
ци ју је Ду шан Љу би шић 
(СНС-НС).

На ред на сед ни ца Ве ћа одр-
жа на је кра јем не де ље, 13. де-
цем бра, на днев ном ре ду био 
је пред лог од лу ке о бу џе ту за 
2014. го ди ну.

У увод ним на по ме на по овој 
тач ки, пред сед ник Оп шти не Ру-
ма Дра ган Па нић се освр нуо на 

ре а ли за ци ју бу џе та у те ку ћој 
го ди ни: пре ма ста њу при хо да 
и рас хо да од 12. де цем бра, ова 
го ди на ће се, нај ве ро ват ни је, 
за вр ши ти де фи ци том од 125 
ми ли о на ди на ра.

У 2014. го ди ни се оче-
ку ју при хо ди у из но су од 
1.704.068.897, рас хо ди од 
1.816.568.897 ди на ра, што го-
во ри да ће бу џет ски де фи цит 
из но си ти 112,5 ми ли о на ди на-
ра. Сред ства те ку ће бу џет ске 
ре зер ве пла ни ра ју се у из но су 
15 ми ли о на ди на ра. Уз на по ме-
ну да су из вр ше не не знат не ко-
рек ци је код услу га еми то ва ња 
и штам па ња, Дра ган Па нић је 
по ме нуо и ка пи тал не про јек-
те ко ји тре ба да се ре а ли зу ју 
у пе ри о ду од 2014. до 2016. 
го ди не, а нај ве ћи део се од-
но си на ин фра струк тур но 
опре ма ње ин ду стриј ске зо-
не "Ру ма ска пе тља". То ком 
рас пра ве, Ду шан Ба ко вић 
је упи тао да ли је, у вре ме-
ну еко ном ске кри зе, ре ал но 
из дво ји ти 15 ми ли о на ди на ра 
за Ту ри стич ку ор га ни за ци ју. 
Ду шан Ба раћ је кон ста то-
вао да је град ња ба зе на за-
вр ше на, али је пи тао да ли је 
до кра ја за тво ре на и фи нан-
сиј ка кон струк ци ја овог објек-
та. Пред лог бу џе та за на ред ну 
го ди ну је усво јен, на ћи ће се 
пред од бор ни ци ма на пр вом 
на ред ном скуп штин ском за се-
да њу.

Сед ни ца Ве ћа у Ру ми

НО ВЕ КЊИ ГЕ

Жи вот осо ба са ин ва ли ди те том
Аутор књи ге др Мир ја на Јо ва но вић - Та ње се мо рал на на че ла, си тост про из во ди још ве ћу 
глад, пр сти су по ра сли до "ду гих пр сти ју", ре као др Јо ван Стри ко вић

Са про мо ци је у КЦ
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УКРАТ КО

Ра до ви при кра ју
Ра до ви на по кри ва њу се-

о ске ка пе ле у Но вим Кар лов-
ци ма се при во де кра ју а у то-
ку су за вр шни ра до ви на по-
ста вља њу кров не кон струк-
ци је. На кон овог по сла, би ће 
по ста вље на сто ла ри ја ка ко 
би обје кат био очу ван то ком 
зим ских ме се ци -  ка жу над-
ле жни из ЈКП „Ко му на лац“. У 
до го во ру са из во ђа чем ра до-
ви тре ба да бу ду за вр ше ни 
до кра ја го ди не, да би већ 
по чет ком иду ће го ди не ка пе-
ла би ла у функ ци ји.

Скуп шти на 
ин фор ма ти ча ра

Пр ва ре дов на Скуп шти на 
Удру же ња ин фор ма ти ча ра у 
здрав ству Ср би је одр жа на је 
про шле не де ље у про сто ри-
ја ма До ма здра вља Ин ђи ја. 
На днев ном ре ду Скуп шти-
не на шло се пред ста вља ње 
по сто је ћих софт вер ских ре-
ше ња у здрав стве ној за шти-
ти, пр вен стве но елек трон-
ских здрав стве них кар то на 
и бол нич ких ин фор ма ци-
о них си сте ма, ди ску си ја о 
пред но сти ма и не до ста ци ма 
софт вер ских ре ше ња, до са-
да шњим ис ку стви ма у им-
пле мен та ци ји и пред сто је ћој 
ре сер ти фи ка ци ји, фи нан сиј-
ски из ве штај за 2013. го ди-
ну, из ве штај о ак тив но сти ма 
у 2013. го ди ни, про грам-
ски ци ље ви и ак тив но сти за 
2014. го ди ну.

Да ни да ри ва ња
Гра ђа ни Бе шке по кре ну ли 

су ху ма ни тар ну ак ци ју под 
на зи вом Да ни да ри ва ња са 
ци љем да се при ку пе одев-
ни пред ме ти и сред ства за 
хи ги је ну за сва ста ра и со ци-
јал на угро же на ли ца. Ку ти је 
за да ри ва ње су по ста вље не 
у Ме сној за јед ни ци, До му 
кул ту ре, До му здра вља вр ти-
ћу, шко ли и цр ква ма. Ак ци-
ја је за по че ла 13. де цем бра 
и тра ја ће до 31. де цем бра, 
а цен трал ни дан да ри ва ња 
ће би ти ор га ни зо ван 23. де-
цем бра у 12 ча со ва ка да ће 
КУД-ов ци, основ ци и сви љу-
ди до бре во ље ко ји же ле да 
по мог ну, укра ша ва ти јел ку 
ко ја ће би ти по ста вље на ис-
пред До ма кул ту ре.

Са стан ци са пред став ни-
ци ма од бор нич ких гру па 

у ло кал ном пар ла мен ту за-
вр ше ни су про шле не де ље. 
Ка ко се мо гло чу ти и то ком 
ра ни јих са ста на ка, овај вид 
са рад ње и по ли тич ког ди ја-
ло га на пра вљен је са ци љем 
да сви по ли тич ки чи ни о ци 
да ју сво је су ге сти је и кри ти-
ке ка ко би се што бо ље кре-
и тао бу џет за 2014. Го ди ну. 
Пр ви чо век оп шти не Пе тар 
Фи ли по вић је на кон са ста-
на ка  по ру чио да се-при во-
ди кра ју кре и ра ње бу џе та за 
2014. го ди ну. 

- По зна то је да смо пре 
две не де ље об и шли све ме-
сне за јед ни це, ове не де ље 
је за вр ше но ан ке ти ра ње 
свих на ших су гра ђа на, а за-
вр ша ва мо и кон сул та ци је са 
од бор нич ким гру па ма. Оста је 

нам још не ко ли ко да на да све 
то су ми ра мо, за вр ши мо све и 
фор ми ра мо бу џет за на ред ну 

го ди ну-ре као је на кон са стан-
ка Фи ли по вић.

- Дра го ми је да су пред-

став ни ци свих од бор нич-
ких гру па ис ка за ли ви со-
ку свест у сми слу да су 
се са стан ци ба зи ра ли на 
раз го во ру о по тре ба ма 
ис кљу чи во ста нов ни ка 
на ше оп шти не. Ни смо се 
ба ви ли ви со ком по ли ти-
ком, већ смо раз го ва ра ли 
о про јек ти ма ко ји ће по-
бољ ша ти жи вот ста нов ни-
ка оп шти не Ин ђи ја. Пред-
ло зи су би ли кон крет ни 
и ве ћи ну смо ус пе ли да 
им пле мен ти ра мо у бу џет, 
а све то ће се оства ри-
ва ти у скла ду са фи нан-
сиј ским мо гућ но сти ма. 
Оче ку јем да на ред на го-
ди на бу де рас те ре ће ни ја 
и бо ља и да ће мо ус пе ти 
да оства ри мо све оно што 

смо увр сти ли у бу џет – до дао 
је Пе тар Фи ли по вић.

Део те зги на град ској пи ја-
ци у Ин ђи ји би ће функ ци-

о нал ни ји за све за куп це јер су 
над ле жни из ЈКП „Ко му на лац“ 
про шле не де ље за по че ли ра-
до ве на ре кон струк ци ји. Циљ 
уре ђе ња, пре ма ре чи ма, над-
ле жних је сте да се мак си мал но 
ис ко ри сти ка па ци тет сло бод-
них ме ста на пи ја ци и ство ре 
нај бо љи усло ви.

- Све те зге ће би ти уни фор-
ми са не и је дин стве не, а број 
пи јач них те зги ће би ти не знат-
но сма њен ка ко би до би ли ви-
ше про сто ра из ме ђу те зги. У 
сва ком слу ча ју то ће до при не-
ти функ ци о нал но сти пи јач ног 
про сто ра и бо љим усло ви ма и 
за про дав це и за куп це. По че-
ли су ра до ви на ре кон струк-
ци ји роб не пи ја це, за тим бе ле 
пи ја це и на сто ја ће мо да обез-
бе ди мо за тво рен про стор за 

бе лу пи ја цу ко ја ће има ти око 
15 ме ста за про да ју си ре ва и 
млеч них про из во да-ре као је 
Слав ко Пу ва ча ди рек тор ЈКП 
„Ко му на лац“.

- Ли ци та ци ја за про дај на 
ме ста ће би ти спро ве де на то-
ком ја ну а ра ме се ца, а но ви на 
је да ће се ме ста про да ва ти по 
те зга ма, јер је по зна то да она 
са др жи два пи јач на ме ста. Та-
ко ђе ће мо обе зе бе ди ти обе ле-
жен про стор за про да ју ка ба сте 
ро бе, та ко да оче ку је мо да ће 
сви има ти мно го бо ље усло ве 
за рад на пи ја ци.

Све те зге ће пре ма ре чи ма 
ди рек то ра Пу ва че би ти уре ђе-
не и офар ба не већ по чет ком 
2014. го ди не, ко ли ко то вре-
мен ски усло ви бу ду до зво ли ли, 
а про стор из ме ђу те зги, ко ји 
слу жи за про лаз гра ђа на ће по-
сте пе но би ти по кри вен.

На род на би бли о те ка „Др Ђор-
ђе На то ше вић“ је про шлог 

пет ка ор га ни зо ва ла све ча ност 
по во дом три де сет го ди на „Су-
сре та би бли о гра фа у спо мен 
на др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа“. 
Збор ник ра до ва „Су сре ти би-
бли о гра фа 2012“ пред ста ви ла 
је Ма ри ја Јо ван цаи, члан ре-
дак ци је.  У про гра му су  уче-
ство ва ли проф. др Алек сан дра 
Вра неш, де кан Фи ло ло шког 
фа кул те та у Бе о гра ду, Све тла-
на Јан чић, в.д. управ ни ка На-
род не би бли о те ке Ср би је, мр 
Ду ши ца Гр бић, би бли о те кар 
са вет ник Би бли о те ке Ма ти це 
срп ске. 

- Пр ви су сре ти би бли о гра фа 
су одр жа ни 14. ок то бра 1983. 
го ди не и пра те ћи раз вој ску-
па кроз оби ље фо то гра фи ја и 
фо то до ку мен та ци је ко ју има-
мо ве о ма смо за ди вље ни и са-
мом тран сфор ма ци јом и љу ди и 
опре мом као и би бли о те ке са-
ме. Циљ је остао исти од са мог 
по чет ка, афир ма ци ја би бли о-
гра фи је као јед не ба зич не ди-

сци пли не за би ло ко је на уч но 
ис тра жи ва ње - ис та кла је Ве-
сна Сте па но вић ди рек то ри ца 
На род не би бли о те ке и до да ла 
да је док тор Ге ор ги је Ми ха и ло-
вић био ста нов ник Ин ђи је, по 
опре де ље њу би бли о фил и би-
бли о граф, па је то раз лог због 
че га се ови су сре ти ор га ни зу ју 
упра во у Ин ђи ји.

- Про шле го ди не су одр-
жа ни 18. су сре ти по ре ду, а 
Збор ник ра до ва са тих су сре та 
као и свих прет ход них је од-
штам пан и пред ста ви ће мо га 
струч ној ја но сти. Ве о ма сам 
за до вољ на и по но сна и же-
лим да из ра зим за хвал ност 
свим на шим спољ ним са рад-
ни ци ма, за тим са рад ни ци ма 
у би бли о те ци и оп шти ни ко ји 
су нас по др жа ва ли  све ове 
го ди не. Ове го ди не је и Ми-
ни стар ство кул ту ре опре де-
ли ло сред ства за штам па ње 
Збор ни ка, те смо за хва љу ју-
ћи то ме ус пе ли да Збор ник 
угле да све тло да на - по ру чи-
ла је на кра ју ди рек то ри ца.

ТРИ ДЕ СЕТ ГО ДИ НА СУ СРЕ ТА БИ БЛИ О ГРА ФА

Афир ма ци ја 
би бли о гра фи је

 Са су сре та би бли о гра фа

РЕ КОН СТРУК ЦИ ЈА ГРАД СКЕ ПИ ЈА ЦЕ

Пи ја ца у но вом ру ху

 По че ли ра до ви на ре кон струк ци ји

ЗАВРШЕНИ САСТАНЦИ СА ОДБОРНИЧКИМ ГРУПАМА

Реалан буџет и пројекти
за бољи живот грађана

Прог но зе 
за 2014. 
го ди ну бо ље

- Пред став ни ци свих од бор нич ких гру па ис ка за ли ви со ку свест у сми слу да су се са стан ци ба зи ра ли 
на раз го во ру о по тре ба ма ис кљу чи во ста нов ни ка на ше оп шти не. Ни смо се ба ви ли ви со ком по ли ти ком, 
већ смо раз го ва ра ли о про јек ти ма ко ји ће по бољ ша ти жи вот ста нов ни ка оп шти не Ин ђи ја
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Кра јем про шле не де ље у 
Ста рој Па зо ви одр жа на је ра-
ди о ни ца за обу ку енер гет ског 
ме наџ мен та у јав ним згра-
да ма у ко јој су уче ство ва ли 
пред став ни ци шко ла, пред-
школ ских уста но ва и јав них 
пред у зе ћа, а ор га ни за тор ове 
ра ди о ни це је ОУН аген ци ја за 
раз вој, Ми ни стар ство енер ге-
ти ке, оп шти о на Ста ра Па зо ва 
и Ре ги о нал на аген ци ја “Срем“. 
Ди рек тор Ре ги о нал не аген-
ци је „Срем“ Ми лан Ми рић 
је на гла сио да се овај пи лот 
про је кат ор га ни зу је у Сре му 
и ра син ском окру гу, а ње го-
ва свр ха је сни ма ње ста ња и 
ства ра ње по ла зне ба зе по да-
та ка за да љи рад на енер гет-
ској ефи ка сно сти у зе мљи. Из-
вр шни ме на џер про јек та Ма ја 
Ма те јић одр жа ла је пре зен-
та ци ју, а уче сни ке ра ди о ни це 
по здра вио је Го ран Са вић, 
по моћ ник пре сед ни ка оп шти не 
за еко ном ски раз вој.

Је се њи ба зар
То ком про шле не де ље у 

но вом па ро хиј ском до му Сло-
вач ке еван ге лич ке цр кве одр-
жан је тра ди ци о нал ни Је се њи 
ба зар по лов не оде ће и обу ће. 
Ор га ни за то ри, Ак тив же на Та-
би та Сло вач ке еван ге лич ке 
цр кве, су зда во вољ ни по се ће-
но шћу ба за ра чи ји је идеј ни 
тво рац Ана Мал ко. Ба зар ко ји 
је ху ма ни тар ног ка рак те ра, по-
се тио је и пред сед ник оп шти не 
Ста ра Па зо ва Ђор ђе Ра ди но-
вић ко ји по др жа ва овакв вид 
по ма га ња. Сло вач ки све ште-
ник Игор Фел ди сма тра да се 
и на ова кав на чин по твр ђу је 
хри шћан ство не са мо на ре чи 
не го и на де лу.

Мод ни ди зајн
У че твр так, 19. де цем бра, 

по че ће с ра дом дво не дељ-
на Ра ди о ни ца мод ног ди зај на 
у скло пу про јек та „Ша ре но 
ле то, ша ре на је сен, ша ре на 
зи ма“ ко ју ре а ли зу је Кан це-
ла ри ја за мла де оп шти не Ста-
ра Па зо ва у са рад њи са КЗМ 
Срем ски Кар лов ци и Удру же-
њем „ХММ“ из Но вог Са да. 
Про је кат фи нан си ра Ми ни-
стар ство омла ди не и спор та, 
а ра ди о ни цу на ко јој ће по-
ла зни ци сте ћи основ но зна ње 
о мод ном ди зај ну и тех ни ка-
ма ко је се при ме њу ју, во ди 
Је ле на Ђе кић, чла ни ца НГ  
„Штрик“.

Га ле ри ја Цен тра за кул ту-
ру у ко јој је за де сет го ди-

на го ди на, од ка ко је осно ва-
на 2003. го ди не, одр жа на 101 
са мо стал на из ло жба, из бо ри ла 
се за ста тус пре сти жног из ло-
жбе ног про сто ра, а би ла је, пр-
во бит но, на ме ње на да по слу-
жи ста ро па зо вач ким ли ков ним 
умет ни ци ма као афир ма ци ја за 
да љу ка ри је ру, али и да дру ге 
умет ни ке пред ста ви сво јој пу-
бли ци. Свој ма ли ју би леј ова 
ин сти ту ци ја кул ту ре, у ко јој је 
из ла га ло ви ше од 200 умет ни-
ка, обе ле жи ла је 12. де цем бра. 
Ди рек тор Цен тра за кул ту ру 
Вла ди мир Кер кез је оце нио 
да су про те кле го ди не Га ле-
ри је би ле ве о ма пло до но сне и 
успе шне, као и да је тај успех 
пра ти ла по др шка оп шти не Ста-
ра Па зо ва.

- Га ле ри ја сво јом 102. из-
ло жбом обе ле жа ва 10 го ди на 
по сто ја ња. По сте пе но је ушла 
у са вре ме ни умет нич ки жи-
вот ва ро ши, с об зи ром да је 
пр ви про стор аде кват но опре-
мљен за из ла гач ку де лат ност.  
У овом про сто ру се пре пли ћу 
раз не обла сти умет но сти, му зи-
ка, књи жев ност, а на рав но ли-
ков на умет ност као при о ри тет 
– ре као је Мар јан Ка ра вла, 
ли ков ни са вет ник у Цен тру за 
кул ту ру, под се тив ши да се у 
овом про сто ру пред ста вља са-
вре ме но сли кар ство, гра фи ка, 
ва јар ство, ке ра ми ка и цр теж. 

У овом из ло жбе ном про сто ру 
пред ста ви ли су се: Па вле Бле-
сић, Са ва Стој ков, Ра ди слав 
Тр ку ља, Ми ра Брт ка, Дра ган 
Мар ти но вић, Ана Ко са ков ска, 
Дра го слав Ви ше кру на и мно ги 
дру ги ко ји су до при не ли ли-
ков ној умет но сту у зе мљи и 
ван ње.

На пр вој из ло жби пред ста ви-
ло се се дам ака дем ских сли ка-
ра, док на обе ле жа ва њу ју би-
ле ја из ла же 15 умет ни ка. Исто-
ри чар ка умет но сти Мир ја на 
Жа ку ла  је ис та кла да у овом 

га ле риј ском про сто ру до ми ни-
ра ју уља на плат ну, цр те жи и 
не што ма ње скулп ту ре и да он 
оста је до сле дан јед ном „спе ци-
фич ном кон цеп ту, пре по зна том 
и са да већ по што ва ном и усво-
је ном као есен ци јал ни ли ков ни 
го вор“.

Из ло жбу по во дом ју би ле ја 
отво рио је Ми ло рад Ђу рић, 
по моћ ник по кра јин ског се кре-
та ра за кул ту ру и ин фор ми са-
ње ко ји је ис та као зна чај ове 
Га ле ри је, ка ко за жи те ље ста-
ро па зо вач ке оп шти не, та ко и 

као ва жну ин те гра тив ну спо ну 
у кул ту ри Вој во ди не.

Пред сед ник оп шти не Ста-
ра Па зо ва Ђор ђе Ра ди но вић 
ко ји је са сво јим са рад ни ци ма 
при су ство вао обе ле жа ва њу ју-
би ле ја, по хва лио је ком пле тан 
рад Цен тра за кул ту ру, уве рен 
да ће успе шно ра ди ти и убу ду-
ће. А ова Га ле ри ја с ве ли ким 
про гра ми ма и ве ли ким ам би-
ци ја ма на ста ви ће сво је тра ја-
ње као уто чи ште за раз ли чи те 
ства ра о це, љу би те ље умет но-
сти и слу чај не про ла зни ке.

Тра ди ци о нал на го ди шња из-
ло жба Удру же ња ли ков них 

умет ни ка Ста ра Па зо ва на ко-
јој се пред ста вља ју 34 ства ра-
о ца с 40 ра до ва, отво ре на је у 
про шли уто рак у хо лу По зо ри-
шта у Ста рој Па зо ви. Пред сед-
ни ца УЛУСП-а Зо ри ца Опав-
ски је ис та кла да је ова го ди-
на би ла јед на од успе шни јих 
за ли ков не умет ни ке јер су 
има ли два пла сма на на Ре пу-
блич ку смо тру и јед ну по хва-
лу на По кра јин ској смо три ли-
ков ног ства ра ла штва. По њој, 
ти ус пе си го во ре да Ста ра Па-

зо ва по ста је и цен тар ли ков не 
умет но сти.

- Ни су ли ков ни умет ни ци 
пред ста вља ли са мо се бе ши-
ром Ср би је, већ и Ста ру Па зо ву 
и за то ће од ло кал не са мо у пра-
ве и у бу дућ но сти има ти по др-
шку – ка за ла је, отва ра ју ћи ову 
из ло жбу Љи бу шка Ла ка тош, 
на чел ни ца оп штин ског Оде ље-
ња за омла ди ну, спорт и кул-
ту ру.

У про гра му отва ра ња из ло-
жбе уче ство ва ли су Ива на Ла-
лић на кла ри не ту и Вла ди мир 
Тур чан на ви о ли.

Про шле не де ље у Ста рој Па зо-
ви је одр жан че твр ти Фе сти вал 

ме да под сло га ном „Пче ла ре ње, 
мо је ле по за ни ма ње“. Фе сти вал 
су ор га ни зо ва ли оп штин ска Ту-
ри стич ка ор га ни за ци ја, Еко ло шки 
по крет „Еко сан“ и ста ро па зо вач-
ко Удру же ње пче ла ра „Је дин ство“ 
уз по др шку оп шти не Ста ра Па зо ва 
Осим про дај не из ло жбе ме да, пче-
ли њих про из во да, ру ко тво ри на и 
сре мач ких ко ла ча ко је су при пре-
ми ле „Ве се ле Сре ми це“ из Го лу би-
на ца, у про сто ри ја ма Бе ле згра де 
одр жа но је пре да ва ње на те му 
пче ла ре ња у свој ству за ни ма ња, а 
по се ти о ци су упо зна ти и с аро ни-
јом и ме дом ко ји се, пре вен тив но 
мо гу ко ри сти ти уз лек.

Уче сни ке овог фе сти ва ла по-
здра ви ла је Љи ву шка Ла ка тош, 
на чел ни ца за омла ди ну, спорт и 
кул ту ру ко ја је на гал си ла да оп-

шти на по др жа ва ак тив но сти сво-
јих удру же ња и да ће то чи ни ти 
и убу ду ће. Ди рек тор ка Ту ри стич-
ке ор га ни за ци је Дра га на Зо рић 
Ста ној ко вић је под се ти ла да пр-
ви пут ове го ди не на Сај му ме да 
уче ству ју са мо пче ла ри из ста ро-
па зо вач ке оп шти не и из ра зи ла 
уве ре ње да ће их до го ди не би ти 
ви ше. Та ко ђе, она је ис та кла зна-
чај пче ли њих про из во да за здра-
вље љу ди. И пче ла ри се сла жу да 
је  пче ла ре ње ле по и зах тев но за-
ни ма ња, од ког чо век не мо же да 
се обо га ти, али мо же да за ра ди за 
жи вот.

Овај Фе сти вал је отво рио Ра-
до је Бла го је вић, пред сед ник 
СО Ста ра Па зо ва, а у про гра му 
отва ра ња су уче ство ва ле фол-
клор не гру пе СКУД-а“Хе рој Јан-
ко Чме лик“ и КУД-а „Бран ко Ра-
ди че вић“.

ДЕ СЕТ ГО ДИ НА ГА ЛЕ РИ ЈЕ ЦЕН ТРА ЗА КУЛ ТУ РУ

Пре сти жан из ло жбе ни про стор

 На обе ле жа ва њу ју би ле ја Га ле ри је

ГО ДИ ШЊА ИЗ ЛО ЖБА УЛУСП-А

Успе шна го ди на

 На отва ра њу Го ди шње из ло жбе УЛУСП-а

- Ова го ди на би ла јед на од успе шни јих за ли ков не 
умет ни ке јер су има ли два пла сма на на Ре пу блич ку 
смо тру и јед ну по хва лу на По кра јин ској смо три 
ли ков ног ства ра ла штва

ЧЕ ТВР ТИ ФЕ СТИ ВАЛ МЕ ДА

„Пче ла ре ње, 
мо је ле по за ни ма ње“

Фе сти вал ме да
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У ци љу ин фор ми са ња ши ре 
јав но сти о на чи ни ма тр го-

ви не љу ди ма, те про бле ми ма са 
ко ји ма се жр тве су сре ћу у то ку 
и на кон тр го ви не, Не вла ди на 
ор га ни за ци ја „Ати на“ из да ла је 
ове го ди не збор ник тек сто ва, 
сту ди је слу ча ја „Осам при ча“ 
у ко ји ма пре но си суд би не осам 
де во ја ка, жр та ва тр го ви не љу-
ди ма са под руч ја чи та ве Ср-
би је. Сту ди је слу ча ја на ста ле 
су у окви ру про гра ма Ло кал не 
за јед ни це у бор би про тив тр го-
ви не љу ди ма, ко ју „Ати на“ ре а-
ли зу је са Но во сад ским ху ма ни-
тар ним цен тром, а у са рад њи 
са Ти мом за со ци јал но укљу чи-
ва ње и сма ње ње си ро ма штва. 
Про грам је фи нан сиј ски по др-
жан од стра не Европ ске уни је, 
Кан це ла ри је за са рад њу са ци-
вил ним дру штвом Вла де Ре пу-
бли ке Ср би је и Hемачке са ве-
зне Вла де.

„Осам при ча“ на ста ло је за-
хва љу ју ћи ак ти вист ки ња ма 
„Ати не“ Ше хер за ди Ха ли-
ло вић, Ли ди ји Ђор ђе вић, 
Алек сан дри Ни ко лић и Еле-
ни Ку зма но вић, ко је су сва-
ко днев но ан га жо ва не у ра ду са 
иден ти фи ко ва ним жр тва ма тр-
го ви не љу ди ма и на си љем над 
же на ма.

Узро ци 
вул не ра бил но сти:

Ј. Е. има три де сет се дам 
го ди на. Ро ђе на је у за пад но-
е вроп ској зе мљи где је и жи-
ве ла са ро ди те љи ма и се стром 
од сво је сед ме го ди не, ка да се 
вра ћа ју у Ср би ју. У Ср би ји за-
вр ша ва шко лу и упи су је фа-
кул тет ко ји на пу шта на тре ћој 
го ди ни ка да се уда је и до би ја 
ћер ку.

Због пре тр пље ног на си ља у 
по ро ди ци на пу шта су пру га због 
че га је би ла сме ште на у Си гур-
ну ку ћу за жр тве на си ља у по-
ро ди ци. Из Си гур не ку ће вра ћа 
се код ро ди те ља, иако су у ве-
о ма ло шим од но си ма. Отац јој 
при пи су је озбиљ не пси хич ке 
про бле ма и од во ди је по ви ше 
пу та го ди шње на пси хи ја триј-
ске кли ни ке на ле че ња. Ле че-
ња су тра ја ла и по два де се так 

да на, али ни ка да ни је ус по-
ста вље на ди јаг но за на ко ју су 
ро ди те љи упу ћи ва ли. Ле ка ри 
сма тра ју да се ра ди о пе ри о-
дич ној де пре си ји и пре пи си ва-
ли су јој те ра пи је као по др шку 
у тим фа за ма. 

Та да за по чи њу све ве ћи про-
бле ми у од но су са ро ди те љи ма 
ко ји је осу ђу ју због раз во да и 
ста ња у ко ме се на ла зи, за кљу-
ча ва ју је у со бу и на кра ју из-
ба цу ју из ку ће. Са се стром, ко-
ја се уда ла и оти шла од ку ће, 
ни је има ла ни ка кав кон такт. 
Ни је има ла по сао ни ти где да 
оде. 

Вр бо ва ње, 
екс пло а та ци је и на чин из-
ла ска из лан ца 
тр го ви не љу ди ма 

Ј. Е. без ика квих лич них 
ства ри из ла зи на ули цу и тра-
жи пре воз са же љом да оде у 
Бе о град. У Бе о гра ду про на ла зи 
по сао у пе ка ри и оста је пар ме-
се ци. По што је оста ла без по-
сла и сме шта ја, по ку ша ва да 
се вра ти у ро ди тељ ску ку ћу у 
ко ју је ни су при ми ли, због че га 
се по но во вра ћа у Бе о град. Ка-
ко ни је има ла нов ца, кре ну ла 
је ауто-сто пом и том при ли ком 
упо зна је мом ка ко ји јој пред ла-
же да јој по мог не да на ђе по-
сао и сме штај. Она му при зна је 
да не ма ни ка кве дру ге мо гућ-
но сти ни ти нов ца и при ста је на 
ње го ву по моћ.

Од во ди је код не по зна те 
ста ри је же не на не ко ли ко да-
на, а по што су за по че ли ве зу и 
у свој стан. Ту упо зна је још две 
де вој ке ко је су до ла зи ле сва-
ки дан. Јед но ве че јој је ку пио 
но ву гар де ро бу и ре као да има 
дру га са ко јим тре ба да про-
ве де ве че. Ни је јој би ло ја сно 
шта се од ње оче ку је. Де вој ке 
ко је је ви ђа ла у ста ну су јој де-
таљ но об ја сни ле шта би тре ба-
ло да ра ди и из ве че ри у ве че 
су за јед но из ла зи ле на ули цу, 
у прат њи му шкар ца у чи јем су 
ста ну жи ве ле.

Ка да је про ба ла да по бег-
не из ста на, сти гао ју је ус пред 
згра де и пре ту као. Ј. Е. се ни је 
осе ћа ла до бро, а сав но вац ко ји 
је до би ја ла јој је од у зи ман. Би ла 
је при си ље на да игра у јед ном 
ло ка лу и пру жа сек су ал не услу-
ге на ули ци.

По што је још јед ном по ку ша-
ла да се ус про ти ви, му шка рац је 
пре ту као и за вр ши ла је у бол-
ни ци. По ли ци ја је до шла у стан 
у ко ме су жи ве ли, при ве ла му-
шкар ца, али окол но сти екс пло-
а та ци је ни су при ја вље не ни ти 
ис тра жи ва не. Би ла је сме ште на 
у При хва ти ли ште за од ра сле у 
Бе о гра ду. По што је у Бе о гра ду 

упо зна ла му шкар ца из Цр не Го-
ре, ре ши ла је да са њим от пу ту-
је и по ку ша да та мо на ђе по сао. 
Гра ни цу из ме ђу Ср би је и Цр не 
Го ре је пре шла скри ве на у во-
зу. Ка да су сти гли у Цр ну Го ру, 
он ју је за тво рио у сво ју ку ћу и 
при мо ра вао на секс и рад у ку-
ћи.

По што је јед но ве че по бе гла, 
по ли ци ја ју је на ули ци про на-
шла без лич них до ку ме на та, 
про мр злу и не а де кват но об у че-
ну за зи му. Пси хич ки је би ла ве-
о ма ло ше, ни је го во ри ла и ни је 
мо гла да им ка же ко је и ода кле 
је. Сме ште на је у Ге рон то ло шки 
цен тар где је тек на кон пар да на 
по че ла да при ча о се би. 

Ка ко по ро ди ца ни је хте ла да 
је при ми на зад, над ле жни цен-
тар за со ци јал ни рад је сме стио 
у Си гур ну ку ћу за жр тве на си ља 

у Ср би ји (у бли зи ни гра да у ко-
ме су жи ве ли ро ди те љи). Не ко-
ли ко да на по до ла ску у Си гур ну 
ку ћу је ис при ча ла де та ље и над-
ле жни цен тар за со ци јал ни рад 
је, по сле оба вље ног раз го во ра, 
кон так ти рао Слу жбу за ко ор ди-
на ци ју за шти те жр та ва тр го ви не 
љу ди ма. Слу жба је, по об но вље-
ној иден ти фи ка ци ји,упу ти ла је 
Ј. Е. на про гра ме сво бу хват ног 
укљу чи ва ња НВО Ати не.

Ди рект на аси стен ци ја

Ати на и над ле жни цен тар за 
со ци јал ни рад су Ј. Е. омо гу ћи ли 
пси хи ја триј ско ле че ње. Утвр ђе-
но је да не ма по тре бе за хо спи-
та ли за ци јом ни ти те жих об ли ка 
пси хич ке не ста бил но сти или по-
ре ме ћа ја. Ј. Е. је до би ла те ра пи-
ју ко ју ре дов но узи ма и у стал-
ном је кон так ту са ле ка ром.

Ка ко је из ра зи ла же љу да жи-
ви у гра ду у ком је ро ђе на, Ати на 
је по ку ша ла да про на ђе ре ше ња 
за ал тер на тив ни сме штај, што је 
због пред ра су да за јед ни це и од-
но са по ро ди це пре ма Ј. Е. би ло 

не мо гу ће. Бес пла тан сме штај је, 
на ини ци ја ти ву цен тра за со ци-
јал ни рад, на кра ју про на ђен у 
обли жњем се лу.

НВО Ати на је као по др шку 
са мо стал ном жи во ту Ј. Е. обез-
бе ди ла др ва за огрев, изо ла ци-
ју про зо ра, хра ну, гар де ро бу и 
ма те ри јал по тре бан за по прав ку 
ку ће.

Ј. Е. је до би ла сва нео п ход на 
до ку мен та, укљу чу ју ћи здрав-
стве ну и рад ну књи жи цу. Од 
цен тра до би ја ре дов ну нов ча ну 
ме сеч ну по моћ као и јед но крат-
не по мо ћи, ка да се за то стек ну 
усло ви.

НВО Ати на је по ма га ла у при-
пре ма ма за су ђе ње и пру жа ла Ј. 
Е. до дат ну по др шку у том про-
це су ко ји је под не ла ве о ма ло-
ше. Ј. Е. ни је би ла све сна да је 
би ла жр тва тр го ви не љу ди ма и 

при ну де, те јој је би ло по треб но 
мно го вре ме на да ис при ча де та-
ље из си ту а ци је тр го ви не љу ди-
ма. Не ке окол но сти слу ча ја су 
до кра ја оста ле не раз ја шње не. 
Та ко ђе је не раз ја шње на те жња 
ње них ро ди те ља да је про гла се 
не у ра чун љи вом. 

НВО Ати на ре дов но иде у те-
рен ске по се те, обез бе ђу је до дат-
ну хра ну, ко зме ти ку и све што је 
Ј. Е. нео п ход но за са мо ста лан 
жи вот. У са рад њи с цен тром за 
со ци ја ни рад  ра ди на ре гу ли са-
њу ње ног трај ног бо рав ка у ку-
ћи. Пра ти се ње но здрав стве но 
ста ње, обез бе ђу ју ле ко ви и до-
дат не кон тро ле и пре гле ди. 

Да нас се Ј. Е. се осе ћа мно го 
бо ље, ве о ма је функ ци о нал на у 
са мо стал ном жи во ту, про на шла 
је по сао и оства ри ла здра ве со-
ци јал не кон так те. 

У овом слу ча ју ис ти че се ве о-
ма до бра са рад ња са по ли ци јом 
као и со ци јал ном рад ни цом из 
над ле жног цен тра за со ци јал ни 
рад ко ја се по себ но за у зе ла за 
слу чај и суд би ну ове де вој ке.

Та ко ђе, ви дљи ви су про пу-
сти ле ка ра ко ји су сту па ли у 

кон такт са Ј. Е. ка да је би ла 
пре ту че на, по ли ци је ко ја ни је 
пре по зна ла да је жр тва тр го ви-
не љу ди ма, али и ин сти ту ци ја 
со ци јал не за шти те и Си гур не 
ку ће у Бе о гра ду у ко јим је Ј. Е. 
би ла сме ште на, ко је ни су по-
сум ња ле да се ра ди о тр го ви ни 
љу ди ма, ни ти су Ј. Е. по ну ди ли 
би ло ко ји одр жив вид по др шке 
и по мо ћи ко ји би пре ве ти ра ли 
да љу екс пло а та ци ју.

Ко мен тар

Сту ди је слу ча ја „Осам при-
ча“, от кри ва ју јав но сти че сто 
из бе га ва ну чи ње ни цу да де вој-
ке ко је су би ле пред мет тр го ви-
не по ти чу не са мо из дис функ-
ци о нал них по ро ди ца и бра ко ва, 
не го су у по ро ди ци не рет ко би-
ва ле и по пр ви пут при мо ра не 
на сек су ал ну екс пло а та ци ју ко-
ја нај че шће пра ти сва ку дру гу 
вр сту насиља, уко ли ко је реч о 
же на ма. Та ко ђе, део од го вор но-
сти за тра ге ди ју кроз ко ју су де-
вој ке, чи је су суд би не са бра не у 
збор ни ку „Осам при ча“ про ла зи-
ле, ка ко ис ти чу у „Ати ни“ сно се 
и над ле жни цен три за со ци јал-
ни рад ко ји ни су бла го вре ме но 
и аде кват но ре а го ва ли, шко ле 
ко је ни су аде кват но од го во ри ле 
на на гле про ме не по на ша ња де-
це, ле ка ри ко ји ни су при ме ти ли 
ни ти сум ња ли на на си ље, као и 
дру ге ор га ни за ци је и по је дин ци 
ко ји ма су се жр тве, на кон увла-
че ње у ла нац тр го ви не љу ди ма 
обра ћа ле за по моћ.

Што се ти че са мих жр та ва, 
оне у ве ћи ни слу ча је ва ни-
су има ле по ве ре ња у по ли ци-
ју ко ја их је не рет ко тре ти ра-
ла као пре ступ ни це, бу ду ћи да 
су у кон такт са по ли ци јом до-
ла зи ле док су ра ди ле на ули-
ци. Слич на си ту а ци ја би ла је 
и при ли ком обра ћа ња ле ка ри-
ма за ме ди цин ску по моћ и то 
пре све га за хва љу ју ћи чи ње-
ни ци да здрав стве ни рад ни ци 
ни су у ве зу до во ди ли по вре де 
са мо гу ћом тр го ви ном љу ди ма, 
а при мет но је и не по ве ре ње у 
цен тре за со ци јал ни рад ко ји 
још увек не ма ју ста бил не ме-
ха ни зме за по др шку жр тва ма 
тр го ви не љу ди ма. 

Све то ску па, сма тра ју у „Ати-
ни“ ука зу је на по тре бу да се 
дру штво озбиљ но по све ти ре-
ша ва њу овог све ви дљи ви јег 
ви да кри ми на ла чи је жр тве ни су 
са мо стран ци про ла зни ци, не го 
и де ца из на ших ком ши лу ка и 
до мо ва.

 С. Лап че вић

(Про је кат је по др жан од 
стра не По кра јин ског се кре-
та ри ја та за кул ту ру и јав но 

ин фор ми са ње) 

Је ле на, по но во у лан цу 
тр го ви не љу ди ма
Сту ди је слу ча ја „Осам при ча“, от кри ва ју че сто из бе га ва ну чи ње ни цу да де вој ке ко је су би ле пред мет тр го ви не 
по ти чу не са мо из дис функ ци о нал них по ро ди ца и бра ко ва, не го су у по ро ди ци не рет ко би ва ле и по пр ви пут 
при мо ра не на сек су ал ну екс пло а та ци ју ко ја нај че шће пра ти сва ку дру гу вр сту насиља, уко ли ко је реч о же на ма
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Струч ња ци у Цен тру за со-
ци јал ни рад у Ши ду у свом 

по слу се сва ко днев но тру де да 
по мо гу и олак ша ју по ло жај оне 
де це ко ја се на ђу у по зи ци ји да 
ро ди те љи не мо гу или не ће да 
во де до вољ но ра чу на о њи ма.

Ка ко ка же Све то зар Шо ла-
ја, ди рек тор Цен тра за со ци-
јал ни рад у Ши ду, за та кву де-
цу и њи хо ву за шти ту по ку ша ва 
се про на ћи нај бо ље мо гу ће ре-
ше ње.

- Увек по ла зи мо од то га да 
су за сва ко де те нај при род ни-
ја сре ди на ње го ви ро ди те љи. 
Ако то из би ло ко јег раз ло га 

ни је мо гу ће ми се он да тру ди-
мо да на ђе мо нај бо љу мо гу ћу 
за шти ту за та кву де цу, а да то 
бу де ма ње ре стрик тив но ре ше-
ње. Уко ли ко по сто ји та ква мо-
гућ ност увек се нај пре тру ди мо 
да де те сме сти мо у хра ни тељ-
ску срод нич ку по ро ди цу, јер на 
тај на чин оно оста је у по зна том 
окру же њу са се би бли ским осо-
ба ма са ко ји ма је од ра сло и за 
ко је је ве за но. Та мо где то ни је 
мо гу ће пре ла зи мо на ин сти ту-
ци о нал но сме шта ње – ка же ди-
рек тор Шо ла ја.

Пр ве хра ни тељ ске по ро ди це 
на те ри то ри ји шид ске оп шти не 

ре гру то ва не су још пре де сет 
го ди на, ка да је кре ну ла и кам-
па ња раз во ја тог об ли ка за шти-
те де це на ре пу блич ком ни воу. 
Пре ма ди рек то ро вим ре чи ма, 
тре нут но се 27 де це на ла зи у 
хра ни тељ ским по ро ди ца ма и у 
то ку је тра же ње трај ног и бо-
љег ре ше ња за њих.

- Хра ни тељ ство ни је за у век 
да то, а у тој си ту а ци ји де те има 
свој иден ти тет и кон так те са 
ро ди те љи ма, али због то га што 
ро ди те љи ни су у ста њу да му 
пру же усло ве за нор ма лан жи-
вот, он да је то је дан од на чи-
на на ко ји ми пру жа мо за шти ту 

де ци. Та ко ђе пла ни ра мо и ду-
го роч ни је ре ше ње за оне ко ји 
се на ла зе у хра ни тељ ским по-
ро ди ца ма, та ко да је већ тро је 
де це са хра ни тељ ства усво је но. 
А ко ће би ти усво ји тељ, кри те-
ри ју ми за то су од ре ђе ни за ко-
ном – ка же ди рек тор Цен тра за 
со ци јал ни рад Шид Све то зар 
Шо ла ја, на гла ша ва ју ћи да је 
глав ни циљ да се  де те ту омо-
гу ћи нор ма лан жи вот, та ко да 
се за јед но са ро ди те љем тра-
жи ре ше ње за пре ва зи ла же ње 
про бле ма ко ји по сто је.

 С. Ми хај ло вић
 Фо то: М. Ми ле у снић

Иако обо је има ју са мо 38 го-
ди на Дра га на и Џон Фај-

фрић из Бер ка со ва већ има ју 
осмо ро де це од ко јих нај ста-
ри ји син Алек сан дар има 20, 
а нај мла ђи Го ран са мо го ди ну 
и по да на. На кон Алек сан дра, 
пет го ди на ка сни је по ро ди ца 
се про ши ри ла ро ђе њем Бра-
ни сла ва, а за тим го ди ну да на 
ка сни је, упра во на свој ро ђен-
дан, он је до био бра та Не на-
да. На кон три си на Фај фри ћи 
су се об ра до ва ли ка да им се 
ро ди ла кћер ка Алек сан дра, 
ко ја са да има 11 го ди на, а 
пет го ди на ка сни је на свет је 
сти гла и Ва лен ти на. Нај мла-
ђи чла но ви по ро ди це са да су 
пе то го ди шњи Бо јан, тро го ди-
шња Те о до ра и јед но и по го-
ди шњи Го ран.

- Ка да смо се узе ли, ни смо 
при ча ли о то ме ко ли ко пла ни-
ра мо да има мо де це, не го се 
на ша по ро ди ца ши ри ла у ме-
ђу вре ме ну са свим спон та но. 
Ни смо чак у то вре ме ни раз-
ми шља ли ни о то ме ка ко ће мо 
фи нан сиј ски да из др жи мо да 
има мо та ко број ну по ро ди цу, 
јер во ли мо де цу и она су нам 
би ла на пр вом ме сту. Ни смо 
хте ли да их се од рек не мо због 
тог фи нан сиј ског мо мен та. До-
ду ше, са да по чи ње мо да раз-
миљ ша мо по ма ло о то ме шта би 
би ло са њи ма ако би се не ко ме 
од нас дво је, не дај Бо же, не-
што де си ло – при ча отац осмо-
ро де це Џон Фај фрић. 

Дра га на ка же да су им сва 
де ца до бра и по слу шна. До бри 
су ђа ци, а од ма лих но гу ни су 
се бу ни ли да јед но од дру го га 
на сле ђу ју оде ћу и књи ге. Увек 
ме ђу соб но по де ле и све слат-
ки ше, а је ди но се ста ри ја бра-
ћа по не кад по сва ђа ју по што су 
раз ли чи ти ка рак те ри и то се 
спо реч ка ју углав ном око по-
спре ма ња со бе. Ме ђу тим, ка же 
Дра га на, и те сва ђе бр зо про ђу 
и опет им ку ћа бу де пу на де чи-
је гра је и сме ха и до да је:

- Не ма мо по моћ ни од ко га, 
јер ни ко га сво га и не ма мо. Све-
кар и све кр ва ми ни су жи ви, а 
мо ји су раз ве де ни, отац ми не 
до ла зи, а ма ма је оти шла да 

жи ви у Бо сну, та ко да се са ми 
сна ла зи мо ка ко зна мо и уме-
мо. Сре ћа па су ова ста ри ја де-
ца на у че на да па зе на ма њу и 
увек ми при ско че у по моћ кад 
за тре ба, а си но ви по ма жу оцу 
у ње го вом ауто ме ха ни чар ском 
за на ту.

Џон ка же да ка да по гле да 
по ро ди це ко је има ју са мо јед но 
или дво је де це до ла зи до за-
кључ ка да је та квим ро ди те љи-
ма те же не го њи ма са осмо ро 
и до да је:

- Ми и не при ме ти мо да има-
мо то ли ко де це по што они па-
зе јед но на дру го, при по мог ну 
бра ћи или се стра ма, дру же се 
и игра ју за јед но, што на ма 

сма њу је оба ве зу. А ови ко ји 
има ју са мо јед но де те нон-
стоп трч ка ра ју око ње га.

Фај фри ћи су од не дав но на-
ба ви ли ком би што ће им знат но 
олак ша ти пре воз, пр вен стве но 
од ла зак на мо ре, јер су до са да 
мо ра ли ићи са три аута.

- Ка да смо про шлог ле та 
ишли у Цр ну Го ру во зио нас је 
мој ко ле га у јед ном ауту, у дру-
гом Дра га ни на ма ма и очух, а 
тре ћи ауто сам во зио ја, јер смо 
је ди но та ко сви мо гли да пу ту-
је мо за јед но.

А на пи та ње да ли ће има ти 
још де це, Дра га на и Џон кроз 
осмех ка жу: „Ни шта не пла ни ра-
мо, ви де ће мо. У сва ком слу ча ју, 
ни смо се за ре кли да не ће мо.“

 С. Ми хај ло вић
 фо то: М. Ми ле у снић

БЕР КА СО ВО • ДЕ СЕ ТО ЧЛА НА ПО РО ДИ ЦА ДРА ГА НЕ И ЏО НА ФАЈ ФРИ ЋА

Де це ни кад ни је пре ви ше
- Ка да смо се узе ли, ни смо при ча ли о то ме ко ли ко пла ни ра мо да има мо де це, не го се на ша по ро ди ца ши ри ла
у ме ђу вре ме ну са свим спон та но – ка же Џон Фај фрић из Бер ка со ва, отац осмо ро де це 

ШИД • СВЕ ТО ЗАР ШО ЛА ЈА, ДИ РЕК ТОР ЦЕН ТРА ЗА СО ЦИ ЈАЛ НИ РАД

Бри га о ма ли ша ни ма 
без ро ди тељ ског ста ра ња
- Тре нут но има мо 27 де це у хра ни тељ ским по ро ди ца ма, а у то ку је тра же ње трај ног и бо љег ре ше ња 
за њи хо ву бу дућ ност – ка же Све то зар Шо ла ја, ди рек тор Цен тра за со ци јал ни рад Шид

 Део по ро ди це Фај фрић из Бер ка со ва

Ком ши лук 
као по ро ди ца

Дра га на и Џон Фај фрић 
ка жу да је у де лу се ла у ко-
ме жи ве од у век би ло пу но 
де це, а да их са да има нај-
ви ше.

- Сви у ком ши лу ку смо 
као јед на сло жна по ро ди-
ца, та ко да на ша де ца че-
сто бо ра ве код ком ши ја, 
они их увек и при чу ва ју 
кад за тре ба. Зна ло се де-
си ти да ка да тра жи мо не ко 
од де це на ђе мо га ка ко је 
за спа ло код не ко га у ком-
ши лу ку. И код нас стал-
но до ла зе дру га де ца да 
се игра ју, јер има мо пу но 
игра ча ка, а и дру штво ни-
ка да не фа ли – ка же кроз 
осмех Џон Фај фрић, отац 
осмо ро де це.

Без за јед нич ке 
сли ке

Фај фри ћи за јед нич ку 
сли ку не ма ју, јер ка жу да 
ниг де не иду сви ску па, од-
но сно да не во де ни ка да 
сву де цу са со бом.

- Ка да кре не мо у не ке 
сва то ве или не ко ме на сла-
ву, иде мо са ми или са не-
ким од ста ри је де це, док 
ове мла ђе оста ви мо код 
ку ће, ма да нас до ма ћи ни 
увек по зи ва ју да до ђе мо 
сви за јед но. Ме ђу тим, на-
ма је то не при јат но па за то 
и из бе га ва мо та ко не што. 
Јер, у том слу ча ју са мо би 
нас де се то ро би ло до вољ но 
да не ко ме на пу ни ку ћу, а 
ка мо ли још и оста ли го сти 
ко ји до ла зе на сла ву – ка-
же Џон Фај фрић.

 Све то зар Шо ла ја
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У окви ру из ло жбе "Пре пле та-
ји, за пи си вре ме на на раз-

бо ју", Удру же ња тка ља из Но вог 
Са да, ко ја тра је од 20. но вем бра 
до 20. де цем бра у све ча ној са ли 
Му зе ја Сре ма у пе так 20. де цем-
бра, по след њег да на из ло жбе, 
од 10 до 13 ча со ва би ће одр жан 
јав ни час тка ња. 

- Но во сад ске тка ље ће по ка-
зи ва ти ар ха ич не тех ни ке тка ња 
на раз бо ју. Сви су до бро до шли, 
уче шће на ча су тка ња је бес-
плат но. Под се ћа мо да је за вре-
ме тра ја ња ове из ло жбе отво рен  
про дај ни бу тик у ко ме по се ти о-
ци мо гу ку пи ти про из во де Удру-
же ња тка ља из Но вог Са да -  ја-
вио нам је Вла ди мир Пе рић, 
ет но лог у Му зе ју Сре ма.

 С. Ђ.

Ту ри стич ка ор га ни за ци ја Оп-
шти не Ру ма, по тре ћи пут, 

ор га ни зу је ма ни фе ста ци ју под 
на зи вом ''Бо жић на ули ца'', а 
ра зно вр сним са др жа ји ма ту ри-
стич ког, кул тур ног и за бав ног 
ка рак те ра, спо ји ће се ка то лич ки 
и пра во слав ни Бо жић, као и но-
во го ди шњи празнци. ''Бо жић на 
ули ца'' од ви ја ће се на Град ском 
тр гу од 23. де цем бра ове, до 8. 
ја ну а ра 2014. го ди не.

У по ме ну том пе ри о ду, Град-
ски трг ће би ти ис пу њен ку ћи-

ца ма са три де се так штан до ва, 
број ни из ла га чи пред ста ви ће 
сво је умет нич ке ру ко тво ри не, 
са др жа је за де цу, али и ку ли-
нар ске спе ци ја ли те те. Пред 
крај го ди не, 27. и 30. де цем-
бра, тач но у под не, ма ли ша ни 
ће на Град ском тр гу мо ћи да 
ужи ва ју у пред ста ва ма ''Де да 
Мраз и кра љи ца по ква ре них 
игра ча ка'' и ''Ча роб на шу ма''.  

У окви ру ''Бо жић не ули-
це'' пред ви ђен је и кон курс 
за нај леп ши из лог, бал кон 

и дво ри ште у но во го ди шњем 
ру ху. При ја вљи ва ње на кон-
курс је од 10. до 30. де цем бра 
у Ту ри стич кој ор га ни за ци ји. 
По се бан део про гра ма би ће 
вер ског са др жа ја а од ви ја ће 
се уочи Бо жи ћа по Гре го ри-
јан ском и Ју ли јан ском ка лен-
да ру. За 8. ја ну ар, у За ви чај-
ном му зе ју, уз из ло жбу фо то-
гра фи ја Ве ре Ди мов из Ру ме, 
би ће об ја вље ни ре зул та ти 
кон кур са за нај леп ши из лог, 
бал кон и дво ри ште.  K. K.

По сле успе шно одр жа ног 
еду ка тив ног пре да ва ња о 

ре фор ма ма по ре ског си сте ма 
ко је је одр жа но 20. но вем бра, 
про шле сре де  у Ста рој Па зо ви 
одр жан је бес пла тан се ми нар 
на те му при пре ме за са ста вља-
ње фи нан сиј ских из ве шта ја за 
2013.го ди ну и при ме не но вих 
про пи са у обла сти ра чу но вод-
ства и по ре за. Овај се ми нар је 
одр жан за хва љу ју ћи пред сед-
ни ци Скуп шти не пред у зет ни ка 
Ста ре Па зо ве Ра ди Жу гић, а 
у ор га ни за ци ји Са ве за ра чу-
но во ђа и ре ви зо ра Ср би је и 
Удру же ња Ста ра Па зо ва и Ин-
ђи ја. Пре да ва чи на се ми на ру, 
ма ги стри Сне жа на Ми тро вић 
и Пре драг Пе тро вић ис та кли 
су ве ли ку ва жност одр жа ва ња 
ова квих се ми на ра ка ко би пред-

у зет ни ци и књи го во ђе пра ви ли 
ква ли тет не из ве шта је у скла ду 
с за кон ским про пи си ма и ти-
ме из бе гли ка зне не од ред бе 
за евен ту ал не гре шке. Та ко ђе, 
овом при ли ком мр Сне жа на Ми-
тро вић је по зва ла све по ре ске 
об ве зни ке да се учла не у Са вез 
ра чу но во ђа и ра ви зо ра Ср би је 
ка ко би кроз њи хо ву штам па ну 
ли те ра ту ру и ре дов не се ми на ре 
до би ја ли оба ве ште ња о ак ту ел-
ним за кон ским ре гу ла ти ва ма. И 
пред сед ни ца Скуп шти не ста ро-
па зо вач ких пред у зет ни ка Ра да 
Жу гић сма тра да ова кви се ми-
на ри ко ри сте и књи го во ђа ма 
и пред у зет ни ци ма јер до би ја ју 
пра ву и тач ну ин фор ма ци ју ка-
ко би лак ше и пра вил ни је по-
сло ва ли.

 Г. М.

Не дав но је одр жан дру ги са-
ста нак рад не гру пе Фо ру ма 

парт не ра за раз вој и уна пре-
ђе ње одр жи вог ту ри зма На ци-
о нал ног пар ка Фру шка го ра, 
ко ме је при су ство ва ла и Кри-
сти на Ра до са вље вић, за ме-
ни ца ди рек то ра Ту ри стич ке ор-
га ни за ци је Шид.

Пре ма ње ним ре чи ма, на 
овом ста стан ку је на ста вљен 
рад на из ра ди Стра те ги је раз-
во ја одр жи вог ту ри зма, ко ја 
би тре ба ла да бу де за вр ше на 
до кра ја ја ну а ра на ред не го-
ди не.

- Фру шка го ра за ла зи на те-
ри то ри ју на ше оп шти не, а ов де 
се на ла зе и три је зе ра, из ле ти-
ште Ли по ва ча, као и три ма на-
сти ра. Због све га то га оп шти на 
Шид је ве о ма би тан део На ци-
о нал ног пар ка. Оно што је ва-
жно је сте да је на овај на чин 
по че ла за јед нич ка са рад ња на 
обо стра ну ко рист и што се ја-
ви ла иде ја да се ство ри је дан 
је дин ствен ту ри стич ки про из-
вод чи ји ће но си лац би ти На-
ци о нал ни парк Фру шка го ра, 
а ко ји ће сви ма на ма би ти од 
ко ри сти – об ја шња ва Кри сти на 

Ра до са вље вић, за ме ни ца ди-
рек то ра Ту ри стич ке ор га ни за-
ци је Шид.

Шид ска оп шти на по се ду је 
мно го по тен ци ја ла за раз вој 
ту ри зма. Ов де мо же да се раз-
ви је ве о ма ве ли ка ле пе за раз-
ли чи тих ту ри стич ких про из во-
да, по чев од из лет нич ког пре-
ко ски ја ли шног ту ри зма, па све 
до ђач ких екс кур зи ја и ра зних 
дру гих са др жа ја.

- По се ду је мо при род не ле-
по те, бо га ту исто ри ју, кул тур-
но исто риј ске спо ме ни ке и све 
то се на ла зи на при лич но ве ли-

ком про сто ру ко ји је при сту па-
чан са свих стра на, што пред-
ста вља пред но сти Фру шке го ре 
у од но су на оста ле на ци о нал не 
пар ко ве. У сва ком слу ча ју ја ко 
смо за до вољ ни са рад њом ко ја 
је ус по ста вље на са На ци о нал-
ним пар ком и на дам се да ће се 
то на ста ви ти и у иду ћој го ди-
ни, од но сно и на кон из ра де ове 
стра те ги је – ис ти че Кри сти на 
Ра до са вље вић, за ме ни ца ди-
рек то ра Ту ри стич ке ор га ни за-
ци је оп шти не Шид.

 С. М. – М. М.

ШИД • НА СТА ВЉА СЕ ИЗ РА ДА СТРА ТЕ ГИ ЈЕ РАЗ ВО ЈА ТУ РИ ЗМА НП ФРУ ШКА ГО РА

Са рад ња на обо стра ну ко рист

Кри сти на Ра до са вље вић, 
за ме ни ца ди рек то ра Ту ри стич ке 

ор га ни за ци је оп шти не Шид

- Из на ше са рад ње са На ци о нал ним пар ком про и за шла је за јед нич ка иде ја да се ство ри 
је дан је дин ствен ту ри стич ки про из вод ко ји ће сви ма на ма би ти од ко ри сти – ка же 
Кри сти на Ра до са вље вић, за ме ни ца ди рек то ра Ту ри стич ке ор га ни за ци је оп шти не Шид

СТА РА ПА ЗО ВА
СЕ МИ НАР ИЗ ОБЛА СТИ 
РА ЧУ НО ВОД СТВА И ПО РЕ ЗА

При ме на но вих про пи са

 Се ми нар за ра чу но во ђе и пред у зет ни ке

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

За ку це и ма це
Нај мла ђи чла но ви Удру же ња 

„Ка нис“ ће у пе так, 20. де-
цем бра у цен тру гра да про да-
ва ти сит ни це из но во го ди шњег 
про гра ма ко је су са ми на пра-
ви ли.

Сав при ход је на ме њен за 
на пу ште не  ку це и ма це, а цео 
но во го ди шњи про грам пра ви ла 
су де ца Удру же ња „Ка нис“

 
 С. Н.

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • У МУ ЗЕ ЈУ СРЕ МА

Јав ни час тка ња 

 Обу ка и из ло жба  

РУ МА • ''БО ЖИЋ НА УЛИ ЦА'' СПА ЈА ПРА ЗНИ КЕ

Нај леп ши из лог, бал кон, дво ри ште...

Због по сто ја ња осно ва не сум-
ње да је из вр шио  кри вич на 

де ла раз бој ни штво, те шка те-
ле сна по вре да и шест те шких 
кра ђа, ухап шен је  Ж.Н. (28) 
из Ла ћар ка. Он се те ре ти да је 
у по след њих два де се так да на, 
у на се љу Ста ри мост у Срем ској 
Ми тро ви ци, из не на да и на пре-
пад, при тр ча вао са ле ђа ста ри-

јим и не моћ ним же на ма ко је би 
од гур нуо а за тим из ру ку оти мао 
тор бе и нов ча ни ке, у ко ји ма су 
се на ла зи ли но вац, че ко ви, кар-
ти це, до ку мен та, мо бил ни те ле-
фо ни. Но вац је тро шио на сво је 
по тре бе, а оста ло ба цао у кон-
теј не ре и жбу ње. 

По ли ци ја са оп шта ва да је 
Ж. Н. на сте пе ни шту згра де са-

че ки вао же не ко је су ишле са 
пи ја це или из про дав ни це, а 
ко је ни су мо гле да се бра не. У 
јед ном пре па ду, 70-го ди шња 
ста ри ца је па ла на бе тон и за-
до би ла пре лом ру ке и по вре де 
гла ве. Дру гу же ну је гур нуо са 
ле ђа и ка да је па ла на ко ле на, 
ста вио јој ру ку на гла ву и отео 
нов ча ник.  С. Н.

ЦР НА ХРО НИ КА

Пре па дао ста ри је же не



По зо ри шни ре ди тељ, књи-
жев ник и кул тур ни рад ник 

Се ку ла Пе тро вић, ду го го ди-
шњи члан КУД "Бри ле" из Бе о-
чи на, до бит ник је На ро до но сне 
на гра де ко ју Жу па ни ја Бе кеш 
у Ма ђар ској до де љу је при пад-
ни ци ма на род но сти ко је жи ве 
на под руч ју Жу па ни је (Ср би, 
Ру му ни, По ља ци, Нем ци, Сло-
ва ци и Ро ми), као и за слу жним 
по је дин ци ма ко ји су до при не ли 
ра ду тих за јед ни ца.  

На све ча но сти у ме сту Ча ба-
чу да, одр жа ној 6. де цем бра, у 
при су ству пред став ни ка Вла де 
Ре пу бли ке Ма ђар ске, На ро до-
но сну на гра ду Се ку ли Пе тро ви-
ћу су уру чи ли нај ви ши зва нич-
ни ци бе ке шке жу па ни је. Пред-
лог за до де лу овог зна чај ног 
при зна ња је по те као од Срп ске 
ме сне са мо у пра ве у Ба та њи – 

гра ду по бра ти му Бе о чи на, са 
ко јим бе о чин ска оп шти на одр-
жа ва ско ро  два де се то го ди шње 
ве зе.  

У обра зло же њу на гра де се 
на во ди да је ла у ре ат ово при-
зна ње за слу жио ду го го ди шњим 
за ла га њем и све срд ном по мо ћи 
за очу ва ње срп ске кул ту ре и 

је зи ка у Ба та њи. Се ку ла Пе-
тро вић је ис та као да је ово ко-
ли ко ње го ва то ли ко и на гра да 
оп шти ни Бе о чин, јер је за све 
ак тив но сти ко је је пред у зи мао 
имао раз у ме ва ње и по др шку 
пред став ни ка ло кал не са мо у-
пра ве.  

 Д. П.
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Иришка 
хроника

Беочинска 
хроника

Ма ли ша ни и омла ди на бе-
о чин ске оп шти не има ће 

при ли ку да бу ду део нај ве ћег 
му зич ког спек та кла у на шој 
зе мљи – ма ни фе ста ци је "Ср-
би ја у рит му Евро пе". У окви-
ру овог про гра ма, ко ји ће тра-
ја ти до ју на сле де ће го ди не, 
уче ство ва ће де ца из основ них 
и сред њих шко ла, а пред ви-
ђе не су бес плат не еду ка ци је 
кроз рад сек ци ја за хор ско и 

со ло пе ва ње, мо дер ни плес 
и фол клор. За све за ин те ре-
со ва не та лен то ва не уче ни ке 
уско ро ће би ти ор га ни зо ва на 
ауди ци ја, а по сле спро ве де не 
еду ка ци је и за вр шни кон церт 
на оп штин ском ни воу. Ве ли-
ко фи на ле и ре пу блич ко так-
ми че ње, као и сви кон цер ти 
и пред ста вља ње гра до ва уче-
сни ка, еми то ва ће се на про-
гра му РТС-а.  

На 17. ре дов ној сед ни ци 
Скуп шти не оп шти не, за-

ка за ној за да нас (сре да, 18. 
де цем бар, 9 са ти), на днев-
ном ре ду ће се на ћи из ве штај 
о из вр ше њу ово го ди шњег бу-
џе та за пр вих де вет ме се ци, 
као и пред лог Од лу ке о бу џе-

ту оп шти не за 2014. го ди ну. 
Та ко ђе, од бор ни ци ће раз ма-
тра ти од лу ке о оп штин ским 
на гра да ма и при зна њи ма, 
ло кал ним ко му нал ним так-
са ма и це ни бо рав ка де це у 
Пред школ ској уста но ви "Љу-
ба Стан ко вић". На днев ном 

ре ду су и пред лог Та риф ног 
си сте ма за об ра чун то плот не 
енер ги је за та риф не куп це, 
за тим из ме не и до пу не По-
слов ни ка СО, ре ше ње о да-
ва њу са гла сно сти на Ста тут 
ЈКП "Бе о чин" и из бор јед ног 
чла на Оп штин ског ве ћа.  

ДА НАС СЕ ДИ ЦА СКУП ШТИ НЕ ОП ШТИ НЕ

Бу џет на днев ном ре ду

ВЕСТ ИЗ МА ЂАР СКЕ ЖУ ПА НИ ЈЕ БЕ КЕШ

Се ку ли Пе тро ви ћу 
На ро до но сна на гра да 

 Се ку ла Пе тро вић са хо ром "Су фе ри ни" из Ба та ње 

На осно ву не ко ли ко кон-
курсâ ко је је то ком про-

те клих шест ме се ци об ја вио 
По кра јин ски се кре та ри јат 
за по љо при вре ду, во до при-
вре ду и шу мар ство, оп шти ни 
Бе о чин и над ле жном јав ном 
пред у зе ћу одо бре на су сред-
ства за два про јек та. Је дан се 
од но си на пр ву фа зу из град-
ње ка на ли за ци је у Ба но што-

ру, у вред но сти од 8,8 ми ли о-
на, а дру ги за по шу мља ва ње 
зе мљи шта у др жав ној сво ји-
ни – 1.370.000 ди на ра. Уго-
во ре о фи нан сиј ској по мо ћи 
су, 11. де цем бра, пот пи са ли 
по кра јин ски се кре тар Го ран 
Је шић, пред сед ник оп шти не 
мр Бог дан Цве јић и ди рек-
тор ЈКП "Бе о чин" Ва си ли је 
Цо го ље вић.  

АК ТУ ЕЛ НЕ ВЕ СТИ

Сред ства 
за ка на ли за ци ју 
у Ба но што ру

Ср би ја у рит му Евро пе

Про те кле не де ље у кон гре-
сном цен тру хо те ла Пре-

ми јер Аква у Врд ни ку одр жа-
на  је јед но днев на  ра ди о ни-
ца  „Ме ди ји и ту ри зам“, ко ју 
је у са рад њи са на ци о нал ном 
асо ци ја ци јом ту ри стич ких во-
ди ча Ср би је ор га ни зо ва ла ра-
ди о ни цу, а у окви ру про јек та  
„Еду ка ци ја ло кал не ту ри стич-
ке при вре де за ме диј ску про-
мо ци ју“ ор га ни зо ва ла Аген ци-
ја за ру рал ни раз вој оп шти не 
Ириг.

Циљ ра ди о ни це био 
је  да кроз пре да ва ња и прак-
ти чан рад ту ри стич ким рад ни-
ци ма омо гу ћи уна пре ђи ва ње 

зна ње и ве шти на ве за них за 
ко му ни ка ци ју са ме ди ји ма, да 
их на у чи ка ко да пре по зна ју 
зна чај ту ри стич ког  про из во да 
од но сно услу ге, као и по тре бу 
брен ди ра ња ло кал них про из-
во да. 

Ра ди о ни ци је при су ство ва-
ло не ко ли ко де се ти на ту ри-
ститчких рад ни ка, а ка ко ор-
га ни за то ри ис ти чу, оп шти на 
Ириг ће  на ста ви ти са ор га ни-
зо ва њем слич них се ми на ра и 
ра ди о ни ца ко ји ства ра ју пред-
у сло ве за што бо љу екс пло а-
та ци ју ту ри стич ких по тен ци-
ја ла Ири га. 

 С. Л.

У су срет но во го ди шњим 
пра зни ци ма под руч но 

оде ље ње дру гог и че твр тог 
раз ре да  ОШ „До си теј Об ра-
до вић“ у Ри ви ци за јед но  са 
Де чи јом уста но вом „Де чи ја 
ра дост“ oрганизовало је ра-
ди о ни цу за из ра ду укра са 
од те ста, пра вље ње но во го-
ди шњих че стит ки као и пра-

вље ње јел ке за хол шко ле. 
На кон за вр ше не ра ди о ни це 
ма ли ша ни су ужи ва ли у „Бај-
це о ла бу ду“ Де сан ке Мак си-
мо вић., а сле де ће дру же ње је 
за ка за но за 23. де цем бар ка-
да се оче ку је и до ла зак  Де да 
Мра за ко ји ће  вред ним ма ли-
ша ни ма по де ли ти за слу же не 
по кло не.

РИ ВИ ЦА • НО ВО ГО ДИ ШЊА РА ДИ О НИ ЦА

Сти же Де да мраз !

 У иш че ки ва њу Де да мра за

ВРД НИК • РА ДИ О НИ ЦА У ХО ТЕ ЛУ ПРЕ МИ ЈЕР АКВА

Ме ди ји и ту ри зам

 Део уче сни ка ра ди о ни це 

 Де таљ са пре да ва ња
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ШИД
Припрема: С. Михајловић

УКРАТ КО

Ви шњи ће во 
У Ме сној за јед ни ци Ви-

шњи ће во не дав но је за вр-
ше на ре кон струк ци ја ка нал-
ске мре же у Фру шко гор ској 
ули ци и Фру шко гор ском 
со ка ку. Осим ово га, из гра-
ђе на је и но ва ћу при ја код 
че сме у Фру шко гор ској ули-
ци, а сред ства за ове по сло-
ве обез бе ђе на су из ме сног 
са мо до при но са.

Це не вр ти ћа
С об зи ром да 23. де цем-

бра по чи ње зим ски рас пуст, 
у Пред школ ској уста но ви „Је-
ли ца Ста ни ву ко вић Ши ља“ 
про ме ње на је це на бо рав ка 
за де цу ко ја не ће до ла зи ти 
у вр тић то ком рас пу ста. Та-
ко це на це ло днев ног бо рав ка 
за ту де цу из но си 2.200 ди-
на ра, це ло днев ног при прем-
ног пред школ ског про гра ма 
1.900 ди на ра, а по лу днев ног 
бо рав ка 580 ди на ра.

Кон церт 
КПД „Ђу ра Киш“

КПД „Ђу ра Киш“ одр жао је 
у су бо ту го ди шњи це ло ве чер-
њи кон церт, на ко јем су као 
го сти на сту пи ли шид ска дру-
штва „Све ти Са ва“, „Јед но та“ 
и Хр ват ско кул тур но дру штво 
„Шид“, као и КПД „Иван Ко-
тља рев ски“ из Би кић До ла.

Биг бул фудс
У фа бри ци Биг бул фудс у 

Ба чин ци ма све ча но је отво-
рен но ви по гон са мо дер ном 
тех но ло ги јом ми кро кон-
фен ци о ни ра ња и па ко ва ња 
све жег ме са и про из во да од 
све жег ме са у за шти ће ној 
ат мос фе ри инерт ног га са. 
Но ва ауто мат ска ли ни ја за 
па ко ва ње ме са има ка па ци-
тет од 50 то на ме са днев но и 
нај мо дер ни ја је у Ср би ји. За 
по тре бе овог по го на упо сле-
но је но вих 53 рад ни ка.

Но ви ред во жње
Од не де ље је на сна зи 

но ви ред во жње Же ле зни-
ца Ср би је ко ји ће ва жи ти до 
13. де цем бра на ред не го ди-
не. На ре ла ци ји Шид - Но-
ви Сад и обр ну то уве де не су 
чак три но ве ли ни је. Во зо ви 
из Ши да за Но ви Сад кре та-
ће у 9, 14,05 и 22,20 са та, 
а у обр ну том сме ру у 5,14, 
11,05 и 19,09 са ти.

У скла ду са сво јим обе ћа-
њи ма и про гра мом и пла-

ном рав но мер ног раз во ја свих 
ме сних за јед ни ца, ло кал на са-
мо у пра ва је узе ла у при о ри тет 
уре ђе ње две ули це у Ку ку јев-
ци ма. 

Ка ко је при ли ком оби ла ска 
за вр шних ра до ва ре као пред-
сед ник Оп шти не Ни ко ла Ва-
сић у пи та њу су ули це Сав ска 
и Ми ло ша Оби ли ћа.

- На сто ји мо да у окви ру свих 
ре дов них ак тив но сти ула же мо 
у раз вој и одр жа ва ње ин фра-
стук ту ре она ко ка ко је то за-
цр та но пла ном и про гра мом за 

2013. го ди ну. У Ку ку јев ци ма су 
уре ђе не две ули це укуп не ду-
жи не око 750 ме та ра, за шта је 
ло кал на са мо у пра ва обез бе ди-
ла око се дам ми ли о на ди на ра. 
И на ред не го ди не на ста ви ће мо 
ула га ње у по бољ ша ње пут не 
ин фра струк ту ре у свим на се-
ље ним ме сти ма оп шти не, та мо 
где је то по треб но – ис та као је 
пред сед ник Оп шти не Ни ко ла 
Ва сић и до дао да ста нов ни ци 
ули ца Сав ске и Ми ло ша Оби-
ли ћа са да има ју сву по треб ну 

ин фра струк ту ру, с об зи ром 
да су кроз ове две ули це већ 
про шли гас, ка блов ска и во-
до вод.

Пред сед ник Са ве та МЗ Ку-
ку јев ци Ми ро слав Стој че-
вић ре као је да се не до ста так 
асвал та у овим ули ца ма нај ви-
ше осе тио у ки шном пе ри о ду и 
до дао:

- На оп ште за до вољ ство ме-
шта на ових ули ца, али и це-
лог се ла, ре шен је ду го го ди шњи 
про блем са бла том ко ји су има-

ли. Из град њом пу та у по ме ну тим 
ули ца ма ком пле ти ра ни су ра до ви 
на из град њи нео п ход не ин фра-
струк ту ре, а у на ред ном пе ри-
о ду Ме сна за јед ни ца ће за јед-
но са ло кал ном са мо у пра вом 
да на ста ви уре ђе ње и оста лих 
ули ца у Ку ку јев ци ма. Иде мо 
да ље, а пр ва на ре ду на про-
ле ће би ће Ули ца Грч ког при ја-
тељ ства, ко ја је нај у гро же ни ја, 
за тим ули це Срем ска и Бо сут-
ска, као и не ко ли ко со ка ка ко-
ји не ма ју асвалт, све у куп не ду-
жи не око два ки ло ме тра.

На кон јав не де ба те чла но-
ви Са ве та Ме сне за јед ни це 

Шид до не ли су од лу ку о спро-
во ђе њу ре фе рен ду ма за из ја-
шња ва ње гра ђа на за уво ђе ње 
но вог ме сног са мо до при но са. 
Ре фе рен дум ће би ти спро ве ден 
од 8. до 27. фе бру а ра на ред не 

го ди не.
Са мо до при нос се пла ни ра по 

сто пи од три по сто за пе ри од од 
пет го ди на. Ко ми си ју за спро-
во ђе ње ре фе рен ду ма чи ни ће 
пред сед ник Ми лен ко Да бић 
и чла но ви Бра ни слав Нон ко-
вић и Слав ко Цу пер.

Чла но ви Оп штин ског ве ћа на 
про шло не дељ ној сед ни ци 

јед но гла сно су утвр ди ли пред-
лог ре ба лан са бу џе та за те ку-
ћу, као и пред лог од лу ке о бу-
џе ту за на ред ну го ди ну. Ка ко је 
ре као пред сед ник Ни ко ла Ва-
сић, бу џет за те ку ћу го ди ну ће 
ре ба лан сом од пла ни ра них ми-
ли јар ду и 33 ми ли о на би ти све-
ден на 980 ми ли о на ди на ра, док 
је но вом про јек ци јом за на ред ну 
го ди ну пла ни ран бу џет у из но су 
од 1,070 ми ли јар ди ди на ра. 

На сед ни ци је утвр ђен и 
пред лог од лу ке о обра зо ва њу и 
име но ва њу Са ве та за здра вље, 
пред лог ре ше ња о обра зо ва њу 
ко ми си је за из ра ду Го ди шњег 
про гра ма за шти те, уре ђе ња и 

ко ри шће ња по љо при вред ног 
зе мљи шта, те пред лог ре ше-
ња о обра зо ва њу ко ми си је за 
спро во ђе ње по ступ ка јав ног 
над ме та ња за да ва ње у за куп 
по љо при вред ног зе мљи шта у 
др жав ној сво ји ни. Та ко ђе, раз-
ма тра на је и ини ци ја ти ва Ме сне 
за јед ни це Ја ме на за уво ђе ње 
са мо до при но са у ви си ни од два 
по сто на пе ри од од пет го ди-
на и усво јен пред лог ре ше ња о 
раз ре ше њу вр ши о ца ду жно сти 
ди рек то ра Уста но ве за фи зич-
ку кул ту ру и спорт ску ре кре а-
ци ју „Пар ти зан“ Шид. Утвр ђен 
је пред лог о име но ва њу Вла де 
Ко ла ра, до са да шњег вр ши о ца 
ду жно сти на функ ци ју ди рек-
то ра. 

Про те кле не де ље у са ли СО 
одр жа на је обу ка за ко ри-

шће ње ин фор ма ци о ног си сте ма 
за енер гет ски ме наџ мент, а у 
окви ру про јек та Ми ни стар ства 
енер ге ти ке, раз во ја и за шти те 
жи вот не сре ди не и про гра ма УН 

за раз вој. Ка ко је ис та као пред-
став ник ове ор га ни за ци је Ми-
лош Кри во ку ћа, тре нин зи у оп-
шти на ма об у хва та ју ко ри шће ње 
софт ве ра, при ку пља ње по да та ка 
и ана ли зу по да та ка, а све у ци-
љу уште де по тро шње енер ги је.  

НА СТА ВЉА СЕ УЛА ГА ЊЕ У РАЗ ВОЈ ИН ФРА СТРУК ТУ РЕ

Асвал ти ра не ули це у Ку ку јев ци ма
Уре ђе не су ули це Сав ска и Ми ло ша Оби ли ћа  укуп не ду жи не око 750 ме та ра, за шта је 
ло кал на са мо у пра ва обез бе ди ла се дам ми ли о на ди на ра – ис та као је при ли ком оби ла ска 
за вр шних ра до ва пред сед ник Оп шти не Ни ко ла Ва сић

За вр шни ра до ви на асвал ти ра њу

Пред сед ник Оп шти не 
Ни ко ла Ва сић Пред сед ник 

Са ве та МЗ Ку ку јев ци 
Ми ро слав Стој че вић

НА СЕД НИ ЦИ ОП ШТИН СКОГ ВЕ ЋА

Утвр ђен пред лог 
ре ба лан са бу џе та

СЛИ КОМ И РЕЧ ЈУ

Обу ка за 
ин фор ма ци о не 
си сте ме

У МЕ СНОЈ ЗА ЈЕД НИ ЦИ ШИД

Ре фе рен дум за 
са мо до при нос у фе бру а ру
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На са стан ку оп штин ског ру-
ко вод ства са пред став ни-

ци ма цр кве них од бо ра, ме сних 
за јед ни ца и Шум ске упра ве 
„Ку пи но во“, ко ји је одр жан 10. 
де цем бра у про сто ри ја ма оп-
шти не Пе ћин ци, до го во ре но је 
да Шум ска упра ва уочи Бо жи-
ћа обез бе ди по треб не ко ли чи-
не бад ња ка и до ста ви ме сним 
цр ка ва ма у свих 15 на се ља ове 
оп шти не. Осве шта ни бад њак 
ме сни све ште ни ци ће бес плат-
но по де ли ти сво јим па ро хи ја-
ни ма, а о вре ме ну по де ле бад-
ња ка ме шта ни се мо гу ин фор-
ми са ти у сво јој цр кви. Сход но 
до го во ре ном, од ове го ди не 
ста нов ни ци пе ћи нач ке оп шти-
не не ће мо ра ти да бад ња ке се-
ку у шу ма ма, ни ти да их ку пу ју 
на пи ја ци.

Циљ ове ак ци је, по ре чи-
ма Алек сан дра Ја ња то ви ћа, 
управ ни ка ШУ „Ку пи но во“ је да 
се сма ње ште те ко је сва ке го-
ди не на ста ју на хра сто вим ста-
бли ма због сти хиј ске се че бад-

ња ка. Уче ству ју ћи у овој ак ци ји 
ло кал на са мо у пра ва је же ле ла, 
ка ко је ре као пред сед ник При-
вре ме ног ор га на оп шти не Пе-
ћин ци Са ва Чој чић, да сва ком 
до ма ћин ству омо гу ћи да за Бо-
жић има осве шта ни бад њак.

- На овај на чин ће за Бо-
жић сва ка по ро ди ца до би ти 
осве штан бад њак бес плат но, 
а исто вре ме но ће мо из бе ћи 
ште ту на шу ма ма због нео-
р га ни зо ва не се че. Ло кал на 
са мо у пра ва ће и фи нан сиј ски 

по др жа ти про сла ву Бо жи ћа 
у свим на се љи ма оп шти не, 
ка ко би смо овај ве ли ки хри-
шћан ски пра зник обе ле жи ли 
ка ко до ли ку је – ре као је пре-
сед ник При вре ме ног ор га на 
Са ва Чој чић.

НА ОСНО ВУ ПРА ВА 
ПРЕ ЧЕГ ЗА КУ ПА

По че ло из да ва ње 
по љо при вред ног 
зе мљи шта

Сре ди ном про шле не де ље 
пред сед ник При вре ме ног ор-

га на оп шти не Пе ћин ци Са ва Чој-
чић пот пи сао је од лу ке о да ва њу 
у за куп зе мљи шта по љо при вред-
ни ци ма ко ји има ју пра во пре чег 
за ку па, чи ме је, уства ри по че ло 
из да ва ње у за куп по љо при вред-
ног зе мљи шта у др жав ној сво ји ни 
у пе ћи нач кој оп шти ни.

Пра во пре чег за ку па мо гу да 
оства ре ре ги стро ва ни по љо при-
вред ни ци ако има ју ре ше ње о 
ре ги стро ва ној фар ми или 15 ума-
ти че них кра ва му за ра. Пот пи са-
не од лу ке ко ји ма је об у хва ће но 
око 250 хек та ра, по сла те су Ми-
ни стар ству по љо при вре де на да-
ва ње са гла сно сти, по сле че га ће 
би ти пот пи са ни уго во ри.

Пр ви круг ли ци та ци је за да-
ва ње у за куп оста та ка по љо при-
вред ног зе мљи шта у др жав ној 
сво ји ни у пе ћи нач кој оп шти ни, 
ка ко је на ја вио Са ва Чој чић, би-
ће рас пи сан у нај кра ћем мо гу ћем 
ро ку.

За хва љу ју ћи Оп шти ни Пе ћин-
ци ко ја фи нан си ра ра до ве, 

у По пин ци ма се у па ро хиј ском 
дво ри шту гра ди цр кве на са ла 
ко ја ће слу жи ти за оку пља ње 
вер ни ка по сле слу жбе, али и у 
дру гим при год ним при ли ка ма. 
Ме сни све ште ник Ду шко Ђор-
ђе вић је ис та као зна чај ове 
гра ђе ви не за цр кву и ду хов ни 
жи вот По пин ча на и из ра зио 
уве ре ње да би у на ред них де-
се так да на на овој згра ди мо-
гао би ти по диг нут и кров.

По во дом по ста вља ња пр ве 
пло че на згра ди цр кве не са-
ле, жи те љи По пи на ца су 10. 
де цем бра у Ло вач ком до му ор-
га ни зо ва ли про сла ву ко јој је 
при су ство вао и пред сед ник 
При вре ме ног ор га на оп шти не 
Пе ћин ци Са ва Чој чић и ко ји 
је, том при ли ком, из ја вио да 
је оп штин ска власт за об но ву 
хра мо ва из дво ји ла 20 ми ли о на 
ди на ра. По ње го вим ре чи ма, 
то ком ове го ди не раз ли чи тим 
ра до ви ма об у хва ће на је по ло-
ви на цр ка ва на те ри то ри ји оп-
шти не Пе ћин ци.

- У пе ћи нач ком хра му су 
об но вље на зво на и из ве де ни 

број ни гра ђе вин ски ра до ви, 
у пр хо вач ком хра му је ре кон-
стру и сан ико но стас и ура ђе не 
су но ве сто ли це, ико но стас у 
Аша њи се, упра во осли ка ва, у 
Де чу се из во де ра до ви на фа-
са ди и кро ву хра ма, а у цр кви 
у Кар лов чи ћу се пре се ца вла га 
и из во де ра до ви на ен те ри је ру. 
Ра ди мо си сте ма тич но и нај пре 
ре ша ва мо го ру ће про бле ме, ка-
ко би смо спре чи ли да ље про па-
да ње и ка ко би смо хра мо ве на 
те ри то ри ји на ше оп шти не до-
ве ли у ста ње ка кво за слу жу ју. 
Пла ни ра мо ра до ве у Си ба чу, 
Обре жу, Бре ста чу, До њем То-
вар ни ку и Ога ру. И у на ред ној 
го ди ни ће мо за ре кон струк ци-
ју хра мо ва из бу џе та из дво ји ти 
20 ми ли о на ди на ра – ка зао је 
Са ва Чој чић, до дав ши да су у 
оп шти ну при сти гли про јек ти за 
ка пе ле у свим ме сти ма пе ћи нач-
ке оп шти не. Он је об ја снио да се 
ра ди о тип ским ка пе ла ма ко је ће 
слу жи ти свр си и чи ја вред ност 
не пре ла зи ми ли он ипо ди на ра.

- По на ша мо се до ма ћин ски и 
тру ди мо се да за што ма ње па-
ра из гра ди мо што ква ли тет ни је 
објек те - ре као је Чој чић.

У под руч ној шко ли пе ћи-
нач ке ОШ „Сло бо дан Ба-

јић Па ја у Пр хо ву при во де се 
кра ју ра до ви на ре кон струк ци-
ји школ ске згра де. На и ме, у ку-
хи њи пр хо вач ке шко ле до шло 
је до пу ца ња ка нал за ци о не це-
ви што је из ва зва ло сле га ње 
зи да и ти ме је би ла угро же на 
без бед ност ђа ка и на став ног 
осо бља. У ре ша ва ње овог про-
бле ма укљу чи ла се ло кал на 
са мо у пра ва ко ја је фи нан си-
ра ла ком плет не ра до ве на са-
на ци ји ште те, као и ку по ви ну 
ма те ри ја ла за кре че ње и но вог 
ка ми на, док су се ро ди те љи, 
на став но осо бље и уче ни ци ор-
га ни зо ва ли да ура де кре че ње 
учи о ни це.

- На овај на чин смо ус пе ли да 
де ци и на став ни ци ма обез бе ди-
мо ми ни мум по сто је ћих усло ва 
за рад и уче ње, а од про ле ћа 
ће мо на ста ви ти с ра до ви ма на 
по бољ ша њу усло ва, не са мо у 
пр хо вач кој, већ и у свим оста-
лим шко ла ма на на шој те ри то-
ри ји – ре као је Са ва Чој чић, 
пред сед ник При вре ме ног ор га-
на оп шти не Пе ћин ци при ли ком 
по се те шко ли у Пр хо ву. Он је 
та ко ђе до дао  да за јед нич ко 
уче шће ро ди те ља и на став ни-

ка на по бољ ша њу усло ва за 
из во ђе ње на ста ве по ка зу је да 
су осе ћај со ли дар но сти и же ља 
да се до при не се оп штем до бру 
још увек очу ва ни у се ли ма пе-
ћи нач ке оп шти не.

- Има мо мно го по сла на те-
ре ну, ско ро све шко ле су ста ре 
и у њих ни је до вољ но ула га но, 
али ће мо у на ред ном пе ри о ду 
по че ти с те мељ ним ре кон струк-
ци ја ма – ка зао је Чој ћић.

Учи те љи ца у пр хо вач кој 
шко ли Сла ђа на Бу ји ла, сма-
тра да су с овом ре кон струк-
ци јом у мно го ме по бољ ша ни 
усло ви за рад што ће до при не-
ти и бо љим ре зул та ти ма у на-
ста ви.

- Но ве све же окре че не учи о-
ни це и но ва на став на сред ства 
за нас пред ста вља ју но ви по че-
так у овој шко ли. Укљу чи ли смо 
се сви у ову ак ци ју, од ло кал не 
са мо у пра ве и рад ни ка ове шко-
ле до ро ди те ља и де це. За хва-
љу је мо се сви ма на раз у ме ва-
њу ко ји су има ли слу ха за на ше 
по тре бе – ка за ла је учи те љи ца 
Сла ђа на Бу ји ла и до да ла да је 
си гур на да ће бо љи усло ви за 
ре зул тат има ти ква ли тет ни ју 
на ста ву, а да ће уче ни ци по-
сти за ти бо ље ре зул та те.

По во дом Свет ског да на бор бе 
пр тив AIDS-а, пе ћи нач ки Цр-

ве ни крст је у са рад њи са До мом 
здра вља „Др Дра ган Фун дук“ Пе-
ћин ци, Асо ци ја ци јом „Ду га“ из 
Шап ца и За во дом за јав но здра-
вље из Срем ске Ми тро ви це у про-
шлу сре ду у пе ћи нач ком Кул тур-
ном цен тру ор га ни зо вао три би ну 
за уче ни ке сед мог и осмог раз ре да 
основ не шко ле и дру гог раз ре да 
сред ње Тех нич ке шко ле „Ми лен ко 
Вер кић Не ша“ из Пе ћи на ца.

Ова три би на је ор га ни зо ва на 
с ци љем по ве ћа ња ин фор ми са-
но сти уче ни ка и из град ње све сти 
о AIDS-u. Пре да ва ње на по ме ну-
тој три би ни о AIDS-u као бо ле-
сти, на чи ни ма ње ног пре но ше ња 
и мо гућ но сти ма пре вен ци је ме ђу 
мла ди ма, уче ни ци ма је одр жа ла 
др Ја сми на Ко чић из За во да за 
јав но здра вље у Срем ској Ми тро-
ви ци. Ина че, сло ган под ко јим се 
од ви ја ово го ди шња кам па ња у 
бор би про тив по ме ну те зе ра зне 
бо ле сти је „Ни је дан жи вот из гу-
бљен због си де“.

ТРИ БИ НА ПО ВО ДОМ 
СВЕТ СКОГ ДА НА 
БОР БЕ ПРО ТИВ СИ ДЕ

Пре да ва ње 
о AIDS-u

У СА РАД ЊИ СА ШУМ СКОМ УПРА ВОМ „КУ ПИ НО ВО“ 

Бад ња ци ће се де ли ти у цр ква ма

 Са ста нак са оп штин ским ру ко вод ством

СА НА ЦИ ЈА ПР ХО ВАЧ КЕ ШКО ЛЕ

Бо љи усло ви за на ста ву 

По се та шко ли у Пр хо ву
 Град ња цр кве не са ле у По пин ци ма

ИЗ ГРАД ЊА ЦР КВЕ НЕ СА ЛЕ У ПО ПИН ЦИ МА

Оп шти на 
фи нан си ра 
ра до ве 

И у на ред ној го ди ни ће мо за ре кон струк ци ју 
хра мо ва из бу џе та из дво ји ти 20 ми ли о на ди на ра
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СТА РА ПА ЗО ВА • ЗА БЕ ЛЕ ЖЕ НО У ДО МА ЋИН СТВУ ПО СЛЕД ЊЕГ СРЕМ СКОГ ШЕ ШИР ЏИ ЈЕ

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • ЗА НИ МЉИ ВЕ РУ КО ТВО РИ НЕ ВЕ РЕ ЉУ БИ ШИЋ 

За да на шње при ли ке пра ва 
је рет кост да брач на за јед-

ни ца тра је две-три, а ка мо ли 
шест де це ни ја. Ту сре ћу има ју 
Ка та ри на и Мар тин Кру пин-
ски из Ста ре Па зо ве ко ји су у 
но вем бру ове го ди не про сла-
ви ли ди ја мант ску свад бу. Раз-
у ме ва ње и то ле ран ци ја су би ли 
основ њи хо ве брач не за јед ни-
це док, ка ко ка жу, да на шња 
мла деж већ код пр ве вар ни це 
раз ми шља о раз во ду... Но, кре-
ни мо ис по чет ка.

- Би ла су то дру га вре ме на. 
Кат ку сам по зна вао из ви ђе ња, 
сре та ли смо се на игран ка ма 
ко је су се одр жа ва ле три пу та 
не дељ но у Ста рој Па зо ви. За-
ба ва је не де љом нај ду же тра-
ја ла од 14 до 24 ча са. Ме ђу тим, 
бли же смо се упо зна ли на јед-
ној игран ци у Слан ка ме нач ким 
Ви но гра ди ма, за ба вља ли се 
две не де ље и вен ча ли 26. ок-
то бра 1953. го ди не. Ја сам та да 
имао 18,5 а Кат ка 17,5 го ди на 
- се ћа се свих де та ља, као да је 
ју че би ло,  Мар тин Кру пин ски, 
по след њи срем ски ше шир џи ја.

- У мла до сти сам ма шта ла да 
бу дем кро ја чи ца, ме ђу тим, ра но 
сам оста ла без ро ди те ља а ро ђа-
ци ко ји су пре у зе ли бри гу о ме-
ни, ни су ме да ли на за нат. Ка да 
сам се уда ла, има ли смо се дам 
ју та ра зе мље и Мар тин је нај пре 
же лео да се ба ви по љо при вред-

ном про из вод њом - при ча нам 
Ка та ри на Кру пин ски

- Кре нем ја на ора ње, уз о-
рем тек че твр ти ну, уда ри ки-
ша, кре нем ку ћи, у Па зо ви си ја 
сун це, ја се опет вра тим, по но-
во уда ри ки ша, вра ћам се ка-
љав са за пре жним ко ли ма, а 
мо ји дру га ри за на тли је, чи сти, 
уред ни сто је пред рад ња ма и 
раз го вра ју. Е, не ћеш ти Мар-
ти не ви ше би ти се љак, ка жем 
се би и са оп штим оцу да же лим 
да учим ње гов за нат, да бу дем 

ше шир џи ја, тим ви ше што ће се 
и мо јој Кат ки ис пу ни ти же ља да 
бу де кро ја чи ца. Про дам зе мљу 
и ку пим по лов ног „опе ла“ да 
мо гу ро бу да во зим на пи ја це и 
ва ша ре - ка же Кру пин ски ко ји 
је од та да до да нас про ме нио 
три на ест ауто мо би ла и остао 
ве ран ис тој мар ки, „опе лу“.

Ка та ри на је ши ла ка пе, Мар-
тин ше ши ре ко је су про да ва ли 
ши ром Ср би је и да ље, ка жу, од 
Мо дри ча до Ужи ца. По ра не у 
че ти ри ују тро, на то ва ре ро бу, 

сед ну у ауто, па на ва шар. Рет-
ко кад се де ша ва ло да Мар тин 
пу ту је сам, Кат ка би та да бри-
ну ла јер је нај че шће за во лан 
се дао умо ран, а сем то га, ка же 
нам у по ве ре њу, да и дан да-
нас њен су пруг во ли бр зу во-
жњу. Имао је јед ну те шку са о-
бра ћај ку, је два је пре жи вео...  
Ше зде се тих и се дам де се тих го-
ди на про шлог ве ка зна ло се ко 
ка кав ше шир но си.

Го ди на ма уна зад до вољ но је 
ре ћи Мар тин ше шир џи ја па да 
сви у Па зо ви и Сре му зна ју о 
ко ме се ра ди. По зна ју га и чла-
но ви број них кул тур но-умет-
нич ких дру шта ва за ко ја је го-
ди на ма шио ше ши ре.

- За нат нам се под ко жу уву-
као, иако смо у зре лим го ди на-
ма, не про пу шта мо рум ски ва-
шар. Од лу чи ли смо, ићи ће мо 
још јед ном у Ру му и јед ном у 
Де бељ чу и то је крај, го ди не су 
учи ни ле сво је - ка жу Кру пин-
ски. Чи ка Мар тин се не жа ли на 
здра вље, има он и свој ре цепт.

- Пре до руч ка ча ши ца до ма ће 
ра ки је, по сле руч ка: два де ци 
до ма ћег бе лог ви на. Док сам био 
мла ђи, имао сам свој ви но град и 
сво је ви но, про дао сам га и од 
та да јед ном го ди шње одем код 
свог при ја те ља у Илок, ку пим 
сто ли та ра до ма ћег ви на и имам 
це ле го ди не - ка же наш са го-
вор ник ко ји је, ових да на, оку-

пио сво ју нај бли жу по ро ди цу да 
про сла ве ди ја мант ску свад бу: 
кће ри Ма ри ју и Ану са зе то ви ма, 
уну чад Вла сту, Иго ра, Да ни је ла 
и Ире ну, би ла је ту и че тво ро-
го ди шња пра у ну ка Ха на. Сви 
они су плод љу ба ви ко ја се ро-
ди ла јед не дав не, злат не је се ни, 
1953. го ди не на игран ци у Слан-
ка ме нач ким Ви но гра ди ма.  

 З. Г. Сте фа но вић

Пре пет на е стак го ди на Ве ра 
Љу би шић из Срем ске Ми-

тро ви це је по че ла да из ра ђу је 
бо сиљ ка че. До бро се се ћа тог 
да на ка да јој је ком ши ни ца Да-
ра до шла у по се ту са сно пи ћем 
бо сиљ ка и ре кла: на пра ви не-
што од то га. 

- Та ко сам на пра ви ла пр-
ву од бо сиљ ка ча. Ве жем гра не 
бо сиљ ка у бу кет, об ло жим га 
ко му ши ном, око ло „по ста вим“ 
цве ти ћи ма ра ди укра са, до дам 
не кад ка пи це жи ра и та ко се 
пра ви овај бу кет од бо сиљ ка - 
при ча нам Ве ра Љу би шић. 

Упо зна ли смо Ве ру на Но-
вем бар ској из ло жби "Ма ли са-
јам ле пих ства ри" у Срем ској 
Ми тро ви ци где је би ла јед на од 
уче сни ца. От кри ла нам је ка ко 
ра ди и да је све што ра ди за њу  
- јед но ста ван руч ни рад, али и 
ра зо но да, при ли ка за ма шта-
ње и ма што ви то ства ра ње, што 
она успе шно чи ни.

У Ве ри ној са јам ској по став-
ци су и нео бич на – „об у че на“ 
ја ја. Има их у сре бр ној и злат-
ној ва ри јан ти, ве о ма су ле па 

и ефект на. По ње ним ре чи ма, 
јед но став но их је на пра ви ти.

- У сва кој про дав ни ци сит-
не га ла не ти ри је мо гу се ку пи ти 
пер ли це, тра ке, а код Ки не за 
мо же да се на ђе ле пих цве ти-
ћа. Овај, што је на из ло же ним 
ја ји ма, исе кла сам на че ти ри 

де ла и укра си ла их, а по том 
до да ла оста ле де та ље - от кри-
ва нам тај ну свог ства ра ња ова 
Ми тров чан ка.

Ту су и нео бич на ста бла др-
ве ћа. По ста ви  се дрв це у гип-
са ну ма су, го ре ста ви па пир на 
ма са или ку де ља и де ко ри ше 
трав ка ма, тра ки ца ма, цве ти-
ћи ма. Мно го од то га на ђе у 
при ро ди, по не што ку пи и ето 
за довљства ства ра ња. Ту си и 
ефект ни би дер ма је ри за мла де, 
они ко ји се ба ца ју, као и они 
ко ји оста ју за у век код ње. По-
зна ти ји су као ко ми ни би дер-
ма је ри. И они су од ко му ши не 
или слич них ма те ри ја ла и пра-
ва су умет нич ка де ла. 

- Ја ја ко ја укра ша вам, ни су 
ниг де та ко ура ђе на,  до ско ра 
су то би ле и бо сиљ ка че. Са да 
ви дим да слич не бо сиљ ка че 
не ке же не про да ју на пи ја ци - 
при ме ти ла је Ве ра.

Сво је ру ко тво ри не ова Ми-
тров чан ка из ла же са дру гим 
чла ни ца ма  удру же ња,  иду  
та мо где се не пла ћа из ло жбе-
ни про стор. Јер, иако су це-

не по пу лар не, ку па ца ни јед на 
баш не ма пре ви ше. Ту по не кад 
на ста ју иде је за но ве ру ко тво-
ри не од бо сиљ ка, ко му ши не, 
љу шти ке укра ше не цве ти ћи-
ма, ни ска ма, ка пи ца ма жи ра, 

пер ли ца ма и дру гим до да ци ма. 
Нео бич не ру ко тво ри не Ве ре 
Љу би шић  ни ко га не мо гу да 
оста ве рав но ду шним.

 С. Ђа ко вић - Сл. Ник шић

Пред ме ти ма штом укра ше ни
Нео бич не бо сиљ ка че, об у че на ја ја, ма што ви те кор пи це, би дер ма је ре и слич не пред ме те, пра ва су  умет нич ка де ла

 Ве ра Љу би шић 
 са злат ним укра сним ја је том

 Би дер ма је ри, бо сиљ ка че, укра си...

Ди ја мант ски пут Кру пин ских
Ка та ри на и Мар тин Кру пин ски упо зна ли се на игран ци у Слан ка ме нач ким Ви но гра ди ма, за ба вља ли се са мо 
две не де ље што им је би ло са свим до вољ но да се до бро упо зна ју и уђу у брач ну за јед ни цу ко ја тра је већ ви ше 
од шест де це ни ја, ко ли ко и про из вод ња ше ши ра и ка па

По зна ва ли се 
по ше ши ри ма

- По ше ши ри ма су се 
љу ди рас по зна ва ли. Док-
то ри, по по ви и адво ка ти 
су но си ли  та ко зва ни „идн“ 
ше ши ре, зна ло се ка кве 
ше ши ре но се се ља ци, ка-
кве за на тли је, а бо га ми по 
ше ши ру се тач но зна ло ко 
је Ср бин, ко Хр ват, ко Сло-
вак, а ко Ма ђар. Ни је би ла 
са мо у пи та њу бо ја, већ и 
тра ка око ше ши ра, да ли 
је ма шна са стра не или по-
за ди... Би ла су то вре ме на 
ка да се про да ва ло 20 до 30 
ше ши ра на јед ном ва ша ру, 
са да кад про да мо два, три 
ве ли ки је успех - ка же је-
дан од дво ји це ше шир џи ја 
у Вој во ди ни.

 Из ра да ше ши ра жи вот ни по зив
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ЧОР ТА НОВ ЦИ • ИЗ ПРЕ СТО НИ ЦЕ ПРА ВО У СРЕМ

СТА РА ПА ЗО ВА • РА ДИ ВОЈ ПРО КО ПЉЕ ВИЋ И ЊЕ ГО ВИ ПРИ ЈА ТЕ ЉИ

У град ској би бли о те ци "До-
си теј Об ра до вић" у Ста рој 

Па зо ви, 10. де цем бра, одр жа-
но је књи жев но ве че по во дом 
но ве књи ге сти хо ва, че тр на е-
сте по ре ду, пе сни ка Ра ди во-
ја Про ко пље ви ћа Про ке из 
Пе тров чи ћа. На зив збир ке је 
"Рав ни ца та до бра ви ла". 

Ве ли ка са ла би бли о те ке би-
ла је те сна да при ми све за ин-
те ре со ва не, а бо гат про грам 
уве ћа ли су број ни Про ки ни 
при ја те љи, као и ма ли ша ни из 
му зич ке шко ле проф. Љу бин-
ка Ла зи ћа из Вој ке. 

Ма ни фе ста ци ју је отво ри ла 
и по же ле ла до бро до шли цу ди-
рек тор ка би бли о те ке На та ша 
Фи лип, а за тим је Про ка пред-
ста вио сво је го сте: пи сца и 
вр сног бе сед ни ка Рат ка Рац-
ко ви ћа из Ру ме, ре ци та то ра и 
глум ца Ми ћу Ду ди ћа из Го лу-
би на ца, пе сни ки њу и ре ци та-
тор ку Оли ве ру Ко тр ља но вић 
из Ин ђи је, пе сни ка и ва ја ра 
Пре дра га Ба ње гла ва из Но-

вих Кар ло ва ца (Са са), пе сни ка 
и ко њу ша ра Сте ва на Ви до-
ви ћа Бри цу из Го лу би на ца, 
пи сца и струч ња ка за срем ску 
ви шње ва чу Ни ко лу Нин ко ви-
ћа из Ба тај ни це, та лен то ва ну 
ре ци та тор ку Ми ли цу Ду дић 
из Го лу би на ца, ет но му зи ча ра 
Сте ва на Бе љи на Јор го ва на и 
пи сца и са ку пља ча ста рих ре чи 
и из ра за Сре ма Ђор ђа Ћир ко-
ви ћа из Ши ма но ва ца. Про грам 
је те као по си сте му ред пе сме, 
при че и му зи ке, и та ко у круг, 
као  Про ки ној ле ген дар ној "По-
е ми о сла ни ни", са ко јом се на 
зах тев пу бли ке и за вр ши ло 
ово ле по и осе ћа њи ма про же то 
сре мач ко ве че.

Би ла би ве ли ка не прав да 
не по ме ну ти име на та лен то ва-
них ма ли ша на, ко ји су уз буд-
но око и про фе сор ску па жњу 
Љу бин ка Ла зи ћа из ве ли по-
зна та де ла кла сич не и са вре-
ме не му зи ке, али и поп - рок 
сце не. То су: Сте фан Ек ме-
џић - прим, Јо ва на Ру ви дић 

- ви о ли на, Бо ја на Ми ла но-
вић - ви о ли на, Ва лен ти на 
Га гић - кла вир, Ива Ка тић 
- кла вир, Сан дра Ко чи ја ше-

вић - кла вир, Мар ко Ћур чин, 
Лу ка Бо шњак и Ву ка шин Ке-
пић - ги та ра.

- Е, ћо ле им де чи је ал' сви ра-

ју к'о ма то ри! - ре че је дан ста-
ри ји Сре мац на кра ју про гра ма.                 

                                            
 Ђор ђе В. Ћир ко вић

Ноћ на фрај ла на па ди на ма Фру шке го ре
Бе о гра ђан ка Ја сна Па вло вић Ма ној ло вић је је сво ју де чи ју љу бав пре ма умет но сти пот пу но ожи ве ла у по ро дич-
ној ку ћи у Чор та нов ци ма, ко ју је уре ди ла сит ним де та љи ма и умет нич ким мо ти ви ма, а не дав но је сво је има ње 
ре ги стро ва ла као се о ско га здин ство

Сре мач ко ве че Про ки у част

 Про ка и при ја те љи у ста ро па зо вач кој би бли о те ци

Ка жу да сва ки чо век по се-
ду је од ре ђе ни та ле нат, па 

уко ли ко га до вољ но ду го и са 
љу ба вљу не гу је, он по пут цве-
та, по ста не леп, ша рен и ми-
ри сан. Обич но се раз ви ја у 
де тињ ству, ка да де те тра га за 
но вим са зна њи ма и хо би ји ма. 
Ме ђу тим, по сто је и оне осо бе 
ко је су сво је та лен те мо ра ле 
да на не ки на чин по ти сну, али 
љу бав пре ма умет но сти ни ка да 
ни је уве ну ла. Ја сна Па вло-
вић Ма ној ло вић, 56-го ди шња 
Бе о гра ђан ка, је је сво ју де чи ју 
љу бав пре ма умет но сти пот пу-
но ожи ве ла у по ро дич ној ку ћи у 
Чор та нов ци ма, ко ју је уре ди ла 
сит ним де та љи ма и умет нич ким 
мо ти ви ма, а не дав но је сво је 
има ње ре ги стро ва ла као се о-
ско га здин ство. На ме ра јој је 
да сва ки пут ник на мер ник ов де 
свра ти и ужи ва у пре ле пој при-
ро ди, окре пи се не ким то плим 
на пит ком, до ма ћом чо ко ла дом 
спра вље ном по ре цеп ту ри из 
до ба Аусто-Угар ске или пи том 
ко ју је ова до ма ћи ца уме си ла. 
Сва ки де таљ ње ног га здин ства 
је бри жно осми шљен  умет нич-
ким фо то гра фи ја ма, му ра ли ма, 
ко ма ди ма на ме шта ја и дру гим 
сит ни ца ма ко је је Ја сна на пра-
ви ла.

- Сви ми од ро ђе ња има мо 
не ку скло ност. Мо ја је од у век 
би ла да не што кро јим и цр там, 
па сам та ко во ле ла да од раз ли-
чи тих ма те ри ја ла, по пут ко же, 
кар то на и кр пи ца, на пра вим 
ку ти ју. Увек смо има ла пу но 
кр пи ца јер је мај ка би ла кро-
ја чи ца, па су оста ја ле за ли хе, 
ко је сам ску пља ла.  Пред ме ти 

ко је сам пра ви ла ве о-
ма су се до па да ли мо јим 
дру га ри ма и њи хо вим 
ро ди те љи ма. Ме ђу тим, 
мо ји ни су хте ли да чу ју 
,а ка мо ли да по гле да ју 
то што сам на пра ви ла. 
Ваљ да за то што су они 
од ра сли у рат но вре ме и 
мно го се му чи ли и ра ди-
ли у жи во ту, па су же-
ле ли да иза бе рем не ко 
кон крет но за ни ма ње. 
Увек су ми го во ри ли да 
тре ба да ба та лим умет-
ност и опре де лим се за 
не што што ће ми до не ти 
хлеб - по чи ње при чу Ја-
сна и ка же да је ве о ма 
па ти ла због то га јер су 
на став ни ци и про фе со-
ри пре по зна ли њен та-
ле нат за умет ност, али 
ни је има ла по др шку код 
ку ће.

- С об зи ром да сам 
од ма лих но гу учи ла ен-
гле ски је зик и то ми је 
до бро ишло, вр ло ра но 
сам по че ла да за ра ђу-
јем од при ват них ча со ва, па 
сам се би мо гла да при у штим 
не ке ства ри. Би ла сам од ли-
чан ђак, ме ђу тим о Ака де ми ји 
умет но сти ни је би ло ни го во-
ра - се ћа се Ја сна и ка же да су 
је јед на ко за ни ма ле и ли ков на 
и при ме ње на умет ност, али јој 
ни су до зво ли ли да то упи ше, 
па је иза бра ла дру гу шко лу:

- Мо ра ла сам ту сво ју љу бав 
да по ти ску јем, а искре но, ср це 
ми је кр ва ри ло што не ћу би ти 
умет ник и оства ри ти свој жи-
вот ни сан.

На кон не ко ли ко го ди на, део 
сна се ипак оства ру је и  Ја сна 
отва ра га ле ри ју у Бе о гра ду, ко-
ја је у то вре ме, би ла на до бром 
гла су и у ко јој су ве ли ки умет-
ни ци из ла га ли сво ја де ла.

- Ми слим да је то је дан од 
леп ших жи вот них раз до бља, 
јер сам ко нач но мо гла да се по-
све тим умет но сти и ор га ни за-
ци ји ле пих до га ђа ја. На жа лост, 
кри за, ра то ви и ин фла ци ја су 
учи ни сво је па сам на кон не што 

ви ше од две го ди не мо-
ра ла да је за тво рим.

- У ме ђу вре ме ну сам 
се ба ви ла ра зним по-
сло ви ма, али је умет-
ност би ла  и оста ла мо ја 
нај ве ћа љу бав. Стал но 
сам не што пра ви ла, од 
ра зних умет нич ких ко-
ма да на ме шта ја, за тим 
гар де ро бе,  нео бич них 
тор би до сли ка, али 
сам ве ћи ну тих ства ри 
по кла ња ла при ја те љи-
ма. Ма ло то га сам оста-
ви ла за се бе - ис ти че 
Ја сна.

На кон мај чи не смр-
ти, до но си од лу ку да 
убр зан пре сто нич ки 
жи вот за ме ни ми ром 
чор та но вач ке шу ме и 
од лу чу је да се пот пу но 
по све ти уре ђе њу ку ће.   

- Сва ки де таљ сам 
па жљи во би ра ла, а од-
ре ђе ни де ло ви ку ће 
су до би ли сим бо лич на 
име на. Ре ци мо, днев-
на со ба има та блу са 

име ном ноћ на фрај ла, јер ме 
асо ци ра на не ке ле пе пе ри о де 
го ди не ка да цве та овај цвет. 
За тим гор њи спрат је до био 
на зив та мја ни ка, а но ви обје-
кат, ко ји при пре мам, ће но си-
ти на зив ку ћа код смо кве јер се 
на ла зи у не по сред ној бли зи ни 
смо кве. У ку хи њи сам ис цр та ла 
му рал и до да ла де та ље, као и у 
тр пе за ри ји. Тру ди ла сам се да 
сва ки део ку ће има од ре ђе ну 
те ма ти ку - ка же Ја сна у на ди 
да ће ту ри сти уско ро за ку ца ти 
на вра та.

- Же лим да им по ну дим пот-
пу ни уго ђај, да се од мо ре, до-
бро је ду и ужи ва ју у ле пом ам-
би јен ту и див ној при ро ди, јер 
је по зна то да се ов де укр шта ју 
ве тро ви и да Чор та нов ци има ју 
иде ал ну над мор ску ви си ну. Од 
јед не при ја те љи це сам до би ла 
ре цепт за до ма ћу чо ко ла ду од 
ње не ба ке и већ сам је не ко-
ли ко пу та пра ви ла, а при ја те-
љи су оду ше вље ни. У дво ри шту 
има мо ози да ну ста рин ску пе ка-
ри цу, па би ту мо гло мно го то га 
ле пог да се спре ми. Све у све-
му, имам пу но иде ја, а вре ме-
ном ћу их упот пу ни ти - ис ти че 
Ја сна и до да је да је истин ски 
мир и ужи ва ње про на шла у ку-
ћи да ле ко од град ске вре ве и 
бр зог тем па жи во та.

- Мој нај ве ћи сан ће би-
ти отва ра ње ра ди о ни це, где 
бих мо гла пра ви ти умет нич ке 
ко ма де на ме шта ја и ве ру јем 
да ћу тај сан уско ро оства ри-
ти. До са да сам ра ди ла не ке 
про јек те сво јим при ја те љи-
ма, али се на дам да ће убу-
ду ће то би ти она ко за и ста 
про фе си о нал но. По том же-
лим да за вр шим курс ши ве ња 
и ту љу бав уса вр шим, а он да 
ће мо ви де ти. Ве ру јем да се 
умет ност жи ви, јер сва ки де-
таљ ко ји по ста вим у дво ри-
шту ис пу ња ва ме ра до шћу и 
сре ћом, а да ни про ве де ни на 
Фру шкој го ри пра ви су дар и 
бла го слов - ка же на кра ју на-
ше при че же на ко ја обо жа ва 
сва ки ко мад зе мље у Сре му и 
све ње не бла го де ти.

 Ма ри ја Ба ла ба но вић

Ја сна ис пред му ра ла у ку хи њи



Ви ше од ме сец да на сва ке 
сре де од 18 ча со ва Храм 

Ва ве де ња Пре све те Бо го ро ди-
це у Ин ђи ји по ста је по себ но 
ме сто, јер се вер ни ци оку пља ју 
у све ча ној ат мос фе ри и чи та ју 
ака тист - мо ли тве ну пе сму. Да 
ни је реч о сва ко днев ној мо ли-
тви, го во ри и чи ње ни ца да се у 
хра му све тла га се, а мо ли тве на 
пе сма се од ви ја уз све тлост све-
ћа ко је вер ни ци упа ле и  чи та ју 
мо ли тву за здра вље бли жњих. 
Ово је но ви на, ко ја је по че ла 
да се прак ти ку је на кон што је у 
храм сти гла чу до твор на ико на 
Бо го ро ди це Ле па вин ске.

- Ака тист је јед на вр ста 
мо ли тве у пра во слав ној ве-
ри ко јом вер ни ци из ра жа ва ју 
за хвал ност Бо гу за учи ње на 
де ла. Сви вер ни ци ко ји до ђу 
на па пи ру на пи шу кр ште на 
име на бли жњих, уз то до би-
ја ју све ће, а ка да се уга си 
све тло, све ште ник по чи ње 
да чи та мо ли тву и за јед но 
са вер ни ци ма се мо ли - ка же 
Бо жи дар Па вли ће вић цр-
кве њак у хра му и ис ти че да 
је ин те ре со ва ње све ве ће, па 
до ла зе и они ко ји рет ко кад 
иду у цр кву.

- Дру га чи ји је осе ћај ка да 

сте са ми у мо ли тви, а мно го је 
ве ћи до жи вљај и ја ча мо ли-
тва та мо где има ви ше љу ди. 
Ат мос фе ра је ве о ма све ча на, 
а ве ли ки број љу ди, ко ји из 
не де ље у не де љу до ла зи у 
храм, по ка зу је да је ова но-
ви на до не ла не што до бро. 

Под се ти ће мо, ре пли ка чу до-
тво ре не ико не Бо го ро ди це Ле-
па вин ске је сти гла 13. ок то бра 
у Ин ђи ју, ка да је ве ли ки број 
вер ни ка, с об зи ром на ње ну ис-
це ли тељ ску моћ, до шао да јој 
се по кло ни. 

                                                                
 М. Ба ла ба но вић
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ШИД • ШЛИН ГА ЊЕ - ДУ ГО ГО ДИ ШЊИ ХО БИ ЕЛЕН КЕ ТА ДИЋ

ИН ЂИ ЈА • НА КОН ДО ЛА СКА ЧУ ДО ТВОР НЕ ИКО НЕ БО ГО РО ДИ ЦЕ ОЛЕ ПА ВИН СКЕ

Још ка да сам би ла у основ-
ној шко ли ма ма ме је на у чи-

ла да по ред ње ши јем и ра дим 
на ма ши ни, та ко да сам већ са 
14 го ди на са ши ла сво ју пр ву 
оде ћу – сук њу и пр слук. Ме ђу-
тим, тек ка да сам се уда ла, за-
хва љу ју ћи мо јој за о ви Ма ри ји 
ко ја се ти ме уве ли ко ба ви ла, 
от кри ла сам шлин ге рај. Ис по-
чет ка и ни сам би ла баш не што 
ве шта, ни ти сам са ња ла да ће 
ми се то баш то ли ко сви де ти, 
али да нас, на кон ви ше од 30 
го ди на, шлин га ње ми је по ста-
ло ви ше од хо би ја, не што што 
је мо ја сва ко днев на ра зо но да и 
ве ли ка љу бав. Пи та ју ме же не 
на пи ја ци ка ко ја то ра дим, а ја 
им ка жем: „Eво ви диш... ова ко: 
ску ваш ка фи цу, ста виш ра ки-
ји цу, пу стиш му зи ки цу и збо-
гом па ме ти, ма ши на са ма ра ди“ 
– та ко кроз осмех по чи ње при-
чу о свом ду го го ди шњем хо би-
ју Елен ка Та дић до ма ћи ца из 
Ши да. 

Она об ја шња ва да се шлин-
га ње ра ди на ма ши ни, али да 
се не сла же са они ма ко ји због 
то га ту вр сту ра да не убра ја ју у 
руч ни рад. Јер, сма тра да је ма-
шин ски рад оно ка да се укљу чи 
ин ду стриј ска ма ши на ко ја има 
свој про грам и ко ја „штан ца“ све 
јед на ке при мер ке не че га у нео-
гра ни че ном бро ју.

- А код ме не чак и исти мо тив 
ни ка да не мо же би ти исти, јер не 
мо гу ни ка да два пу та по го ди ти 
иглом баш у исто ме сто, та ко да 
је све оно што ја ура дим уни кат. 
Са ма осми шља вам му стре и мо-
де ле, нај пре их на цр там на па-
пи ру, за тим пре не сем на плат но, 
па их тек он да ура дим са ма ши-
ном. За ових 30 и не што го ди на 
од ка ко се ба вим овим хо би јем 
са ку пи ла сам го ми лу цр те жа, јер 
и у то ме ужи вам. Имам без број 
ура ђе них по сте љи на, стол ња-
ка, ми љеа, пе шки ра, тор би ца, 
укра са, за ве са...И сво ју де цу 

сам увек учи ла да ако не мо раш 
да даш ди нар - не мој, на пра ви 
не што и од не си на по клон, 
би ће вред ни је и леп ше, та-
ко да су све три мо је ћер ке 
још од ма ле на на у чи ле да 
шлин га ју. Ра дим по сат два 
сва ки дан, а да не мам дру-
гих по сло ва у ку ћи, а увек 
их имам, чи ни ми се да би ла 
бих у ста њу да не уста јем од 
ма ши не – при ча Елен ка.

Ве ћи ну ра до ва ко је на-
пра ви про да је на шид ском 
ва ша ру. Ка же да јој та за ра-
да пред ста вља до дат ни при-
ход за кућ ни бу џет, али да 
се на то, ипак, не би мо гла 
осло ни ти јер се од про да је 
руч них ра до ва у да на шње 
вре ме не мо же жи ве ти. 

- На при мер, је дан стол-
њак ди мен зи ја 120x120 
цен ти ме та ра за ко ји ми тре-
ба 50 са ти ра да код ме не 
ко шта око 100 евра. Оно-

ме ко ку пу је то је увек ску по, 
ма да имам му ште ри је ко је се и 
са ме ба ве шлин га њем али ипак 
до ђу и ку пе код ме не, јер ка жу 

да за те па ре не би са ме ра ди-
ле, што зна чи да зна ју ко ли ко 
то вре ди и уме ју да це не ту вр-
сту ра да. А има и оних ко ји ма 

се сви ђа, ко ји би ку пи ли, али 
им је ску по јер је сву да за-
вла да ла кри за и не ма шти на. 
Ра ни је ни сам ни раз ми шља ла 
о то ме да про да јем, а фи зич-
ки не бих ни мо гла да стиг нем 
да ура дим не ку ве ћу ко ли чи-
ну, јер је то ја ко спо ро, иако 
се ра ди на ма ши ни, па мо жда 
не ко ме из гле да бр зо и ла ко. 

Ина че, Елен ки је ма ши-
ну још пре 30 и ви ше го ди на 
ку пио отац, а плат но и ко нац 
за вез, би ло па муч ни би ли 
сви ле ни, мо же да се ку пе у 
свим про дав ни ца ма за ме тра-
жу. Та ко да је, осим уме ћа 
и вред них ру ку, нај леп ши и 
нај ва жни ји део ње них руч них 
ра до ва љу бав ко ја је утка на 
у сва ки убод игле на плат ну 
ко ји ра ди.

 
С. Ми хај ло вић

         фо то: М. Ми ле у снић

Ака тист у хра му

 Мо ли тва уз све тлост све ћа

Ка да сед нем за ма ши ну, 
ср це ми је пу но
- Са ма осми шља вам му стре и мо де ле, нај пре их на цр там на па пи ру, 
за тим пре не сем на плат но, па их тек он да ура дим ма ши ном. 
За 30 и не што го ди на, ко ли ко се ба вим овим хо би јем, са ку пи ла 
сам го ми лу цр те жа, јер и у то ме ужи вам. Имам без број ура ђе них 
по сте љи на, стол ња ка, пе шки ра, тор би ца, укра са, за ве са 
– ка же Елен ка Та дић из Ши да

- Не во лим да ра дим му стре 
ко је су ла ке, јер ми то не 
пред ста вља иза зов. Во лим 
ка да не ку сли ку ви дим у 
но ви на ма и она ми се учи-
ни те шка и зах тев на. Он да 
је уве ћам и ура дим, па кад 
за вр шим бу де ми пу но ср це. 

Та ко ђе мо гу да ура дим и по 
не чи јој ту ђој за ми сли, од но-
сно ако ми не ко до не се свој 
цр теж, ни то ми ни је про-
блем. Јер, све што очи ви де, 
то ру ке мо гу и да на пра ве – 
кроз осмех ка же Елен ка Та-
дић из Ши да.

Те шке му стре су ми иза зов

Елен ка са кћер ком Ире ном

 За овом ма ши ном на ста ју ра зни шлин ге ра ји

Укра си за фла ше и те гле



У пе так, 13. де цем бра, у 
По зо ри шту „До бри ца Ми-

лу ти но вић“ одр жан је тра ди-
ци о нал ни го ди шњи кон церт 
Фол клор ног ан сам бла „Бран ко 
Ра ди че вић“ из Срем ске Ми тро-
ви це. Би ла је то при ли ка да 
се број ној пу бли ци пред ста ве: 

Пр ви ан самбл, Ан самбл ве те ра-
на, На род ни ор ке стар, Там бу ра-
шки ор ке стар и го сти гру па пе-
ва ча ет но-му зи ко ло шког сме ра 
Му зич ке шко ле „Пе тар Кран че-
вић“ из Срем ске Ми тро ви це.

На про гра му су би ле ко ре о-
гра фи је, пе сме, на род ни оби ча-
ји и игре из свих кра је ва Ср би-
је, а ор га ни за тор је био Цен тар 
за кул ту ру „Сир ми ју март“.

 С. М. – М. М.
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РУ МА • ГО ДИ ШЊИ ЦА РУМ СКОГ ХО РА

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА ГР ГУ РЕВ ЦИ • СЛИ КОМ И РЕ ЧИ МА

У са ли Основ не шко ле "Бо-
шко Пал ко вље вић Пин ки" 

у Гр гу рев ци ма, у пе так, 13. де-
цем бра, одр жа на је про мо ци ја 
збир ке пе са ма "Са ве ром у Бо-
га кроз ве се ли Срем" аутор ке 
Љи ља не Са на дро вић, чла ни-
це Књи жев не за јед ни це Срем-
ска Ми тро ви ца и Удру же ња же-
на "Ви шња у Гр гу рев ци ма. 

Осим аутор ке, о овој збир ци 
пе са ма го во ри ли су Мир ја на 
Mарковић, пред сед ни ца Књи-
жев не за јед ни це Срем ска ми-
тро ви ца, Зо ри ца Ми ха љи ца, 
из Гр гу ре ва ца, Љи ља на Не-
дељ ко вић, из Удру же ња же-
на Ви шња", а пе сме је го во рио 
Иван Ве шић.

 С.Ђ. - С.Н.

Сти ца јем окол но сти, ко је су 
би ле у те сној ве зи са тре-

нут ним не до стат ком ди ри ген та, 
рум ски хор је про шле го ди не 
про пу стио при ли ку да про сла-
ви ве ли ки ју би леј - 150 го ди на 
по сто ја ња. У ме ђу вре ме ну, те 
окол но сти су се, у по зи тив ном 
сми слу, из ме ни ле, чи ме су се 
сте кли усло ви да се обе ле жи 
151. го ди шњи ца, што се кра јем 
про шлог ви кен да, 14. де цем-
бра, у хо лу Кул тур ног цен тра, 
све ча но и до сто јан стве но, и 
до го ди ло.

Уз пре зен то ва ње до стиг ну ћа 
у обла сти хор ског му зи ци ра-
ња рум ској пу бли ци, би ла је то 
при ли ка и за под се ћа ње на све 
бив ше ди ри ген те, на јед ну бо-
га ту му зич ку тра ди ци ју, ба шти-
ну ко ја је у кул тур ном жи во ту 
Ру ме оста ви ла ду бо ки траг, 
про ша ран но та ма, со пра ни ма, 
те но ри ма, ба со ви ма...

Све ча ност је за по че ла хим-
ном хо ра, то ком ве че ри Ру-
мља ни су ужи ва ли у из во ђе њу 
ду хов не и све тов не му зи ке, у 
ком по зи ци ја ма ра зних зе ма ља 
све та, али и ста ро град ских пе-
са ма, поп и рок му зи ке: од ''Те-
бе по јем'', ''Пре ле те ше ти це ла-
ста ви це'', до ру ко ве ти Мо крањ-
ца. Го сти рум ских хо ри ста би ли 
су ор ке стар хар мо ни ка ОМШ 
''Те о дор То ша Ан дре је вић'' и 
Там бу ра шки ор ке стар ''Пла ви 
чу пе рак''. 

''Срп ско пе вач ко дру штво у 
Ру ми'' осно ва но је са да већ дав-
не 1862. го ди не. Би ло је то че-
твр то дру штво та кве ори јен та ци-
је код Ср ба - у то вре ме Дру штво 
ни је би ло са мо хор, већ про мо-

тер срп ске кул ту ре. На про сто ру 
да на шњег за нат ског тр га би ле 
су про сто ри је Дру штва. Чла но ви 
Дру штва су би ли ути цај ни љу ди 
ко ји су по не кад хо ру оста вља ли 
и сво ју имо ви ну. Јед на од њих је 

и Кри сти на Фи ли по вић ко ја је, 
на кон што јој је умро син је ди-
нац, Дру штву по кло ни ла сво ју 
по ро дич ну ку ћу, у Же ле знич кој 
ули ци број 62. Рум ски хо ри сти 
се ни ка да ни су усе ли ли у ову 

ку ћу, згра да још увек по сто ји, 
у при лич но је ло шем ста њу, 
по след њих го ди на се чи не на-
по ри да се, уз по моћ Ди рек ци је 
за имо ви ну Ре пу бли ке Ср би је, 
ова ку ћа вра ти овој му зич кој 
дру жи ни.

Цр ква Све тог Ду ха у Ру ми би-
ла је ме сто у ко ме је, пр ви пут, 
1902. го ди не, из ве де на хим на 
Дру штва,  реч је о ком по зи ци ји 
про сла вље ног Иси дра Ба ји ћа.

Дру штво је у свом ра ду има-
ло и пре ки де, по сле Дру гог 
свет ског ра та, Дру штво је уга-
ше но, већ 50-их го ди на 20. ве-
ка по но во за по чи ње са ра дом. 
Ка ко је Ру ма по зна ти фе сти вал-
ски град, на Фе сти ва лу му зич-
ких дру шта ва Вој во ди не хор је 
че сто осва јао на гра де, нај ви ше 
њих би ло је под ди ри гент ском 
па ли цом Бра ни ми ра Мар ко ви-
ћа (чи је је име хор но сио по-
сле ње го ве по ги би је) и Бо ри са 
Чер но гу бо ва. Но во по гла вље 
хо ра на ста је 2002. го ди не, ка-
да је обе ле же на 140. го ди шњи-
ца по сто ја ња. Хо ру је вра ће но 
име ''Срп ско пе вач ко дру штво у 
Ру ми'', ме сто ди ри ген та пре у зи-
ма Све тла на Шварц, а од 2004. 
го ди не Алек сан дар Шварц, та-
да члан Свет ског омла дин ског 
хо ра. Ди ри гент ''Срп ског пе-
вач ког дру штва у Ру ми'' са да је 
Ми ла Ра до нић, про фе сор му-
зич ке кул ту ре и сол фе ђа.

 К. Ку зма но вић

Век и по хор ске му зи ке
''Срп ско пе вач ко дру штво у Ру ми'' обе ле жи ло 151. го ди њи цу свог де ло ва ња - До на тор Кри сти на Фи ли по вић 1912. 
го ди не Дру штву по кло ни ла сво ју по ро дич ну ку ћу - Хим на Дру штва, ком по зи ци ја Иси до ра Ба ји ћа, пр ви пут из ве-
де на у Цр кви Све тог Ду ха 1902. го ди не

Кон церт ''Срп ског пе вач ког дру штва у Ру ми''

ГО ДИ ШЊИ КОН ЦЕРТ ФОЛ КЛОР НОГ АН САМ БЛА „БРАН КО РА ДИ ЧЕ ВИЋ“

Пред ста вље не игре 
из свих кра је ва 
Ср би је

 Ве те ра ни

 Пр ви ан самбл
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Сремске тајне и приче које су надживеле време

Да је свет у ко јем жи ви мо 
пре пун ра зних ми сте ри ја и 
тај ни ко је не да не мо же мо 

до ку чи ти, не го не рет ко ни за ми-
сли ти, ни је ни ка ква но вост. Чак 
шта ви ше, с об зи ром на чи ње ни-
цу да људ ски род већ не ко ли ко 
ми ле ни ју ма оби та ва на јед ним те 
истим про сто ри ма на ко ји ма, у 
скла ду са мно го број ним фак то ри-
ма и усло ви ма ства ра, уна пре ђу је  
и ра за ра соп стве ну кул ту ру, би ло 
би чуд но да ни је та ко.

У же љи да се ис тра же упра во 
ти еле мен ти, ре као бих под све-
сног де ла на ше исто ри је ко ји нас 
ипак, на се би свој ствен на чин 
усме ра ва ју и са мим тим огра ни-
ча ва ју у не ким на ме ра ма и по-
сло ви ма, кре нуо сам, а по на ло гу 
уред ни ка у ис тра жи ва ње „Сре ма 
ис под Сре ма“, гла дан оно га што 
је и да нас оста ло не где на иви ци 
из ме ђу ми та и исто ри је.

Тра га ју ћи за љу ди ма и до ку-
мен ти ма ко ји ме до ова кве при-
че мо гу до ве сти и то пре све га 
у Ири гу ко ји ми је, по оп штој 
рас по де ли по сло ва до де љен на 
рас по ла га ње, обра тио сам се за 
по моћ Срп ској чи та о ни ци, сма-
тра ју ћи да ми она као нај ста ри-
је чи та ли ште у Ср ба као и љу ди 
за по сле ни у њој, сва ка ко све сни 
од го вор но сти ко ју пре ма овој 
уста но ви има ју, мо гу по мо ћи. Ни-
сам по гре шио.

За хва љу ју ћи Бра ни сла ву Јо-
ви чи ћу књи жни ча ру и од лич ном 
по зна ва о цу ири шке про шло сти, 
ка ко оне до ка за не та ко и оне 
„дру ге“, ус пео сам да са знам до-
ста то га о ири шким по дру ми ма и 
тај ним ла гу ми ма, о по дру му ис-
под Ус пен ске цр кве у ко јем су 
Тур ци пре ви ше од три ве ка вр-
ши ли од ма зду над Ири жа ни ма 
због ју нач ког от по ра Мо на стер-
ли ји не ми ли ци је, о ста ром гра ду 
на Гра ди ни, о за ко па ној цр кви 
пу ној зла та, ку жном гро бљу, и 
дру гим ди вљим гро бљи ма ко је 
је ку га сву да око Ири га се ја ла. 
Ипак мо ју па жњу по себ но је при-
ву кло не ко ли ко бро је ва ма лог и 
сла бо по зна тог зе мун ског ли ста 
„Срб ски На род ни Вест ник“ ко ји 
је из ла зио не што ви ше од две и 
по го ди не, у пе ри о ду од 1851. до 
1853. 

Упра во у овом ли сту, за ко-
ји се, ка ко ми је ре че но ма ло ко 
рас пи ти вао и ко ји је ду го та во-
рио по ре ги стра то ри ма, на и шао 
сам на се ри ју за ни мљи вих и јав-
но сти не по зна тих чла на ка ко ји 
су из ла зи ли у пе ри о ду из ме ђу 
15. фе бру а ра и 15. мар та 1853. 
го ди не, чи ји је пот пи сник из ве-
сни То дор Сте ва но вић из Зе му-
на, а ко ји су се ба ви ли пи та њем 
„Ири шке ку ге“.

Оно што сам, ли ста ју ћи члан-
ке под је дин стве ним на зи вом 
„Ириг ис под Ири га – ку гом про-
тив смр ти“ са знао у ве ли кој ме-
ри је про ме ни ло мој став, не са мо 
пре ма ку ги и „ми то ви ма“ о Ири гу 

и уоп ште, не го и пре ма схва-
та њу све та у це ло сти, а мо је 
ис тра жи ва ње ко је је тре ба ло 
да „опу сти чи та о ца“ по ста ло је 
на не ки на чин но во от кро ве ње 
жи во та. 

За ин те ре со ван за да љу суд-
би ну ли ста, оти шао сам у Зе-
мун ски ар хив и ту са знао да је 
„Срб ски На род ни Вест ник“ убр-
зо по об ја вљи ва њу ових чла на-
ка, а по ту жби аустриј ских по-
ли циј ских и срп ских цр кве них 
вла сти у Зе му ну уки нут. Са ли-
стом је не стао и То дор Сте ва но-
вић о ко јем ни шта ви ше ни сам 
ус пео да са знам. Ар хи вар чи је 
ћу име ра ди си гур но сти из о ста-
ви ти, а ко ји је ин си сти рао да 
са че кам са об ја вљи ва њем ове 
при че за ко ју, „мно ги зна ју али 
ћу те“, ви дев ши да ме не мо же 
спре чи ти да оства рим сво ју за-
ми сао, обе ћао је и То до ро ву 
фо то гра фи ју ко ју до да на у ко-
јем сам по чео са пи са њем још 
увек ни сам до био. 

Текст ко ји сле ди, а ко ји сам 
ја пре и ме но вао у „Ириг и ис под 
ње га“ и ко ме сам да вао на сло ве 
и пр ви под на слов, пред ста вља 
до сло ван пре нос тек ста ми сте-
ри о зног То до ра, ве ру јем по пр ви 
пут од ка ко је угле дао све тлост 
да на.

  
По че так
(15. фе бру ар 1853.)

Смрт не мо ра ну жно би ти ло-
ша. На рав но, све за ви си на ко јој 
сте стра ни би ли пре ње. За пра-
во, да ни је би ло јед не пре ра не и 
кр ва ве смр ти, ве ро ват но би текст 
ко ји чи та те пи сао не ко дру ги. 
Мо жда то ва ма не би ни био то ли-
ки про блем, ве ро ват но би ре до ве 
ко ји вас че ка ју не ко умео сро чи ти 
бо ље не го ја, али искрен да вам 
бу дем од мах на по чет ку, ја бих 
био тај ко ји би ус кра ћен остао за 
ве ли ко ис ку ство, још ве ћи страх 
и из над све га са зна ње ко је ћу са 

ва ма, по слом на те ран на то, са мо 
де ли мич но по де ли ти.

Као што ре кох, смрт не мо ра 
ну жно би ти ло ша. За то ми, по ред 
лич ног, при мер да ју и они ко ји се 
у њој ни су баш нај ла год ни је сна-
шли, а о ко ји ма сам, пи шу ћи за 
зе мун ски „Срб ски на род ни Вест-
ник“, имао при ли ке да слу шам 
не где у зи му про шле го ди не, то 
јест, пре ци зан да бу дем, кон цем 
1852. 

Те го ди не, да кре нем од по-
чет ка, по слат од стра не сво јих 
но ви на обрех се кра јем но вем бра 
и по чет ком де цем бра у Ири гу, ма-
ле ном ме сту на са мом успо ну ка 
Фру шкој го ри ко је, упр кос свом 
не гда њем и са да њем зна ча ју, 
угле ду и чи ње ни ци да га ни ко ко 
ка Пе тро ва ра ди ну кре не са ју га 

или од о зго ка Сре му се спу сти 
оби ћи не мо же, бро ји тек не-
ко ли ко хи ља да ду ша. Мој по-
сао био је да у крат ким цр та ма 
ис пи там упра во ту нео бич ност 
за ко ју је мој ре дак тор сма трао 
да има не ка кве ве зе са те шком 
ку гом ко ја је 57 го ди на ра ни је, 
тач ни је то ком 1795. и 1796. го-
ди не ко си ла ово ме сто. 

Зна ју ћи тек по не што о тим 
те скоб ним да ни ма и ослу шку ју-
ћи су мор не при че ко је су Ири-
жа ни, пре стра ше ни су ма ну тим 
по ступ ци ма нео б у зда не смр ти 
за јед но са ко сти ма оних ко ји-
ма су гро бља би ла те сна про-
но си ли рав ни цом, кре нуо сам 
из бе га ва ју ћи се ла и не по треб-
не раз го во ре кра јем но вем бра 
про шле го ди не ста рим ко чи ја-
ма ко је је „Вест ник“ на дуг до-
био од „Зе мун ског по греб ног 
дру штва“ ка Ири гу.  

Ту за пра во по чи ње и ова 
при ча...

У срем ској пу ста ри...

Круп не и вла жне па ху ље од 
ко јих је за са мо не ко ли ко ми ну-
та, ко ли ко ми је тре ба ло да се 
сме стим у ко чи ју, мој цр ни ка пут 
по стао мо кар и не сно сљи во те-
жак, а ше шир сле пљен и од већ 
на то пљен пр ља вом во дом, на ја-
вљи ва ле су не згод ну зи му ко ја ће 
по све му су де ћи Срем и овај пут 
оста ви ти без ма лих ла ко то пљи-
вих сне жних мр ва ко је се ле пе за 
врх но са и ко је де ца ра до до че-
ку ју отво ре них уста. 

- Зи ма у Сре му, про стра ном и 
го лом те жа је од би ло ко је зи ме 
у пла ни на ма, а за ур ла ва ње ве-
тро ва пре ко на пу ште них ора ни ца 
стра шни је је не го чи та ви чо по-
ри глад них ку ри ја ка, ре као ми је 
ре дак тор на по ла ску, зна ју ћи да 
сам на се вер ну стра ну ишао го то-
во ис кљу чи во ле ти и то са мо он да 
ка да сам не ком ну ждом мо рао да 
се до ко пам Пе тро ва ра ди на. 

Био је у пра ву. Ста ра ко чи ја 
из ко је смо тек не дав но из ба ци-
ли по сто ље за мр твач ки сан дук, 
а уба ци ли два скром на се ди шта, 
те шком му ком је та љи га ла пре-
ко рав ни це ко ја се у свом си ви лу 
ста па ла са олов ним не бом. Снег, 
но шен ур ла ју ћим ве тром чи ји се 
зло слут ни крик по ја ча вао при 
про ла ску кроз су во гра ње обли-
жњих сре мач ких шу ма, про ва љи-
вао је кроз ма ле ни, не за шти ће ни 
про зор и у ко чи ју на но сио снег. 
Би ло ми је стра хо ви то хлад но, 
чак то ли ко да су по пла ве ли пр-
сти ко ји су штр ча ли кроз ру ка ви-
це скра ће не ра ди лак шег пи са ња 
по че ли да се ко че. Гр че ћи и са-
би ја ју ћи се у про ки сли ка пут, пи-
тао сам се ка ко ли је тек мом ко-
чи ја шу и ко њи ма ко ји су ме кроз 
тај ве тар усме ра ва ли и ву кли ка 
Ири гу...

Же љан од го во ра, се ћам се по-
сле све га, из ви ро сам кроз рас-
кли ма ни про зор чић ис под ко јег 
је још увек ста јао траг не ве што 
укло ње ног кр ста. У том тре нут ку, 
јак ве тар и, чи ни ло ми се, пу на 
ло па та сне га ко ју је са со бом до-
нео, за пљу сну ли су ми ли це и за 
трен ока при ко ва ли ме за на слон 
не ве што по ста вље ног се ди шта 
у утро би ка би не. Обри сах очи, 
про тре сох ка пут и још јед ном, 
овај пут др же ћи се обе руч ке за 
рас кли ма но про зор че про ви рих 
на по ље.  

- Јо ва не! - по ви ках ко ли ко сам 
мо гао, али ми се глас, као и сам 
ма ло час што сам, су да ри са ве-
тром и вра ти у ли це. Узех по но во 
ва здух, и још јед ном, сна жно ко-
ли ко год сам мо гао, до звах свог 
ко чи ја ша. 

Огр нут те шком пе ле ри ном и 
оро ну лим ци лин дром, Јо ван, ина-
че ста ме не гра ђе, тро мо се окре-
те и на сме ја.

- До бро је мој То до, аман, зар 
ни је мо гао овај пут да са че ка?! 
Ко њи ма је те шко, пре те шко, а 
ни смо ни на по ла пу та!

- Има ли ов де не ки са лаш ско-
ри ји, па да и за ста не мо ма ло?!

- Још око са та па смо ту!
- Кад стиг не мо, а ти Јо ва не за-

ста ни, да се угре је но и ко њи да 
се од мо ре!

За до во љан, Јо ван се под јед-
на ко тро мо окре те ли цем ве тру, а 
ја об не ви део од бе ли не и до ко-
сти мо кар од сне га, вра тих се на 
хлад но чвор но ва то се ди ште. 

- За и ста, зар је мо ра ло баш 
са да? – пи тао сам се и ку дио свог 
ре дак то ра, док смо на ста ви ли да 
та љи га мо по сне гу, тум ба ју ћи се 
и че сто сле та ју ћи са уза них кол-
ских пу те ва у ка на ле и стврд ну ле 
ко ре бла го род них ора ни ца.

 (На ста ви ће се...)

 С. Лап че вић
(Текст је про из вод фик ци-

је ауто ра, на ста ле на исти ни тим 
догађајимa, спи си ма о ири шкој 
ку ги и ле ген да ма ста рог Ири га)

„ИРИГ ИС ПОД ИРИ ГА – КУ ГОМ ПРО ТИВ СМР ТИ“  

Но ви нар у мр твач кој ко чи ји
По слат од стра не сво јих но ви на обрех се у Ири гу, ма ле ном ме сту на са мом успо ну ка Фру шкој го ри ко је, упр кос 
свом не гда њем и са да њем зна ча ју, угле ду и чи ње ни ци да га ни ко ко ка Пе тро ва ра ди ну кре не са ју га или од о зго 
ка Сре му се спу сти оби ћи не мо же, бро ји тек не ко ли ко хи ља да ду ша. Мој по сао био је да у крат ким цр та ма ис-
пи там упра во ту нео бич ност за ко ју је мој ре дак тор сма трао да има не ка кве ве зе са те шком ку гом ко ја је 57 го-
ди на ра ни је, тач ни је то ком 1795. и 1796. го ди не ко си ла ово ме сто

По че так То до ро ве при че 
у „Срб ском На род ном Вест ни ку“

Ко њи ма је те шко, пре те шко, а ни смо ни на по ла пу та!
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СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • УЛУ "СИР МИ ЈУМ"

НА КИОСЦИМА ЈЕ НОВИ БРОЈ
"СРЕМСКЕ ПОЉОПРИВРЕДЕ"

КОНТАКТ ТЕЛЕФОНИ  -  СРЕМ.МИТРОВИЦА

· Телефонска централа 630-555
·�Телефакс 630-222
·�Дежурна служба ( пријава квара ) 630-333
·�Техничка служба , одржавање 638-124

638-140
·�Енергетика 638-139

638-166

·�Рекламација рачуна , пријава стања ( домаћинства ) 638-102
638-104
638-118

·�Рекламација рачуна ( привреда ) 638-105
638-112

·�Економско финансијски послови 638-113
·�Правна служба 638-116

638-117

КОНТАКТ ТЕЛЕФОНИ  -  ПОСЛОВНИЦА  ШИД

· Телефонска централа 712-232
·�Телефакс 712-252
·�Дежурна служба ( пријава квара ) 712-232
·�Техничка служба , одржавање 712-739
·�Рекламација рачуна , пријава стања 712-232

·   E-mail              -                EDSMDir@sm.ev.rs 

Кра јем сва ке го ди не, већ по тра ди-
ци ји, ор га ни зу је се го ди шња из ло-

жба ра до ва чла но ва Удру же ње ли ков-
них умет ни ка "Сир ми јум", а за го ди ну 
ко ја је на из ма ку из ло жба је отво ре на 
5. де цем бра у Му зе ју Сре ма и тра ја-
ће до 20. де цем бра. Ра до ви и из ло жба 
са жи ма ју ства ра ла штво на ста ло то ком 
про те кле го ди не и при ли ка су, ка ко је 
на ве ла у про прат ном тек сту ка та ло га 
Све тла на Су ба шић, ку стос Му зе ја 
Сре ма, да се са гле да и кри тич ки освр-

не на оно нај све жи је у ства ра ла штву 
чла но ва овог срем ско ми тро вач ког 
умет нич ког удру же ња. 

По став ку од 40 ра до ва из ло жбе са чи-
нио је жи ри у са ста ву Све тла на Су ба шић, 
исто ри чар ка умет ни о сти, Иван Ве шић, 
на став ник ли ков не кул ту ре и Сун чи ца 
Пинц ди пло ми ра ни ин же њер ди зај на 
оде ће. Ра до ви су из ра ђе ни углав ном у 
сти ло ви ма по ко ји ма су већ по ста ли пре-
по зна тљи ви њи хо ви ауто ри. 

 С. Ђ.- Сл. Н.

Ре тро спек тив на из ло жба

 Са отва ра ња из ло жбе УЛУ "Сир ми јум"



КУ ЋЕ - ПЛА ЦЕ ВИ 

- Про да јем ку ћу у ули ци Ђу ре Јак ши ћа 
(Ка зан џи лук). Тел: 632-698 и 630-840.

- Про да јем ку ћу у Ди во шу ули ца Фру-
шко гор ска 37 са по ла хек та ра зе мље.
Тел: 011/3183-850 и 069/3183-850.

- Про да јем ку ћу у Ер де ви ку, Ма са-
ри ко ва 11, ду пли пац са ве ли ком ба-
штом и њи вом по тес ма ле Ка ли ле. Тел: 
022/752-703

- Про да јем 3 фр та ља зе мље у Ла ћар ку, 
по тес Тр че ље. Тел: 673 – 033.

- Про да јем 2,5 хек та ра же мље у Кље-
ште ви ци код Бо су та, има стру ја. 
Тел.668-790

- Из да јем ма њу ку ћу, на ме ште на, гре-
ја ње на гас, ули ца Пр ва ја лиј ска 18. 
Тел: 632 – 232.

- Про да јем ку ћу на Цр ве ној че сми. Тел: 
626 – 025.

- Про да јем ку ћу у ули ци Пе тра Пре ра-
до ви ћа. Тел: 063/321 – 255.

СТА НО ВИ

-Из да јем на ме штен стан сту ден ти ма. 
Тел: 063/814-31-11

- Из да јем стан у Но вом Са ду. Тел: 
064/31 – 31 – 331.

- Из да јем јед но со бан, на ме штен, дво-
ри шни стан у ули ци За на тлиј ска у 
Срем ској Ми тро ви ци. Тел: 639 – 029.

- Про да јем стан 60м2 са те ра сом 6м2 у 
Пеј то ну . дру ги спрат, укњи жен, усе-
љив. Тел: 062/592-586

- Из да јем јед но со бан стан на се ље Ма-
ти је Ху ђи 18/1, у при зе мљу, ЦГ, усе-
љив од мах. Тел: 063/103 – 00 – 32.

- Из да јем је но со бан на ме штен стан са 
ку па ти лом, улаз по се бан , гре ја ње на 
гас. Тел: 671-845 и 061/1555-110

-Из да јем дво со бан на ме штен стан и 
ло кал у Ка зан џи лу ку. Тел: 639-351 и 
069/324-28-79

- Про да јем јед но со бан стан у цен тру 
Срем ске Ми тро ви це, 35 м2, две про сто-
ри је, ку па ти ло, ку хи ња. Це на 17.000 
евра. Тел: 069/1 – 640 – 617.

- Из да јем гар со ње ру ули ца Во ји сла ва 
Или ћа 7, на се ље Пеј тон. Тел: 628 – 
015; 062/411 – 835.

- Хит но про да јем стан 78м2 у Но вом 
Са ду, но во на се ље,ЦГ, пр ви спрат, ди-
рект но од вла сни ка. Тел: 064/85-75-
094

- Из да јем нов, дво со бан, на ме штен 
стан у цен тру Срем ске Ми тро ви це, ЦГ, 
кли ма, ле по ку па ти ло, ПВЦ сто ла ри ја, 
си гур но сна вра та. Тел: 060/529 – 56 
– 90.

- Из да јем дво со бан стан на Де кан цу, 
4. спрат са ЦГ од 1. фе бру а ра. Тел: 
064/32 – 566 – 18.

- Про да јем дво до бан стан у на се љу 
Ма ти је Ху ђи. Це на 29.000 евра. Тел: 
063/321 – 255.

- Про да јем нов јед но и по со бан стан у 
на се љу Ма ти је Ху ђи и јед но со бан стан 
у цен тру. Тел: 626 – 025.

- Про да јем но ву гар со ње ру, по вр ши-
на 30м2 – цен тар, лифт, гре ја ње. Тел: 
063/321 – 255.

- Из да јем јед но со бан стан на се ље Ма-
ти је Ху ђи. Тел: 626 – 209; 063/535 – 
530.

- Из да јем гар со ње ру екс тра на ме ште-
ну, но во град ња са пар кин гом, пре ко 
пу та су да. Тел: 063/50 – 44 – 73.

- Из да јем дво и по со бан, на ме штен стан, 
са ЦГ на ду жи вре мен ски пе ри од у на-
се љу Ста ри Мост, Срем ска Ми тро ви ца, 
це на 130 евра + ре жиј ски тро шко ви 
ме сеч но. Тел: 063/655 – 741.

- Из да јем дво со бан на ме штен стан 
у цен тру Срем ске Ми тро ви це. Тел: 
064/31 – 31 – 331.

- Из да јем на ме ште ну гар со ње ру са ЦГ, 
са те лит ска, у стам бе ној згра ди. Тел: 
625 – 751; 063/616 – 150.
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МАРКЕТИНГ 
610-496

ПРЕКО ПУТА ХИГИЈЕНСКОГ ЗАВОДА

БРЗО, ПОУЗДАНО, КВАЛИТЕТНО

НОВО У СРЕМСКОЈ МИТРОВИЦИ
  Специjалистичка  
   интернистичка ординациjа

Др Невенка Аћимовић 
- интерниста - кардиолог

Стоматолошка 
ординација

Стари шор 48
Сремска Митровица

022/611-199

Др Филиповић

!���� ����� 59

Pregledi:
• Kardiološki
• Endokrinološki
• Hematološki
• Reumatološki
• Gastroenterološki
Комплетна ултразвучна 
диjагностика

Тел: 063/70-86-028, 022/617-276
Краља А. Карађорђевића 46

Sremska Mitrovica

NA NOVOJ ADRESI

Sremska Mitrovica
Trg Nikole Pašića lok.8
Tel: 022/622-301
064/19-15-847

OČNA KUĆA
RADOVANČEVIĆ

С.Т.Р. ИВАНА
МАШИНЕ – АЛАТИ

Електро МАТЕРИЈАЛ
Водо МАТЕРИЈАЛ
Пумпе ЗА ВОДУ

 

Ђура Ракита
064/13-43-481 ; 065/3343481

Главна 218 – Рума – Доњи Петровци

PIVARSKA 13
Sremska Mitrovica

- По тре бан рад ник на от па ду - 
сто ва ри шту по жељ на Ц и Е ка-
те го ри ја до 40 го ди на ста ро сти. 
Тел: 063/520-268 022/650-986

U G A LJ
ZA DOMAĆINSTVA
KAMENI I DRVENI

NAJKVALITETNIJI U REGIONU
NAJPOVOLJNIJA CENA

VAGANJE PRED KUPCEM
U SARADNJI 

SA BANKOM,ZA KUPCE SA 
REDOVNIM PRIMANJIMA

ODLOŽENO PLAĆANJE NA RATE
022/627-338 i 062/12-27-338

„MEZGRAJA” u starom
„Poljostroju“, Sr. Mitrovica

Свечана сала 
за издавање

БАЛКОНИЈА
(код диспанзера на Сави)

Капацитет сале је до 140 особа.
За све информације позовите

064/235-89-76

Provereno najbolji

SENSE
Studio lepote

Pedikir, manikir,
nadogradnja noktiju, 
depilacija, solarijum, 
masaža, frizer, tretmani lica, 
šminkanje, airbrush

Stari šor 105
022/621-758



ЛО КА ЛИ

-Про да јем ло кал на Жит ном тр гу 76м2. 
Тел: 064/889-46-40

- Про да јем ло кал Жит ни трг. Срем ска 
Ми тро ви ца. Тел: 060/618-4300

- Из да јем ло кал у Кра ља Пе тра I/1, 
опре мљен за ко зме тич ки са лон, а мо-
же и за дру ге на ме не. Тел: 636 – 299; 
064/889 – 45 – 44.

- Из да јем га ра жу са ауто мат ским вра-
ти ма, пре ко пу та су да, Ста ри шор 129. 
Тел: 063/50 – 44 – 73.

- Из да јем нов ло кал 28м2 про сто ра, 
пре ко пу та су да са пар кин гом. Тел: 
063/50 – 44 – 73.

- Из да јем ло кал у Срем ској Ми тро ви ци, 
30м2, Па ро брод ска 5. Тел: 064/18 – 49 
– 088.

- Про да јем ло кал у цен тру Срем ске Ми-
тро ви це, 220м2, су пер по вољ но, вр ло 
хит но. Тел: 063/74 – 37 – 178.

ВО ЗИ ЛА

- Ку пу јем ауто мо би ле би ло ко ја го ди-
на про из вод ње, ста ре но ве ха ва ри са-
не, пла ћа ње од мах до 2000 евра. Тел: 
069/133-2132

-Про да јем 4 зим ске гу ме Ми ше лин 195-
55-15 за ауто мо би ле по вољ но. Тел: 
069/13-32-132

- Про да јем Ре но Еспа це, се дам се ди-
шта, 2001. го ди на про из вод ње, као 
нов, ТНГ, ате сти ран и у га ран ци ји. Тел: 
063/150 – 59 – 98.

РА ЗНО

- Најповољније воће,ракија, мед, 
ораси. Грожђе, шљиве, јабуке... У 
дворишту испред кафане "Бачка", 
Железничка улица и у Улици 
Карађорђева 12. „Alma Mons“.  Тел: 
065368-46-52

- Услу жно мо лер ски ра до ви/кре че ње, гле-
то ва ње, изо ла ци ја. По пуст за пен зи о не ре 
30%. Тел: 022/613-245 и 061/681-62-32

- Ку пу јем ис прав не, не ис прав не ко лор 
те ле ви зо ре,LCD, пла зма, но ви је лап 
топ ра чу на ре, кла вир не кар мо ни ке. 
нон стоп – Мла ден.Тел: 021/421-516 и 
064/157 25 14 

- Про да јем но ви је ко лор Те ле ви зо ре 
свих ве ли чи на Е37, Е55, Е72 до ста-
вљам на адре су- нон стоп – Мла ден.
Тел: 021/421-516 и 064/157 25 14.

-*Про да ју се чи сто крв ни га ло пе ри од 
го ди ну ипо, две и по и че ти ри го ди-
не и трак тор Бе ло рус Т40A у Глу шци-
ма у Ули ци Ра ди во ја Ди ми три је ви ћа 
14. Зва ти по сле 20 ча со ва на те ле фон 
015/448-035.

- Ку пу јем бу тан – плин ске бо це, раз-
не елек тро мо то ре, руч ни и елек трич ни 
алат, ра зну гра ђе вин ску опре му, та њи-
ра че, шраф шток, вин те, ан ти кви те те 
и про да ја алу лам пе ри је. Тел: 061/113 
– 83 – 56.

-По вољ но да јем ча со ве не мач ког је зи-
ка за све про фи ле. Тел: 069/636-252

- Пре сни ма вам ви део са др жа-
је на ДВД и ЦД, сер вис ком пи ју те ра 
.Тел:022/614-370 и 064/342-7463.

- Про да јем со ла ри јум, ши ва ћу ма ши ну, 
бој лер 50 ли та ра и фри жи дер Иде сит, 
ве ли ки, не ис пра ван. Тел: 064/128 – 49 
– 21.
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МА ЛИ ОГЛА СИ 615 - 200

vulkanizerska radnja 
i pranje automobila

NOVO! geometrijsko 
centriranje trapa

SAVE KOVAČEVIĆА 25
SREMSKA MITROVICA

022/613-869
063/523-442

NUDI NOVE
AUTO GUME

Prenos, osiguranje,
registracija vozila

na 6 mesečnih rata

Kuzminska 21, Sremska Mitrovica
022/614-637     064/160-7689

www.agencija-bonus.rs

NEKA APARATI RADE ZA VAS
Prodaja bele tehnike

Kralja Petra I 102
Sremska Mitrovica

022-612-141
www.teslasm.co.rs

- PRODAJA CRNE METALURGIJE

- OTKUP SEKUNDARNIH SIROVINA:
BAKAR, MESING, ALUMINIJUM,

LIMOVI, GVOŽĐE, PLASTIKA 
I STAKLO

OTKUPLJUJEMO 
STARE AUTOMOBILE I KAMIONE

ISPLATA ODMAH !

VRŠIMO USLUGE ROVOKOPAČEM, 
KOPANJE PANJEVA, KANALA, UTOVAR 

- ISTOVAR, PREVOZ KAMIONIMA 
5 - 15 t, SANDUČARI - KIPERI

ГИРИЦЕ 180 дин !

СВАКЕ ВЕЧЕРИ ТАМБУРАШИ

СВЕ ВРСТЕ ПРОСЛАВА 
УЗ НАЈПОВОЉНИЈЕ ЦЕНЕ

КАПАЦИТЕТ 50 ГОСТИЈУ

OGREVNO DRVO

NOVO U SREMU !
Uslugu sečenja i cepanja vršimo  
najnovijom mašinom, posle Vašeg odabira 
željenog drveta i uz Vaše prisustvo po želji.

• Prodaja • Sečenje i cepanje po meri 
• Donošenje na kućnu adresu

"Sto posto metar"

064/642-96-21, 064/642-96-20, 
022/615-955
Vladimira Matijevića 106
(u krugu starog Poljostroja), Sremska Mitrovica

Telefon: 064/3-888-450
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ПРОДАВНИЦА РЕЗЕРВНИХ ДЕЛОВА 
И ТРГОВИНА

"ТАП ТРГОВИНА РБ" ДОО
Шид, Цара Лазара 65, тел: 022/715-030

КЊИГОВОДСТВЕНЕ УСЛУГЕ
ДИПЛ.ЕЦЦ АЛЕКСАНДРА ТРБОЈЕВИЋ

ОВЛАШЋЕНИ РАЧУНОВОЂА

Сремска Митровица, Стари Шор 93/4
Тел/факс: 022/617-771 и 022/617-770 

022/615-615

Dežurna služba

066/615-1-615

SMS na broj 063/615-200
Mail: infosm@ptt.rs

www.sremskamitrovica.org.rs

РА ЗНО

- Про да јем но ву ПЛА ЗМА ЛЕД СМАРТ, 
екран 81. Тел:061/283-55-00

- Про да јем по лов ну ТА ђећ АЕГ, це на 
по до го во ру. Тел: 062/582-661

- Про да јем при род ну ра ки ју од ду ње. 
Тел: 062/582661

- Про да јем но ве де чи је кли заљ ке број 
од 33-36. Це на 6.000 ди на ра. Тел: 
069/114-19-86

- Гри ло те ка Пе ле вр ши услу жно пе че-
ње и до но ше ње на кућ не адре се. Тел: 
061/216 – 85 – 81.

- Про да јем ме тал ну ци стер ну, 2500 ли-
та ра, не ко ри шће ну. Тел: 066/43 – 40 
– 21.

- Про да јем: про фе си о нал ну ма ши ну 
за мле ве ње ме са, две про фе си о нал не 
бру си ли це 2000 ва ти, Ме та бо бу ши ли-
цу, сред њу, елек тро мо тор нов, 1,1 кв 
и две ма ши не за ме со 22 – за кућ ну 
упо тре бу мо но фа зна и тро фа зна. Тел: 
630 – 978.

- Про да јем тов не ћур ке. Тел: 060/563 
– 21 – 90.

- По тре бан озби љан рад ник бра вар, са 
по зна ва њем ва ре ња CO2. Тел: 064/48 
– 65 – 819.

- Струч но про јек ту јем и ква ли тет но из-
ра ђу јем ку хи ње, пла ка ре, де чи је со бе 
и оста лу вр сту на ме шта ја. Тел: 069/17 
– 83 – 887.

МА ЛИ ОГЛА СИ 
615 - 200

МА ЛИ ОГЛА СИ 615 - 200

Na kioscima!

SMS MALI OGLASI
Pošaljite Vaš 
mali oglas 
sms-om na broj

1202

SN (razmak) TEKST 
OGLASA

Cena: VIP - 120,00 dinara, Telenor 123,60 dinara, MTS 122,64 dinara

Poruku kucate u formatu SN (razmak) tekst malog oglasa na broj 1202

Оде ље ње за ко му нал не де лат но сти и за шти ту жи вот не сре ди не, Оп-
штин ске упра ве оп шти не Ста ра Па зо ва, сход но од ред ба ма чла на 10. 
За ко на о про це ни ути ца ја на жи вот ну сре ди ну (“Слу жбе ни гла сник 
РС”,  број 135/2004 и 36/09 ) об ја вљу је

ОБА ВЕ ШТЕ ЊЕ
             
Но си лац про јек та “Log cen ter” Д.О.О. из Ста ре Па зо ве, ул.Ћи ри ла и Ме то ди-

ја бр.15, под нео је да на 02.12.2013.го ди не, зах тев за од лу чи ва ње о по тре би 
про це не ути ца ја ло ги стич ког цен тра (по слов но – скла ди шно - ад ми ни стра тив-
ни објек ти) чи ја из град ња се пла ни ра на кат.парц.бр.2139/3 к.о. Но ви Ба нов-
ци, упи са ној у Из вод из ли ста не по крет но сти бр.2729 к.о. Но ви Ба нов ци.

На кон омо гу ће ног јав ног уви да у под не ти зах тев, да на 16.12.2013.го ди не, 
до не то је Ре ше ње да ни је по треб на про це на ути ца ја пред мет ног про јек та на 
жи вот ну сре ди ну са утвр ђе ним усло ви ма за шти те жи вот не сре ди не.

РЕ ПУ БЛИ КА СР БИ ЈА
АУТО НОМ НА ПО КРА ЈИ НА ВОЈ ВО ДИ НА
ГРАД СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
ГРАД СКА УПРА ВА ЗА ЗДРАВ СТВЕ НУ, СО ЦИ ЈАЛ НУ
И ЗА ШТИ ТУ ЖИ ВОТ НЕ СРЕ ДИ НЕ
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
о б ј а в љ у ј е 

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е
 

О ДО НЕ ТОЈ   ОД ЛУ ЦИ  У ПО СТУП КУ ОД ЛУ ЧИ ВА ЊА О ПО ТРЕ БИ
ПРО ЦЕ НЕ УТИ ЦА ЈА  НА ЖИ ВОТ НУ СРЕ ДИ НУ

У по ступ ку од лу чи ва ња о по тре би про це не ути ца ја на жи вот ну сре ди ну, спро ве-
де ном на зах тев но си о ца про јек та, “Те ле ком Ср би ја” а.д. Бе о град, из вр шна је ди ни-
ца Срем ска Ми тро ви ца, ули ца Кра ља Пе тра I бр.2, Срем ска Ми тро ви ца, утвр ђе но 
је ре ше њем број 501-227/2013-X од 12.12.2013.год. да за пред мет ни про је кат, ба-
зна ста ни ца „ СМ-Мар ко Пе ри чин (ИДЕА) УМТС“-СМУ 93, на ка та стар ској пар це ли 
бр.5726/110 к.о. Срем ска Ми тро ви ца, ко ја се на ла зи у окви ру објек та у ком је сме-
ште на са мо по слу га „ ИДЕА“ у Срем ској Ми тро ви ци у ули ци Ти моч ке ди ви зи је бб, је  
по треб на про це на ути ца ја на жи вот ну сре ди ну.

Про тив овог ре ше ња за ин те ре со ва на јав ност мо же из ја ви ти жал бу По кра јин ском 
се кре та ри ја ту за ур ба ни зам, гра ди тељ ство и за шти ту жи вот не сре ди не у Но вом Са-
ду, пу тем овог ор га на, у ро ку од 15 да на од да на об ја вљи ва ња овог оба ве ште ња.

Оба ве ште ње се об ја вљу је на осно ву чла на 10. став 7. За ко на о про це ни ути ца ја 
на жи вот ну сре ди ну ("Слу жбе ни гла сник Ре пу бли ке Ср би је",број 135/04, 36/09).
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На ста вља ју ћи 
да ор га ни зу је 

умет нич ке ве че ри 
по све ће не фил му, 
Не за ви сни филм-
ски цен тар Ки но 
клуб "Вор ки тим" 
пред ста ви ће, 20. 
де цем бра, у рум-
ском Кул тур ном 
цен тру, ства ра-
ла штво и по гле-
де аме рич ког ре-
ди те ља Деј ви да 
Лин ча (1946). 
Овај култ ни 
филм ски и те ле ви зиј ски ства-
ра лац, ви зу ел ни умет ник, му-
зи чар и глу мац, на шој пу бли ци 
је нај ви ше по знат по фил му и 
ТВ се ри ји "Твин Пикс", али и 
ду го ме тра жним оства ре њи ма 
"Чо век слон", "Пла ви бар шун", 
"Ди вљи у ср цу" и др.

У пе ри о ду од 2007. до 2009. 
го ди не, Деј вид Линч је об и-
шао ше сна ест зе ма ља го во-
ре ћи о ме ди та ци ји, кре а тив-
но сти и ми ру. Ње го ва пре да-
ва ња су за сно ва на на зна њу 
и тех ни ка ма ин диј ског јо ги на 
Ма ха ри ши ја Ма хе ша (1918 

– 2008), ко ји је све ту, 1955, 
пред ста вио тран сцен ден тал-
ну ме ди та ци ју. Деј вид Линч 
фон да ци ја је од ком пи ла ци је 
сту дент ских сни ма ка, на ста-
лих то ком Лин чо вих пре да ва-
ња, на пра ви ла до ку мен тар ни 
филм, у ду жи ни од 70 ми ну та, 
ко ји ће би ти при ка зан и рум-
ској пу бли ци.

Де ве то по ре ду филм ско ве-
че "Вор ки ти ма" би ће одр жа но 
20. де цем бра, у 20 са ти, у ве-
ли ком хо лу Кул тур ног цен тра, 
а улаз је сло бо дан.

 Д. П.

Из да вач ка ку ћа "Срп ске 
књи га М" из Ру ме об-

ја ви ла је дво том ни ро ман 
Цар Ду шан, ауто ра Ни ко-
ле Де ву ре, ве ли ког по-
зна ва о ца епо хе Не ма њи ћа 
и до ка за ног пи сца исто риј-
ских ро ма на. На на чин ве-
ли ког књи жев ног  ства ра о-
ца, Де ву ра је опи сао вре ме 
нај ве ћег срп ског вла да ра, 
од ње го вог ро ђе ња до смр-
ти, Ду ша но во шко ло ва ње 
на ви зан тиј ском дво ру, 
ње го ву же нид бу, кру ни-
са ње за кра ља, а по том и 
за ца ра. Цар Ду шан ће ко-
нач но об је ди ни ти срп ске 
зе мље, оства ри ти иде је о 
за јед ни штву и ве ли кој др-
жа ви. Де ву ра га опи су је 
као до брог, ин те ли гент ног, 
пра вед ног и ду шев ног чо-
ве ка – по че му је и до био 
на ди мак Ду шан. 

Рско шним  ре че ни ца ма, 
опи ја ју ћим опи си ма при-
ро де, исто риј ским лич но-
сти ма, љу ди ма и до га ђа-
ји ма, ро ман Цар Ду шан пле ни 
чи та о ца, др же ћи га јед но став-
но за ко ва ног за књи гу. Де ву-
ри но де ло го во ри о то ме ка ко 
се ства ра ла свест о срп ској др-
жа ви, свест о Ср би ма на овим 

про сто ри ма, шта је то др жа ва, 
шта пр ви мо дер ни европ ски за-
ко ник, шта је то вла да ње и ка-
ко се жи ве ло на дво ро ви ма, а 
ка ко у на ро ду.

Ово је мо ну мен тал но де ло, 
рас ко шна и ви зи о нар ска књи га, 

са ви ше од хи ља ду стра ни-
ца, ко ја не го во ри са мо о 
ца ру Ду ша ну Сил ном. Ве-
ли ко је то до ба Не ма њи ћа, 
ко ји су вла да ли Ср би јом 
ско ро два сто ле ћа. Ни је то 
мрач ни сред њи век, ка ко се 
то код нас че сто ка же, то је 
век ве ли ке све тло сти, епо-
ха ства ра ла штва. (Проф. др 
Дра ган Не дељ ко вић) 

На из у зет но леп, је-
дин ствен на чин, аутор 
опи су је вре ме ко је смо 
мо гли да зна мо са мо из 
исто риј ских чи тан ки. То 
је ро ман ко ји пле ни, и ја 
се ра ду јем што је срп ска 
књи жев ност до би ла та кво 
де ло, и по себ но се ра ду-
јем што је тај ро ман об-
ја вљен у Срп ској књи зи. 
(Пе ро Зу бац)

Ро ман Цар Ду шан је од 
ве ли ког зна ча ја за очу ва-
ње срп ског на ци о нал ног 
иден ти те та и тре ба ло би 
да га има сва ка на ша би-
бли о те ка, сва ка про све ће-

на по ро ди ца. 
Књи ге се мо гу на ру чи ти по-

зи вом на те ле фон ске бро је ве 
022/472-196 и 490-139, или 
пу тем елек трон ске по ште 
srp skak nji ga @o pen.te le kom.rs

При ча о чу ве ној то вар нич-
кој је вреј ској по ро ди ци 
Франк за по че ла је 1854. 

го ди не, ка да се тр го вац Макс 
Франк, син Иса ка-Са ла мо на, 
ра би на из Ба је, до се лио у То-
вар ник. Го ди ну да на ра ни је 
Макс Франк (Ба ја, 1823 – То-
вар ник, 1883) се оже нио са Ре-
ги ном Кај сел Лебл (Зе мун, 1827 
– То вар ник, 1855), из То вар ни-
ка. Као што је то био оби чај код 
та да шњих Је вре ја, он се до се-
лио у ме сто ста но ва ња сво је су-
пру ге. На жа лост, Ре ги на уми ре 
по сле све га две го ди не бра ка, 
оста вив ши иза се бе тек ро ђе ну 

кћер ки цу Са ли-Ро за ли ју (1854 
- 1941). На кон смр ти пр ве су-
пру ге, Макс се же ни Ро за ли јом 
Хер цог (1836 - 1913). У дру гом 
бра ку је имао осмо ро де це, од 
ко јих су по жи ве ли си но ви Хер-
ман-Мар ко (1860 - 1891), Иг-
нац-Ле о полд-Изи дор (р. 1865), 
Сиг мунд (1869 - 1939) и Га бор-
Ге за (1871 - 1941). 

Фран ко ви су у То вар ни ку 
раз ви ли ве о ма ја ку тр го вач-
ку мре жу. Ло кал на тр го ви на 
је убр зо пре ра сла у ве ле тр го-
ви ну. Ро бом су снад бе ва ли тр-
го вач ке рад ње од Сла вон ског 
Бро да до Зе му на. Код ове тр го-
вач ке ку ће за на тли је су мо гле 
да ку пе  ско ро це лу опре му за 
сво је рад ње. И то ма шин бра-
ва ри, ко ва чи, ко ла ри, сто ла ри, 
кро ја чи, итд. За по тре бе сво-
јих кли је на та ку пи ли су ку ћу 
од гро фа Ел ца са го сти о ни цом, 
у ко јој су сви куп ци мо гли да 
пре но ће и да се од мо ре.  

Све док 1893. го ди не ни је пу-
ште на у рад пру га на де о ни ци 
Вин ков ци - Срем ска Ми тро ви ца, 
ро ба за ову ку ћу је до во же на ла-
ђом до Ву ко ва ра или же ле зни-
цом до Вин ко ва ца, а ода тле ко-
ли ма у Tоварник. Ка да је ус по-
ста вљен же ле знич ки са о бра ћај 
и на овој де о ни ци, ро ба је сти-
за ла на ста ни цу То вар ник, ода-
кле се пре во зи ла до ма га ци на. 
То ком нај про мет ни јих го ди на, 
сва ко га да на би се ис то ва ра ло 

по пет-шест ва го на ро бе. Кра-
јем 19. ве ка тр го ви на "Франк" 
је за по шља ва ла око 70 рад ни ка 
(по сло во ђа, на ба вља ча, по моћ-
ни ка, ше гр та и уче ни ка).  

Тр го ви на "Франк" је би ла 
по зна та у ши рој око ли ни, чак у 

Бе чу и Пе шти. Пре ма сво јим за-
по сле ни ма су се од но си ли крај-
ње ко рект но. По ред ре дов не 
пла те, рад ни ци су за пра зни ке 
до би ја ли и од ре ђе не по кло не. 
Исто су се од но си ли и пре ма 
школ ској де ци у се лу.

Го ди не 1904. Фран ко ви су 
обе ле жи ли по ла ве ка свог по-
сло ва ња. Ор га ни зо ва на је ве-
ли ка про сла ва, на ко ју су би ли 
по зва ни сви са рад ни ци, кли-
јен ти и тр гов ци из бли же и да-
ље око ли не.

Ка да се 1918. го ди не на 
овим про сто ри ма по ја вио "Зе-

ле ни ка дар", ње го ви при пад-
ни ци су за јед но са по је ди ним 
ме шта ни ма опљач ка ли Фран-
ко ве ма га ци не. По вод за ову 
пљач ку је би ло ми шље ње да се 
Франк обо га тио за вре ме ра та. 
Због овог до га ђа ја по ро ди ца се 
на ред не го ди не од се ли ла у За-
греб.

У то ку тзв. НДХ по је ди ни 
чла но ви по ро ди це Франк су на-
стра да ли у ло го ри ма – Хер ман 
мла ђи, Макс Хер ман, Ру долф, 
Га бор Франк, и др. 

 Ра до ван Сре мац       

НО ВО У ИЗ ДА ЊУ "СРП СКЕ КЊИ ГЕ М"
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РУ МА • "ВОР КИ ТИМ" ОР ГА НИ ЗУ ЈЕ
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 Деј вид Линч

СЕ ЋА ЊЕ НА ЈЕД НУ ЈЕ ВРЕЈ СКУ ТР ГО ВАЧ КУ ПО РО ДИ ЦУ

'��	 �� �� �( �� ��� 	� ��

Упи са но вен ча ње Мак са Фран ка и Ре ги не Кај сел Лебл (1853) 

Макс-Хер ман Франк (рођ. 1897)

Го сти о на "Франк" у То вар ни ку
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ЛА МЕНТ НАД ЈЕД НОМ ПРУ ГОМ • ЖЕЉ КО МАР КО ВИЋ, ПИ САЦ И ПУТ НИК КЊИ ЖАР СКИ ИЗ ЛОГ

Бранислав Јовичић: На Перковом салашу

Foto galerija

Иако је ро ман Врд нич ки воз 
углед ног но во сад ско-срем-

ског књи жев ни ка и но ви на ра 
Жељ ка Мар ко ви ћа (Врд ник, 
1960) "ола ко обе ћан" и идеј но 
за чет још де цем бра 1989, век на-
кон из град ње пру ге Ру ма – Врд-
ник, за вр шен је и по ја вио се пред 
чи та о ци ма ове, 2013, упра во ка-
да срем ски же ле зни ча ри обе ле-
жа ва ју 130-го ди шњи цу ко ло се-
ка Но ви Сад – Ин ђи ја – Зе мун и 
оног од Ин ђи је, пре ко Ру ме, до 
Срем ске Ми тро ви це. Та ко се ова 
књи га мо же схва ти ти као ауто-
ров до при нос обе ле жа ва њу ју би-
ле ја ов да шњих пру га, али и као 
ла мент над сле пим ко ло се ком од 
Ру ме до Врд ни ка, уга ше ним 1969. 
го ди не – "у па ке ту" са та мо шњим 
руд ни ком угља.

Ро ман Врд нич ки воз – пре ма 
ре чи ма ауто ра - је сте јед на сло-
же на ком по зи ци ја са ста вље на 
од ло ко мо ти ве, од но сно Мар ко-
ви ће вог пред го во ра и ре цен зи је 
Дра шка Ре ђе па, као и гар ни ту-
ре од 27 ва го на, по гла вља или ти 
при ча, "с пут нич ком и же ле знич-
ком ме на же ри јом, за пра во глум-

ци ма на Ве ли кој сце ни жи во та". 
Све то чи ни  ин тим ну, емо тив ну и 
но стал гич ну хро ни ку јед ног фе-
но ме на и вре ме на, са ста вље ну 
од ствар них, али и из ми шље них 
мо ме на та, од мно штва ли ко ва и 
си ту а ци ја, по ве за них са "ста ром 
и ха ри зма тич ном пру гом нор мал-
ног ко ло се ка из ме ђу Ру ме и Врд-
ни ка (1889 – 1969) ". А та пру га 
је у учма лу фру шко гор ску се лен-
дру, сво је вре ме но, до ве зла Свет 
и Ци ви ли за ци ју.

- У мом ро ма ну, тач ни је на 
врд нич ко-рум ској сце ни овог же-
ле знич ког по зо ри шта, сме њу ју се 
у не ко ли ко вре мен ских и ге о по-
ли тич ких ра кур са мно го број ни 
ствар ни и има ги нар ни глум ци и 
си ту а ци је. То су ма ли и вр ло ег-
зо тич ни ли ко ви, пра ви и ла жни 
пут ни ци не ве ро ват них суд би на, 
ко ји до ла зе и од ла зе пар ним и 
елек тро мо тор ним во зо ви ма... Ме-
ња ју се др жа ве, си сте ми и иде о-
ло ги је, сме њу ју епо хе и епи зо де, 
да би са га ше њем руд ни ка угља и 
од ла ском по след њег во за из Врд-
ни ка, де цем бра 1970, али и по-
сле, са по чу па ним ши на ма и по-
ру ше ним, убо га ље ним згра да ма, 
све то пре кри ли за бо рав, крат ко 

пам ће ње и не зре лост – ка же за 
"Срем ске но ви не" Жељ ко Мар ко-
вић, но стал гич ни по то мак и хро-
ни чар "кон ти нен та Срем" и ње го-
ве култ не врд нич ке  пру ге. 

Још ће наш ко ле га но ви нар и 
ли те ра та ре ћи да је и сâм, бу ду-
ћи ро ђен у Врд ни ку, у сво јим де-
чач ким да ни ма био са вре ме ник и 
пут ник тог рум ско-врд нич ког во-
за, све док уми ра ња ове пру ге. А 
њу је, иро ни јом суд би не, пот пу но 
"до ту као Хо ли вуд", с об зи ром да 
ће руд нич ки ко ло се ци код се па-
ра ци је по слу жи ти ком па ни ји МГМ 
за сни ма ње ра зних ко про дук циј-
ских рат них ко ме ди ја. 

- Че ка ју ћи по след њих го ди ну 
да на на ста ни ци у Ру ми врд нич-
ки воз, воз ко ји не ће до ћи, јер су 
ши не одав но по чу па не, а то мо је 
че ка ње је не ка вр ста лајт мо ти-
ва у ро ма ну, за пра во сам ме та-
фи зич ки, опи ру ћи се за бо ра ву и 
уза луд но сти, ожи вео ста ру фру-
шко гор ску же ле зни цу – ка же пи-
сац Мар ко вић, на да ју ћи се да је 
овим ро ма ном, бар, ус по ста вио 
"ре дов ну књи жев ну ли ни ју" кроз 
ча роб не пеј за же до ли не Ку до ша.

 
 Д. По зна но вић 
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 Же ле знич ка ста ни ца Врд ник, с по чет ка 20. ве ка 

 Жељ ко Мар ко вић

Но ви ро ман Пре-
дра га Ба ње-

гла ва (1947), пи сца 
и ва ја ра из Но вих 
Кар ло ва ца, Чо век је 
чо ве ку лек ("Ар те", 
Бе о град 2013), ба-
ви се са вре ме ним, 
осе тљи вим и из над 
све га пи та њем ху ма-
но сти – за ве шта њем, 
до ни ра њем ор га на. 
Те ма но вог де ла овог 
ауто ра, по зна тог по 
љу бав ној по е зи ји, 
исто риј ском ро ма ну 
Срем ске се не, збир-
ци при ча За ви чај-
но цар ство и др., да кле, је ка ко 
"над му дри ти" смрт и про ду жи ти 
тра ја ње на овом све ту. Ка ко се 
су прот ста ви ти та бу и ма? А ре ше-
ње по сто ји, и оно се на ла зи у 
сфе ри љу ба ви, пле ме ни то сти и 
ве ре у "дру ги жи вот".

У област пре са ђи ва ња ор га на 
и спа са ва ња људ ских жи во та Ба-
ње глав ула зи пре ко при че о без-
гра нич ној љу ба ви дво је мла дих, 

Со ње и Иго ра. Јер, 
ка да их не срећ ни 
слу чај ра ста ви, бар 
при вре ме но, у ово-
стра ном жи во ту, са-
ста ви ће их и за у век 
спо ји ти у "оно стра-
ном", по сле тран-
сплан та ци је нај ви-
тал ни јег ор га на – 
ср ца. Со ња је бла го-
вре ме но за ве шта ла 
сво је те ло, до би ла 
до нор ску кар ти цу, и 
та ко омо гу ћи ла, не 
са мо свом во ље ном, 
већ и мно гим дру гим 
љу ди ма да по жи ве и 

по сле ње. 
- По кло ни ти ор га не је не што 

нај пле ме ни ти је, не што бо жан ско. 
Све ви шњи је ство рио жи вот, а 
ми сво јим по ступ ком мо же мо да 
се при бли жи мо ства ра о цу и да 
про ду жи мо  дру гом жи вот, што је 
дар бож ји. Мој лич ни ути сак је да 
чо век ко ји по кло ни ор га не сва ка-
ко за слу жу је  не бе ско цар ство – 
сма тра прим. др Де јан Ри стић.

Углед ни и све стра ни 
срем ско ми тро вач-

ки књи жев ни ства ра-
лац Бо ри слав Бог да-
но вић (1933) ис тра је 
у свом оми ље ном са-
ти ри чар ском жан ру, 
а то се нај у спе шни-
је огле да кроз пи са-
ње афо ри за ма. Ако 
смо до бро по бро ја ли, 
збир ка ње го вих нај-
но ви јих "по бу ње них 
ми сли", под на сло вом 
Пу те ви и стран пу ти це 
("Прин текс", Ма чван-
ска Ми тро ви ца 2013), осма је Бо-
ри на афо ри стич ка књи га. Оста ло 
су ро ма ни, сти хо ви за де цу и од-
ра сле, епи гра ми.

Афо ри зми под сти чу на озбиљ-
но раз ми шља ње, на от пор пре ма 
не га тив ним по ја ва ма, на њи хо-
во за у ста вља ње и от кла ња ње. 
Сво јим жа о ка ма, пец ка њем, ди-
рект но по га ђа ју циљ, и то од мах, 
без за о би ла же ња, што би ста ри 

Ла ти ни ре кли – In 
me di as res, ис ти че 
фи ло лог мр Си мо 
Ј. Ра ки та. Та ко и 
но ви Бог да но ви ће-
ви афо ри зми опо-
ми њу, упо зо ра ва ју, 
по ма жу чи та о ци ма 
да лак ше са гле да ју 
"по ша сти по је ди на-
ца и дру штва", ка-
ко би им се лак ше 
су прот ста ви ли.

Уоста лом, јет ке 
му дро ли је из књи-
ге Пу те ви и стран-

пу ти це све ове те о риј ске опа ске 
нај бо ље, са ме со бом, об ја шња-
ва ју: Сти же де мо кра ти ја, пра те 
је те ло хра ни те љи; Уби ли су бо га 
у ње му, али остао је со то на; Сло-
бо ду пр ви пре кр ше – осло бо ди-
о ци; Од го вор смо зна ли, пи та ња 
су нас из не на ди ла; На ши му дра-
ци до ве ли су нас до лу ди ла; Ју че 
ни смо сме ли да ка же мо шта ми-
сли мо, да нас не вре ди... 

Аутор збир ке сти-
хо ва Да нас 

вре ме не из бри ше 
(Срем ска Ка ме ни ца 
2012), Сло бо дан 
Три фу но вић Ба та 
(1958), ни је пе сник, 
ни је ни про зни пи-
сац; у жи во ту се ба-
вио свим и сва чим, а 
да нас мир не пен зи о-
нер ске да не про во ди 
крај Ду на ва. От кад 
зна за се бе, жи ви у 
Ка ме ни ци, баш као 
што су у том ме сту 
од у век оби та ва ли 
ње гов отац и де да, 
док са си но ви ма, већ, ни шта ни је 
из ве сно. И то му је чи та ва би о-
гра фи ја, за пи са на у књи зи, пр-
вој и је ди ној, док се мно го ви ше 
из Ба ти ног жи во та мо же са зна ти 
чи та ју ћи ње го ве ауто би о граф ске 
сти хо ве.

Ка ко и сам на слов све до чи, 
овај до бро ду шни, пле ме ни ти    
ду нав ски "вук" ла тио се пе ра да 
од за бо ра ва са чу ва сво је про-
шле и са да шње да не, при ја те ље 
са ко ји ма се дру жи, сва ко днев но 
сре ће, пи је ка фу, бро да ри и пе-
ца, при пре ма ри бљу чор бу, "ис-

про ба ва" ви но и по-
хо ва не гљи ве код за-
јед нич ког при ја те ља 
Ђо ле та, у Ле дин ци-
ма. На до шлим од ја-
ких успо ме на, че сто 
не до ра ђе ним, на ив-
ним и ра шти мо ва ним 
сти хо ви ма, али на-
да све искре ним и то-
плим, Ба та из Срем-
ске Ка ме ни це (та ко-
ђе и из Но вог Са да, 
Ра ков ца, Фу то га, 
Ле ди на ца), за у век 
је по ди гао спо ме ник 
од ре чи пен зи о не ру 
Си ми, ри ба ру Ве љи 

– Ма лом Чи ки, пан ду ру Ми ки, ка-
пе та ну Ми ши, ре пор те ру Па ји... 
Још су "за пи са ни" ни шта ма њи 
дру га ри: Ја ка ра, Ва ња и Ли ди ја, 
Ми ро слав, Ли ки, Ла ки и оста ли, 
Љу ба и Бе ба, Ан дри ја, Фра ња, 
Во ја, Сим бе, Аца... 

Јер, на њи хо вој ре ци је увек 
нај леп ше и нај у збу дљи ви је, по-
го то во у дру штву. Знао је за ту 
"тај ну" и онај Штра ус, ка да је 
ком по но вао вал цер "На ле пом 
пла вом Ду на ву", твр ди наш пе-
сник Ба та.   

 Д. По зна но вић    
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Производ Тежина СМ БГ НС

Јагњад све 230 250 240

Јунад >480 
кг 250 240 240

Прасад 16–25 
кг 250 250 250

Teлад 80-160 
kg 270 270 270

Товљеници 80-120 180 185 195

Товљеници >120 150 155 145

Бикови >500 220 220 220

Крмаче за 
клање >130 140 150 140

Овце све 130 120 130

Производ Мера  СМ  БГ  НС

Ананас кг 150 140 140

Банана кг 100 100 105

Грожђе 
бело кг 100 100 100

Грожђе 
црно кг 100 100 100

Јабука кг 55 55 55

Крушка кг 70 75 80

Лешник кг 750 750 750

Лимун кг 85 90 85

Орах кг 650 650 650

Смоква кг 350 350 350

Трешња кг 120 150 150

Смоква 
(сува) кг 300 330 330

Производ Мера СМ БГ НС

Боранија кг 220 250 220

Блитва веза 12 12 12

Брокола кг 130 150 130

Цвекла кг 30 30 30

Карфиол кг 110 110 130

Кромпир 
(бели) кг 50 50 40

Кромпир 
(црв.) кг 40 35 40

Купус кг 20 20 20

Лук бели кг 200 200 200

Лук црни кг 16 16 16

Паприка кг 150 150 180

Пасуљ бели кг 250 250 270

Пасуљ
шарени кг 250 250 260

Першун кг 100 10 100

Шаргарепа кг 30 35 30

Пијачни
барометар

Стока

Воће

Поврће

Чла но ви  Гру па ци је за про из вод њу и 
пре ра ду ду ва на При вред не ко мо ре 

Ср би је су упу ти ли зах тев над ле жни ма 
у ре пу блич ким ор га ни ма да се у 2014. 
го ди ни про из вод ња ду ва на суб вен ци о-
ни ше уво ђе њем пре ми је за  ду ван у ли-
сту за про из во ђа че  ду ва на,  да се пре-
ми ра ње вр ши по ки ло гра му пре да тог 
ду ва на у че ти ри кла се ква ли те та и са 
ре фе рент ним при но си ма по сор та ма ду-
ва на. Ти ме се обез бе ђу је оп ста нак ове 
про из вод ње и ег зи стен ци ја ста нов ни-
штва ко је се ба ви том де лат но шћу. Ово 
је јед на од пре по ру ка  и са за јед нич-
ког са стан ка Гру па ци је про из во ђа ча и 
пре ра ђи ва ча ду ва на При вред не ко мо ре 
Ср би је ко ји је одр жан у Срем ској Ми-
тро ви ци.  

Спро во ђе њем ове пре по ру ке уна пре-
ди ла би се про из вод ња и су зби ло си во 
тр жи ште ду ва на,  јер се оце њу је да је  
упра во уки да ње суб вен ци ја  у овој про-
из вод њи  по след њих  го ди на, је дан од 
кључ них  узроч ни ка по ја ве не ле гал не 
сфе ре у овој про из вод њи и про ме ту.

По ред чла но ва Гру па ци је за ду ван 
При вред не ко мо ре Ср би је овом са стан-
ку су при су ство ва ли и пред став ни ци 
доо "Ин ду стриј ско би ље" из Но вог Са-
да, Срем ске при вред не ко мо ре, као и 
чла но ви удру же ња про из во ђа ча ду ва на 
из ви ше ме ста у по сав ском де лу Бо сне 
и Хер це го ви не. Обра ћа ју ћи им се у име 
гра да до ма ћи на сед ни це, ми тро вач ки 
гра до на чел ник Бра ни слав Не ди мо-
вић  је ис та као да  ће про из во ђа чи ма 
ду ва на би ти пру же на сва по треб на по-
моћ у ви ду суб вен ци ја, кре ди та, али и 

олак ши ца за по треб ну опре му. 
- Циљ нам је по ве ћа ње бро ја за по-

сле них, а то се сва ка ко мо же ура ди ти 
по ве ћа њем и по бољ ша њем про из вод ње 
ду ва на. Кре ди ти ма и про јек ти ма омо-
гу ћи ће мо на шим про из во ђа чи ма бо љи 
раз вој и уз гој ду ва на, као јед ној од нај-
ва жни јих гра на по љо при вре де, по ред 
по вр тар ства и во ћар ства, ре као је Бра-
ни слав Не ди мо вић.

Ина че, про из вод ња и при мар на пре-
ра да ду ва на је тре нут но нај про фи та-
бил ни ја про из вод ња у срп ском агра-
ру. Про це њу је се да је дан хек тар ове 
про из вод ње за по шља ва ба рем јед ног 

чо ве ка. За то је, сма тра ју уче сни ци са-
стан ка, по треб но укљу чи ти ову област 
у до но ше ње Стра те ги је по љо при вре де 
и ру рал ног раз во ја за пе ри од до 2020.
го ди не, ко ја је утвр ђе на кao оба ве за 
из За ко на о по љо при вре ди и ру рал-
ном раз во ју. У из ра ду ових до ку ме на-
та тре ба укљу чи ти еми нент не на уч ни ке 
и струч ња ке, углед не по слов не љу де и 
ме на џе ре.

За де вет ме се ци ове го ди не у од-
но су на прет ход ну го ди ну, за бе ле жен  
је  раст укуп не роб не раз ме не ду ва на 
и ду ван ских про из во да од 29,4 од сто. 
Исто вре ме но из воз је био ве ћи  за  65,3 
од сто у од но су на исти пе ри од 2012. 
го ди не, а  увоз ових про из во да је био 
ве ћи 11,9 од сто не го у истом пе ри о ду 
2012.го ди не.

Овој гра ни је нео п ход но обез бе ди ти 
ду го роч ни ји си стем суб вен ци о ни са ња 
про из вод ње ква ли тет ног ду ва на ка ко 
би се до сти гао ни во од око 20.000 то на 
чи ме би се за до во љи ле до ма ће по тре-
бе, а зна чај ни је ко ли чи не би мо гле да 
се ре а ли зу ју у из во зу. Пр вен стве ни ин-
те рес про из во ђа ча ду ва на је да се по-
ве ћа њем до ма ће про из вод ње ути че на 
сма ње ње уво за ду ва на ко јим се од ли-
ва ју зна чај на де ви зна сред ства, чу ло се 
на овом са стан ку.

 С. Ђ.- Сл. Н.

Ка ко ис ти че Жар ко Га ле тин, пр ви 
чо век но во сад ске Про дукт не бер зе, 

ве ли ка це нов на ва ри ра ња на тр жи шту 
ку ку ру за, узрок су тр жи шне не ста бил-
но сти, што је за по сле ди цу има ло не си-
гур ност у тр жи шном на сту пу и по ну де и 
тра жње, а што је ефек ту и ра ло на глим 
па дом про ме та.

Ку ку руз је већ ду жи вре мен ски пе-
ри од ге не ра тор свих де ша ва ња на тр-
жи шту ро ба  при мар ног агра ра. Ка да 
под ба ци тр го ва ње овом ро бом, бу квал-
но се бло ки ра чи та во тр жи ште. Обра-
зло же ње за на гли пад про ме та ку ку ру-
за про те кле не де ље не тре ба тра жи ти у 
дру гим узро ци ма по ред чи ње ни це да је 
це на ва ри ра ла у из у зет но ве ли ком ра-
спо ну од 17,00 дин/кг без ПДВ, па до 
16,20 дин/кг. Це на од 17,00 дин/кг без 
ПДВ,на са мом по чет ку не де ље  но ви је 

це нов ни ре корд ово го ди шњег ку ку ру за. 
Од го вор тра жње на ову це ну ре флек-
то вао се у пот пу ном по вла че њу ку па ца 
са тр жи шта. По сте пе ни пад це не у дру-
гој по ло ви ни не де ље по ла ко је отва рао 
тра жњу, али та ко на гли скок це не на 
по чет ку пе ри о да, унео је ве ли ку не-
из ве сност у тр го ва њу, па је и про мет 
био из у зет но ма ли. Тр го ва ње на са мом 
кра ју не де ље углав ном се од ви ја ло на 
ни воу из ме ђу 16,20 дин/кг без ПДВ и 
16,60 дин/кг. Про сеч на це на тр го ва ња 
од 17,91 дин/кг (16,58 без ПДВ) је не-
знат но раз ли чи та од про сеч не це не у 
прет ход ној не де љи, с об зи ром да је ве-
ћа за са мо 0,32 по сто, али већ по ме ну та 
де ша ва ња у то ку са ме не де ље, про те-
кли пе ри од мо же да ока рак те ри ше као 
из у зет но тур бу лен тан и не ста би лан.

За раз ли ку од ку ку ру за, на тр жи шту 

пше ни це це на је ва ри ра ла у ре ла тив но 
уском окви ру од  21,00 дин/кг без ПДВ 
па до  21,20 дин/кг. Про сеч на це на тр-
го ва ња је из но си ла 22,76 дин/кг (21,07 
без ПДВ). То је за 0,47 по сто ви ше у 
од но су на це ну из прет ход не не де ље. 
Ком плет на ста ти стич ка сли ка се укла па 
у оп шти ути сак да је тр жи ште пше ни-
це ста бил но, али ка да се ова ста ти сти ка 
упо ре ди са ста ти сти ком на ре фе рент-
ним ме ђу на род ним тр жи шти ма, не мо-
же мо се оте ти ути ску да и да ље има мо 
јед ну од ску пљих пше ни ца у ре ги о ну.

Још је дан ку ри о зи тет про шло не дељ-
ног тр го ва ња је сте чи ње ни ца да је тр-
го ва но са са мо две ро бе – пше ни цом и 
ку ку ру зом. По ла ко се сво де го ди шњи 
би лан си и не ред ни пе ри од ће по ка за ти 
ко ли ко ће то ути ца ти на обим тр го ва ња 
у по след ње две не де ље ове го ди не.

Ду ван - шан са за за по шља ва ње
Нео п ход но обез бе ди ти ду го роч ни ји си стем суб вен ци о ни са ња про из вод ње 
ква ли тет ног ду ва на ка ко би се до сти гао ни во од око 20.000 то на а ти ме би 
се за до во љи ле до ма ће по тре бе и обез бе ди ле зна чај ни је ко ли чи не ове ро бе за из воз 

ПРО ДУКТ НА БЕР ЗА

Тр жи шна не ста би ност
Про из вод Це на (дин/кг без 

ПДВ)

Пше ни ца 21,07

Ку ку руз 16,58

Де таљ са са стан ка у Срем ској Ми тро ви ци 

Про из во ђа чи ду ва на тра же ду го роч не ме ре 
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За у ста вио по ли ца јац Му ју:
 - Го спо ди не, мо ра ћу да вас ис кљу чим из 

са о бра ћа ја! 
- Не мој, све га ти, је два сам се укљу чио!

Ни же це не и ре про грам
ЈП „Срем-гас“ Срем ска Ми тро ви ца и ове го ди не сво јим по тро ша чи-

ма омо гу ћа ва пла ћа ње ра чу на за гас у два де ла. Пр ви део од 65 од сто 
пла ћа се по до спе ћу ра чу на, до 17. у ме се цу, а дру ги део од 35 од сто 
на кон шест ме се ци, без ка ма те.

Ре про грам се од но си на ра чу не за де цем бар, ја ну ар и фе бру ар ме сец.

Ка ко се зо ве елит на је ди ни ца 
ко му нал не по ли ци је? 
Жар ди ње ри ја!

ЦЕНА ПРИРОДНОГ ГАСА

КАТЕГОРИЈА  БЕЗ ПДВ-а      СА ПДВ-ом

ДОМАЋИНСТВА 45,72 ДИН/СМ3 49,38 ДИН/СМ3

ПРИВРЕДА 42,42 ДИН/СМ3 45,81 ДИН/СМ3
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Про шло го ди шње ује ди-
ње ње од бој ка шких клу-
бо ва Срем и Пр ви тем по 

и ства ра ње Град ског жен ског 
од бој ка шког клу ба Итон Срем 
Тем по да ло је сво је пр ве ре-
зул та те.  Је се њи део се зо не 
2013/14 за вр шен је ве ли ки ус-
пе си ма. Пр ва еки па клу ба за-
у зе ла је пр во ме сто оства рив-
ши  по бе де у де вет утак ми ца.  
Ве о ма мла да еки па пред во-
ђе на тре не ром Ста ни сла вом 
Са ви ћем, ко ју чи не игра чи це 
ро ђе не 1997. и 1998. го ди не, 
уз по др шку ис ку сних игра чи-
ца Ал тер, Ди нић и Ми оч сјај но 
је од и гра ла је се њи део се зо не 
и на пу ту је да оства ри ви ше-
го ди шњи сан ми тро вач ких од-
бој ка шких рад ни ка по вра так у 
Пр ву ли гу.  

Ове се зо не пр ву еки пу чи не 
сле де ће игра чи це: Алек сан-
дра Та дић, Ива на  Ди нић, 
Ана  Ми оч, Ни ко ли на  Ал тер, 
Би ља на Мар ја но вић, Та ма ра  
Ђур ђе вић, Сла ђа на  Ко прић, 
Да ни је ла  Са вић, Ка та ри-
на  Лу кић, Иво на  Бр чин, 
Ма ри ја на  Мац ка нић, Та ња  
Хер цег, На да  Сви тли ца, Ти-
ја на  Ба бић, Ни ко ли на Цви-
ја но вић, Ана  Па јић, Зо ра на 
Бе ри са вље вић. Пр ви тре нер 
је Ста ни слав Са вић, по моћ ни 

тре нер Дра ган  Ра ђе но вић, а 
Мар ко Пе трењ, ста ти сти чар.

Сјај на је би ла и дру га еки-

па клу ба ко ју чи не још мла ђе 
игра чи це. Пред во ђе на тре не-
ром Ср ђа ном Ра до ва но ви ћем 

за у зе ла је пр во ме сто у Пр вој 
вој во ђан ској ли ги са осам по-
бе да и све га јед ним пра зом.

Дру га еки па Итон Срем Тем-
по: Је ле на Зу бац, Бо ја на 
Смр злић, Са ра Ста ни ми ро-
вић, Је ле на  Ско ру пан, Ми-
ли ца Ра да но вић, Ана Де лић, 
Сла ђа на Ма ри чић, Ма ша Зи-
ро је вић, Ан ђе ла  Ка ра но вић, 
Јо ва на  Ча ка ло, Бо жи дар ка  
Ча ка ло, Је ле на  Ива но вић, 
Ду шка  Здје лар,  Је ле на Па-
вло вић, Та ма ра Ђур ђе вић. 
Пр ви тре нер је Ср ђан Ра до-
ва но вић, а Ва лен тин Ва сов 
дру ги тре нер.

Ве ли ки успех клу ба не би 
био мо гућ без сјај ног ра да и са-
рад ње двој ца ко ји је др жао све 
кон це у сво јим ру ка ма пред-
сед ни ка Сло бо да на Сто јил-
ко ви ћа и се кре та ра Ср ђа на 
Бо жи ћа и по др шке Скуп шти не 
гра да Срем ска Ми тро ви ца. 

 С. Н.

Ује ди ње ње да ло ре зул та те
По сле ско ро де це ни је осред њих ре зул та та жен ска од бој ка у Срем ској Ми тро ви ци на пу ту да се вра ти 
ус пе си ма од пре јед не де це ни је ка да је та да шњи клуб Срем ДДОР три го ди не успе шно играо у Пр вој ли ги 
не ка да шње др жав не за јед ни це Ср би је и Цр не Го ре

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • МИ ТРО ВА ЧА ЖЕН СКА ОД БОЈ КА КРЕ НУ ЛА ПУ ТЕ ВИ МА СТА РЕ СЛА ВЕ

1 Итон Срем Темпо 9 9 0 27 1 +26 27

2 Клек Србијашуме 9 7 2 24 8 +16 22

3 Рума 9 6 3 20 10 +10 19

4 Славија 9 5 4 15 14 +1 15

5 ФОК 9 4 5 16 17 -1 14

6 Врбас 9 4 5 14 18 -4 11

7 Раднички 9 4 5 14 20 -6 11

8 Омладинац 9 2 7 9 23 -17 6

9 Вршац 9 2 7 12 23 -11 5

10 Младост 9 2 7 7 24 -17 5

Итон Срем Темпо - Клек Србијашуме 3:1

Итон Срем Темпо - Вршац 3:0

Раднички - Итон Срем Темпо 0:3

Итон Срем Темпо - Младост 3:0

Славија - Итон Срем Темпо 0:3

Еатон Срем Темпо - Врбас 3:0

Рума - Итон Срем Темпо 0:3

Итон Срем Темпо - ФОК 3:0

Омладинац- Итон Срем Темпо 0:3

Табела Резултати Итона

 Пр ви тим Итон Срем Тем по

 Дру ги тим Итон Срем Тем по
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Број: 6939
Да на: 12.12.2013.
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

На осно ву Од лу ке в.д. ди рек то ра Оп ште бол ни це 
Срем ска Ми тро ви ца број 6028/16 од 21.10.2013.го ди не 
Оп шта бол ни ца Срем ска Ми тро ви ца рас пи су је сле де ћи:

О Г Л А С
ЗА ПРИ КУ ПЉА ЊЕ ПО НУ ДА 

ЗА ОТ КУП СЕ КУН ДАР НИХ СИ РО ВИ НА

1. Пред мет огла са је при ку пља ње и из бор нај по вољ-
ни је по ну де за от куп се кун дар них си ро ви на и то:

- ста ре хар ти је,
- ме та ла (алу ми ни јум, ба кар, оло во, че лик и гво жђе)

2. Пра во под но ше ња по ну да има ју прав на ли ца и 
пред у зет ни ци.

3. По ну де се до ста вља ју у за тво ре ној ко вер ти на 
адре су Оп шта бол ни ца Срем ска Ми тро ви ца, ули ца Ста ри 
шор бр.65, Срем ска Ми тро ви ца, уз на по ме ну: „При ја ва 
на оглас за от куп се кун дар них си ро ви на“, и уз по ну ду је 
по треб но до ста ви ти сле де ћу до ку мен та ци ју:

-до каз о ре ги стра ци ји за при ку пља ње, чу ва ње и уни-
шта ва ње ма те ри ја ла ко ји је пред мет овог Огла са,

- до зво лу над ле жног ор га на за вр ше ње де лат но сти,
- по ну ђе ну це ну по кг/за ста ру хар ти ју (без ПДВ-а),
- по ну ђе ну це ну по кг/за ме тал – алу ми ни јум, ба кар, 

оло во, че лик и гво жђе (без ПДВ-а)
- рок пре у зи ма ња ма те ри ја ла,
- рок пла ћа ња,
- из ја ву по ну ђа ча да обез бе ђу је пре у зи ма ње ма те ри-

ја ла из по слов них про сто ри ја Оп ште бол ни це Срем ска 
Ми тро ви ца,

- по чет на це на за до ста вља ње по ну да је: 
- за ста ру хар ти ју: 
3,00 ди на ра/кг (без ПДВ-а) 
- за ме тал:
       80,00 ди на ра/кг за алу ми ни јум (без ПДВ-а);
       420,00 ди на ра/кг за ба кар (без ПДВ-а);
       100,00 ди на ра/кг за оло во (без ПДВ-а);
       18,00 ди на ра/кг за че лик (без ПДВ-а); и 
       18,00 ди на ра/кг за гво жђе (без ПДВ-а).

По ну де ко је бу ду до ста вље не ис под по чет не це не за 
до ста вља ње по ну да не ће се узе ти у раз ма тра ње.

4. По ну де се до ста вља ју у ро ку од 15 (пет на ест) да-
на од да на об ја вљи ва ња Огла са у Срем ским но ви на ма, 
Срем ска Ми тро ви ца.

5. По сту пак при је ма, отва ра ња и из бо ра нај по вољ ни-
је по ну де спро ве шће Ко ми си ја за при јем по ну да.

6. Не пот пу не, не бла го вре ме не и нео д го ва ра ју ће по-
ну де не ће се узи ма ти у раз ма тра ње.

7. Оп шта бол ни ца Срем ска Ми тро ви ца за др жа ва пра-
во да не из вр ши из бор нај по вољ ни је по ну де.

8. По ну ђа чи ко ји узму уче шће на Огла су би ће пи сме-
но оба ве ште ни о из бо ру нај по вољ ни је по ну де на кон че га 
ће се за кљу чи ти Уго вор са нај по вољ ни јим по ну ђа чем на 
нео д ре ђе но вре ме.

9. До дат не ин фор ма ци је мо гу се до би ти на тел. 
022/610-222, лок. 121.

                                                                    
 ДИ РЕК ТОР ОП ШТЕ БОЛ НИ ЦЕ СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
                            Прим. др Ми ро слав Кен дри шић

РЕ ПУ БЛИЧ КИ ФОНД ЗА ЗДРАВ СТВЕ НО 
ОСИ ГУ РА ЊЕ
ФИ ЛИ ЈА ЛА ЗА СРЕМ СКИ ОКРУГ
СА СЕ ДИ ШТЕМ У СРЕМ СКОЈ МИ ТРО ВИ ЦИ
01 Број:404-179-1/2013-170
Да на: 12.12.2013.го ди не
Срем ска Ми тро ви ца 

У  скла ду са тач ком II  Ре ше ња Ди рек то ра Фи ли ја ле РФ ЗО за Срем ски округ Срем ска Ми тро ви ца о обра-
зо ва њу Ко ми си је за спро во ђе ње јав не ли ци та ци је – про да је от пи са ног пут нич ког ауто мо би ла мар ке ZA STA-
VA  „YUGO FLO RI DA 1.3 “, Ко ми си ја рас пи су је

ЈАВ НУ ЛИ ЦИ ТА ЦИ ЈУ 
ПРО ДА ЈУ ОТ ПИ СА НОГ ПУТ НИЧ КОГ АУТО МО БИ ЛА
МАР КЕ ZA STA VA „YUGO FLO RI DA 1.3“
број ша си је VX1103A0000021667, број мо то ра 
128А6064 – 0078661, го ди на про из вод ње 1999., сна га
мо то ра у КW (KS) 48, за пре ми на мо то ра у cm3 1298

Пут нич ки ауто мо бил је рас хо до ван 2012. го ди не.
Пут нич ки ауто мо бил  ни је ре ги стро ван.
Про да је се у ви ђе ном ста њу, те се не ће при ма ти на кнад не ре кла ма ци је ко је се од но се на ис прав ност, 

ком плет ност и тех нич ке ка рак те ри сти ке во зи ла.
По чет на це на утвр ђу је се у из но су од 15.000,00 ди на ра.
Пра во уче шћа има ју фи зич ка и прав на ли ца ко ја упла те де по зит у из но су од 1.500,00 ди на ра на те ку ћи 

ра чун Фи ли ја ле 840-18650-50 (10% од по чет не це не) са на по ме ном „уче шће на ли ци та ци ји“.
До каз о из вр ше ној упла ти као и број ра чу на на ко ји ће се из вр ши ти по вра ћај де по зи та, до ста ви ти Ко-

ми си ји на дан ли ци та ци је.
Уче сни ци у ли ци та ци ји, по ред до ка за из прет ход ног ста ва,  мо ра ју са со бом по не ти лич ну кар ту (фи зич-

ка ли ца), од но сно акт о ре ги стра ци ји, овла шће ње фир ме да мо гу уче ство ва ти на јав ној ли ци та ци ји и лич ну 
кар ту  (пред став ни ци прав них ли ца).

Ли ци та ци ја ће се одр жа ти да на 26.12.2013.го ди не у га ра жи  на Оп штин ском пар кин гу, са по чет ком у  
12  ча со ва.

За ин те ре со ва ни мо гу раз гле да ти пут нич ки ауто мо бил да на 25.12.2013.го ди не, у вре ме ну од 12-13 ча-
со ва.

Нео п ход но је да се прет ход но ја ве у по слов ну  згра ду Фи ли ја ле, ули ца  Све тог Ди ми три ја број 4,  I спрат,  
кан це ла ри ја  број 10-12,  Ко ва че вић  Ра до ва ну.

Ли ци та ци ја ће се сма тра ти успе шном ако се на исту при ја ве бар два уче сни ка.
Бли же ин фор ма ци је мо гу се до би ти на те ле фон 610-597, Ти ја на Му дре нић.
Из ли ци ти ра ни из нос се мо ра упла ти ти на те ку ћи ра чун Фи ли ја ле   840-18650-50  у ро ку од пет да на од 

да на за вр ше не ли ци та ци је, а во зи ло се мо же пре у зе ти по из вр ше ној упла ти. 
 
 ПРЕД СЕД НИК КО МИ СИ ЈЕ
 Би ља на Ла ћа рац

Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”
РЈ по штан ског са о бра ћа ја „Срем ска Ми тро ви ца”
ПАК 320701 Срем ска Ми тро ви ца, Кра ља Пе тра I бр.2
Тел.:022/600-600,факс:022/600-611, e-mail: rjsmitrovica@jp.ptt.rs

На осно ву Од лу ке Управ ног од бо ра Јав ног пред у зе ћа ПТТ са о бра ћа ја „Ср би ја“  број 2013-114212/1 
од 04. сеп тем бра 2013. го ди не,  об ја вљу је се

О Г Л АС
ЗА ДА ВА ЊЕ У ЗА КУП ПО СЛОВ НОГ ПРО СТО РА 

ПУ ТЕМ ПРИ КУ ПЉА ЊА ПИ СМЕ НИХ ПО НУ ДА
Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је“, Рад на је ди ни ца по штан ског са о бра ћа ја „Срем ска Ми тро ви ца“ Срем ска Ми тро-

ви ца, као ванк њи жни но си лац пра ва ко ри шће ња на де лу објек та у јав ној сво ји ни Ре пу бли ке Ср би је ко ји се на ла зи 
у Жар ков цу, ули ца До си те ја Об ра до ви ћа број 2, да је у за куп, у по ступ ку при ку пља ња пи сме них по ну да, по слов ни 
про стор  по вр ши не  25,68 м2, за на ме ну оба вља ња ко мер ци јал не де лат но сти.

По слов ни про стор се на ла зи у објек ту из гра ђе ном на кат. парц. број 1 К.О. Жар ко вац, упи са ном у Лист не по-
крет но сти број 380 К.О. Жар ко вац

По слов ни про стор се да је у за куп на нео д ре ђе но вре ме.
По чет на це на за куп ни не из но си 150,00 ди на ра по 1м2.

Пра во уче шћа у по ступ ку има ју сва фи зич ка и прав на ли ца.
По ну да да би би ла пот пу на, тре ба да са др жи:
- по дат ке о под но си о цу по ну де (за прав но ли це пун и та чан на зив, се ди ште и  фо то ко пи ју ре ше ња о ре ги стра-

ци ји, за фи зич ко ли це име и пре зи ме са адре сом ста на и фо то ко пи ју лич не кар те).
-  кра так опис де лат но сти ко ју по ну ђач же ли у по слов ном про сто ру да оба вља,
-  ви си на ме сеч не за куп ни не по 1м2 не ни жом од по чет не це не. 
Рок за до ста вља ње по ну де је 8 (осам) да на од да на об ја вљи ва ња Огла са.Не бла го вре ме не  и  не пот пу не по ну де 

не ће се раз ма тра ти.
По ну де се до ста вља ју у за тво ре ној ко вер ти са име ном, од но сно, на зи вом по ну ђа ча, уз оба ве зну на зна ку „По ну-

да за за куп по слов ног про сто ра Жар ко вац - не отва рај“ на адре су:  Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је“, Рад на је ди-
ни ца по штан ског са о бра ћа ја „Срем ска Ми тро ви ца“ 22000 Срем ска Ми тро ви ца,Кра ља Пе тра 1 број 2, ПАК 320701

Отва ра ње при спе лих по ну да ће би ти оба вље но 27. де цем бра 2013. го ди не у 09,00 ча со ва у про сто ри ји број 39 
на 3 спра ту се ди шта РЈ ПС „Срем ска Ми тро ви ца“ у Срем ској Ми тро ви ци, ули ца Кра ља Пе тра I број 2. 

Уче сни ке Огла са Рад на је ди ни ца ће оба ве сти ти о из бо ру нај по вољ ни је по ну де у ро ку од 8 да на од да на до но-
ше ња Од лу ке.
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Дана 21.12.2013. навршава се шест месеци 
како није са нама наш драги

ПЕТАР 
ХАЈДУКОВИЋ

Увек ћеш бити 
у нашим срцима.

Твоји: син Небојша 
и супрга Јадранка.

Тужно сећање

МЕНДО 
ВЕЉАНОВСКИ

Менде, иако је прошло 
девет година стално си у 
нашим срцима, мислима, 

причама и сећању.
Твоја Љиља са децом

Дана 8.12.2013. у 82 години живота преминула је 
наша вољена мајка, сестра и бака

ДОБРИЛА КЛАЈН
рођ. Јовичић
1932 – 2013.

Заувек ћеш остати у 
нашим срцима  и мислима.

Твоји најмилији

23.12.2013. навршава се 20 година како није са нама 

ЉУБОМИР 
МИЛОВАНОВИЋ

1953 – 1993.

Заувек ћеш остати у нашим 
срцима и мислима.

Твоји: мајка Драгица, отац 
Иван, син Александар, ћерка 

Јована и сестра Весна 
са породицом

Дана 23.12.2013. навршава се девет година 
од смрти нашег

СВЕТИСЛАВА 
РАЦКОВИЋА

из Чалме

С љубављу и поштовањем 
чувамо успомену на тебе.
Твоја: супруга Милена и 

ћерка Катица са породицом.

Прошло је четири године како није са нама 
наш драги

СЛОБОДАН 
МИХАЈЛОВИЋ

С љубављу и поштовањем 
увек ће га се радо сећати 

његови најмилији: супруга 
Драгица, син Горан и ћерка 

Биљана са породицама

Тужно сећање

БАБИЋ

  БРАНКА                         ВОЈИСЛАВ
1935 – 2011.                              1933 – 2012.

С љубављу и тугом чувамо успомену на вас.

Ваши најмилији: Јасминка, Зоран, Љупче, Шима, 
Маријана, Мирјана, Богдан и Павле

Пролази друга година без тебе, наше маме и моје 
Кеке

Учинила си наш живот 
лаким и једноставним, 
испунила си га љубављу 
и радом, уљуљкала си нас 
својом несебичношћу, 
научила правим 
вредностима. Како без тебе 
даље, то нас ниси научила. 
А пролазе дани, и пролази 
друга година.
Воле те твоји Милош, 
Душан и Моша

Дана 24.12.2013. навршава се тужна година од када 
није са нама наша драга супруга, мајка, ташта и бака

МИРА ХОЏА
1956 – 2012.

Чуваћемо вечно успомену 
на тебе и почивај у миру.

Твоји: Еско, Кристина, 
Штефан, Иван, Фикрет, 

Наташа и Мирела.

Пет година како није са нама наша вољена 
мајка и бака

РАДА 
КЛИСУРИЋ

29.9.1932 – 12.12.2008.

Они који те у срцу носе

Сећање

ЂОРЂЕ 
МИРКОВИЋ

6.5.1958 – 19.12.1976.

Увек са тобом у сећању.
Мајка Мирјана.

Дана 28.12.2013.  године навршава се шест тужних 
месеци како није са нама наш драги супруг, отац и деда

ДРАГИША 
КОРИЦА

Помен ће се одржати 
21.12.2013. у 11,00 часова

Ожалошћени: супруга 
Смиљка, ћерка Зорица 

и син Зоран са породицама

Дана 21.12.2013. навршава се 12 година 
од како ниси међу својим најмилијима.

ЕДВАРД ПАЛИНКАШ 
– ЕДА

2001 – 2013.

А ти си увек са нама у мислима и срцу 
и тако ће остати заувек.
Увек твоји: отац, супруга 

и твоја деца Игор и Петар.

22. децембра, навршава се друга година како 
је престало да куца срце 

моје Драгице и наше КЕКЕ

Туга,тешка и немерљива, траје, 
и данас, као и првог дана.

Куд год да кренемо, шта год да помислимо, 
почнемо да радимо, болно нам недостаје 

наша КЕКА.
Неутешна мајка Радојка, брат Раде, снаха 
Марија, братић Марко, братичина Ивана и 

унука Теодора.

Драга наша КЕКА

Живети без тебе је тешко као и првог дана, и 
теже. Бол и туга који су испунили наша срца 

трају, и, коначност, без тебе, наше КЕКЕ се не 
да прихватити.

Волимо те и плачемо неутешно.
Твоје Љиљана и Загорка.
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Дана 17.12.2013. навршава се 
пет година како није са нама 

наш драги

СТЕВАН СТОЈКОВИЋ
1933 – 2008.

Успомену на тебе носимо у 
нашим срцима.

Твоји најмилији.

Дана 6.12.2013. године у 71. 
години живота преминуо је наш 

драги супруг, отац и деда

БОГДАН ФЕРДОШ
1942 – 2013.

Ожалошћени: супруга Јела, 
синови Синиша и Славиша, снаја 

Гордана, унук Богдан и унука 
Јелена.

СЕЋАЊЕ

ВЛАДИСЛАВ 
СЕКУЛИЋ
из Мартинаца
1988 – 2013.

С љубављу и поносом чувам 
успомену на тебе.
Твоја Александра.

Дана 18.12.2013. навршава се 
година дана како није са нама 

наша драга

МИТРА ЂУКАНОВИЋ
из Кузмина

Заувек у срцу и мислима твојих.
Сестра Зора и сестричина 
Славица са породицом.

СЕЋАЊЕ

ЖИВКО БУКОРАЦ
14.12.1996 – 14.12.2013.

Време пролази 
али сећања не бледе.

Увек ћеш бити са нама. 
Твоји Букорци

Дана 22.12.2013. навршава се 40 
тужних дана како није са нама 

наша драга

ЂУРИЧИЋ СЛАВИЦА
Обавештавамо многобројну 

родбину и пријатеље да ћемо 
тога дана у 10 и 30 часова 
посетити њену вечну кућу 

на Новом гробљу у Сремској 
Митровици.

Ожалошћена породица Ђуричић.

Дана 21.12.2013. навршава се 
шест месеци како није са нама 

наш драги

ПЕТАР ХАЈДУКОВИЋ
Брат Предраг са породицом.

Дана 23.12.2013. навршава се 
година дана како није са нама 

наш драги

ВАСИЛИЈЕ ЛЕПШИЋ
С љубављу и поштовањем увек 

ће га се радо сећати његови 
најмилији.

Дана 17.12.2013. навршава се 
24 године како није са нама

СРЂАН 
МИЛОВАНОВИЋ 

– МАУК
из Дивоша

Његови најмилији.

Дана 21.12.2013. навршава се 
шест месеци како није са нама 

наш драги

ПЕТАР ХАЈДУКОВИЋ
Сестра Ружица са породицом.

Дана 13.12.2013. преминула је наша 
племенита мајка, бака и ташта

МИЛАНА 
МИЈАЈЛОВИЋ

рођена Петаковић
дипл. инж. шумарства у пензији

1929 – 2013.

Живеће вечно у нашим срцима.
Њени најмилији.

РЕ ПУ БЛИ КА СР БИ ЈА
АУТО НОМ НА ПО КРА ЈИ НА ВОЈ ВО ДИ НА
ГРАД СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
ГРАД СКА УПРА ВА ЗА ЗДРАВ СТВЕ НУ, 
СО ЦИ ЈАЛ НУ И ЗА ШТИ ТУ ЖИ ВОТ НЕ СРЕ ДИ НЕ
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

о б ј а в љ у ј е 

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е 
О ДО НЕ ТОЈ ОД ЛУ ЦИ  

У ПО СТУП КУ ОД ЛУ ЧИ ВА ЊА 
О ПО ТРЕ БИ ПРО ЦЕ НЕ УТИ ЦА ЈА 

НА ЖИ ВОТ НУ СРЕ ДИ НУ
 

У по ступ ку од лу чи ва ња о по тре би про це не 
ути ца ја  на жи вот ну сре ди ну, спро ве де ном на 
зах тев но си о ца про јек та, „МЕ ТАЛ ФЕР“ Д.О.О. 
Срем ска Ми тро ви ца Рум ски пут бр.27, Срем-
ска Ми тро ви ца, утвр ђе но је ре ше њем број 501-
228/2013-X од 12.12.2013.год, да за пред мет-
ни про је кат, при вре ме но скла ди ште опа сног 
от па да, у по слов ном објек ту ко ји се на ла зи на 
ка та стар ској пар це ли бр.8250/7 к.о Срем ска 
Ми тро ви ца, на те ри то ри ји Гра да Срем ска Ми-
тро ви ца, ни је по треб на про це на ути ца ја на жи-
вот ну сре ди ну.

Про тив овог ре ше ња за ин те ре со ва на јав ност 
мо же из ја ви ти жал бу По кра јин ском се кре та-
ри ја ту за ур ба ни зам, гра ди тељ ство и за шти ту 
жи вот ну сре ди ну у Но вом Са ду, пу тем овог ор-
га на, у ро ку од 15 да на од да на об ја вљи ва ња 
овог оба ве ште ња.

Оба ве ште ње се об ја вљу је на осно ву чла на 
10. став 7. За ко на о про це ни ути ца ја на жи-
вот ну сре ди ну ("Слу жбе ни гла сник Ре пу бли ке 
Ср би је",број 135/04, 36/09)

РЕ ПУ БЛИ КА СР БИ ЈА
АУТО НОМ НА ПО КРА ЈИ НА ВОЈ ВО ДИ НА
ГРАД СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
ГРАД СКА УПРА ВА ЗА ЗДРАВ СТВЕ НУ, 
СО ЦИ ЈАЛ НУ И ЗА ШТИ ТУ ЖИ ВОТ НЕ СРЕ ДИ НЕ
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

Град ска упра ва за здрав стве ну, со ци јал ну и 
за шти ту жи вот не сре ди не Гра да Срем ска Ми-
тро ви ца на осно ву чла на 10. За ко на о про це ни 
ути ца ја на жи вот ну сре ди ну ("Слу жбе ни гла-
сник РС" број 135/04 i 36/09 ) об ја вљу је,

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е
О ПОД НЕ ТОМ  ЗАХ ТЕ ВУ 

ЗА ОД ЛУ ЧИ ВА ЊЕ О ПО ТРЕ БИ 
ПРО ЦЕ НЕ  УТИ ЦА ЈА ПРО ЈЕК ТА 

НА ЖИ ВОТ НУ СРЕ ДИ НУ

Оба ве шта ва  се јав ност да је но си лац про-
јек та, Ја но ше вић Бра ни слав из Срем ске Ми-
тро ви це, Ири шка бр.5 под нео зах тев за од лу-
чи ва ње о по тре би про це не ути ца ја на жи вот ну 
сре ди ну, Про јек та, из град ња по слов ног објек-
та за за нат ску пре ра ду ме са, на ка та стар ској 
пар це ли бр.2068/1 к.о. Ср.Ми тро ви ца, у ули ци 
Ири шка бр.5 у Срем ској Ми тро ви ци. 

Увид у по дат ке и до ку мен та ци ју из зах те ва 
но си о ца про јек та, мо же се из вр ши ти у про сто-
ри ја ма Град ске упра ве за здрав стве ну, со ци јал-
ну и за шти ту жи вот не сре ди не ( со ба број 44), у 
Срем ској Ми тро ви ци, Трг Све тог Ди ми три ја 13, 
у пе ри о ду од 19.12.2013.го ди не до 30.12.2013.
го ди не, у вре ме ну од 10 до14 ча со ва.

Сви за ин те ре со ва ни мо гу у ро ку од 10 да на 
од да на об ја вљи ва ња овог оба ве ште ња до ста-
ви ти сво је ми шље ње у пи са ној фор ми Град ској 
упра ви за здрав стве ну, со ци јал ну и за шти ту 
жи вот не сре ди не, Гра да Срем ска Ми тро ви ца, 
Трг Све тог Ди ми три ја број 13.

Овај ор ган ће у ро ку од 15 да на од да на  
ис те ка ро ка из ста ва 3. овог оба ве ште ња до-
не ти од лу ку о то ме да ли је за пред ло же ни 
про је кат по треб на про це на ути ца ја на жи вот-
ну сре ди ну.

РЕ ПУ БЛИ КА СР БИ ЈА
АУТО НОМ НА ПО КРА ЈИ НА ВОЈ ВО ДИ НА
ГРАД СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
ГРАД СКА УПРА ВА ЗА УР БА НИ ЗАМ
КО МУ НАЛ НЕ И ИС ПЕК ЦИЈ СКЕ ПО СЛО ВЕ
Број: 350 – 154/ 2013 – VI  
Да на: 18.12.2013. год.
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

Град ска упра ва за ур ба ни зам, ко му нал не и ис-
пек циј ске по сло ве Гра да Срем ска Ми тро ви ца у 
скла ду са чла ном 50 За ко на о пла ни ра њу и из-
град њи  ("Слу жбе ни гла сник РС", број 72/2009 
и 81/2009-ис прав ка, 64/2010 – УС, 24/2011, 
121/2012, 42/2013-УС и 50/2013-УС) и чла ном 60 
-73  Пра вил ни ка о са др жи ни, на чи ну и по ступ ку 
из ра де план ских до ку ме на та („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 31/2010 и 69/2010 ).

О Г Л А Ш А В А
Ј  А  В  Н  И    У  В  И  Д

О  НА ЦР ТУ  ПЛА НА 
ДЕ ТАЉ НЕ РЕ ГУ ЛА ЦИ ЈЕ

ПРО ШИ РЕ ЊА НА СЕЉ СКОГ ГРО-
БЉА У ВЕ ЛИ КИМ РА ДИН ЦИ МА
ГРАД СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

1.  ЈАВ НИ УВИД  о на цр ту  Пла на де таљ не ре-
гу ла ци је одр жа ће се у тра ја њу од 30 да на и то:  
од 18. де цем бра  2013.  до 17. ја ну а ра  2014. го-
ди не.

На црт  Пла на де таљ не ре гу ла ци је би ће из ло-
же ни на јав ни увид сва ког рад ног да на од 9 до 
14 ча со ва  у хо лу згра де Град ске ку ће Срем ска 
Ми тро ви ца, у Срем ској Ми тро ви ци, Трг Све тог Ди-
ми три ја број 13.

За ин те ре со ва на фи зич ка и прав на ли ца има ју 
пра во да пре гле да ју из ло же ни на црт Пла на де-
таљ не ре гу ла ци је и мо гу до ста ви ти при мед бе у 
пи са ном об ли ку у то ку јав ног уви да.

При мед бе до ста ви ти на Град ску  упра ву за ур-
ба ни зам  ко му нал не и ис пек циј ске  по сло ве са    
на зна ком: -  за   Ко ми си ју  за   пла но ве – у  Срем-
ској     Ми тро ви ци,   Трг  Све тог Ди ми три ја,

број 13.

2. ЈАВ НА СЕД НИ ЦА КО МИ СИ ЈЕ   ће се на-
кнад но за ка за ти, а одр жа ће се  у згра ди Град ске 
ку ће Срем ска Ми тро ви ца , Трг Све тог Ди ми три ја 
број 13. у Срем ској Ми тро ви ци.

Ра ду Ко ми си је мо гу при су ство ва ти фи зич ка ли-
ца и пред став ни ци прав них ли ца ко ји су под не ли 
при мед бе у пи са ном об ли ку у то ку тра ја ња јав ног 
уви да.

 НА ЧЕЛ НИК
 Вла ди мир Пет ко вић,  дипл. прав ник



Нај ви ши ранг у ко ме су се је-
се нас так мчи ли ти мо ви из 

ста ро па зо вач ке Оп шти не је Срп-
ска ли га Вој во ди на, а та мо су 
Рад нич ки из Но ве Па зо ве и Ду-
нав из Ста рих Ба но ва ца. Ду нав 
је већ по стао ста би лан срп ско-
ли гаш и већ тре ћу се зо ну је у 
овом ран гу. Из се зо не у се зо ну 
пр во тим ци Ду на ва игра ју све бо-
ље, а је се нас су до сти гли вр ху-
нац осва ја њем 29 бо до ва и за вр-
шет ком на дру гом ме сту, са са мо 
два бо да за о стат ка у од но су на 
је се њег ли де ра Сен ту.  

У Ду на ву ка жу да би да ни су 
из гу би ли у пр вом ко лу код ку-
ће упра во од Сен те, би ли је се њи 
пр ва ци. Ме ђу тим, и ова ко не ма-
ју раз ло га да бу ду не за до вољ ни, 
по што су све утак ми це је се нас 
игра ли као го сти. На и ме, због 
ра до ва на игра ли шту у Ста рим 
Ба нов ци ма Ду нав је све утак ми-
це као до ма ћин играо у Ста рој 
Па зо ви на игра ли шту Је дин ства, 
али им то ни је сме та ло да по сле 
старт ног по ра за од Сен те за бе-
ле же све по бе де, уз ве ли ку по-
др шку сво јих на ви ја ча ко ји ма 
ни је би ло да ле ко да сва ке дру ге 
не де ље пре ва ле по де сет ки ло-
ме та ра и бо дре сво је љу бим це. 
Зна ли су ста ро ба нов ча ни да до-
не су бо до ве и са го сто ва ња, али 
оно што је нај ва жни је афир ми-
са ли су као ни ка да до са да ве-
ли ки број ква ли тет них игра ча 
ко ји су сво јим игра ма скре ну ли 
па жњу на се бе. Све то знао је 
да уком по ну је и уоб ли чи тре нер 
Ми хај ло Бо шњак, ко ји иза се-
бе има рад у су пер ли га шу Оби-
ли ћу, али и у Ин ђи ји и не ким 
клу бо ви ма Ре пу бли ке Срп ске. 
Рад нич ки из Но ве Па зо ве по-
сле ис па да ња из Пр ве ли ге ле-
тос је до жи вео ве ли ке про ме не 
у играч ком и струч ном ка дру. 
За тре не ра је до шао Жар ко То-
до ро вић, на овим про сто ри ма 
не по зна то тре нер ско име ко ји 
се очи глед но ни је сна шао код 
про бир љи ве фуд бал ске јав но сти 
у Но вој Па зо ви па је већ по сле 
пе тог ко ла на пу стио клуб и сво је 
ме сто усту пио тре не ру, по чет ни-
ку Бо жи да ру Уро ше ви ћу, ко ји 
је баш ле тос гол ман ске ру ка ви-
це за ме нио твр дом тре нер ском 
клу пом. Врућ кром пир у ру ка ма 
мла дог тре не ра је био ису ви ше 
врућ али је он ус пео не ка ко да се 
из бо ри, ма да га је у тих 12 ко ла 
пра ти ло до ста про бле ма. Ипак 
на кра ју Рад нич ки је осво јио 23 
бо да, про ле ће  ће са че ка ти у 
сре ди ни та бе ле, али не и пре-
ви ше да ле ко од Сен те, ко ја има 
осам бо до ва ви ше. Омла ди нац 
из Но вих Ба но ва ца се већ пе ту 
се зо ну так ми чи у Вој во ђан ској 
ли ги гру па За пад и ове го ди не је 
про шао пут од гр че ви те бор бе за 
оп ста нак, про ле тос до бор бе за 
пр во ме сто је се нас. Зим ску па у-
зу су до че ка ли на дру гом ме сту 
са са мо бо дом за о стат ка у од-
но су на је се њег пр ва ка При гре-
ви цу и до бром осно вом да се на 
про ле ће мо гу укљу чи ти у бор бу 
за ти ту лу или ма кар дру го ме сто 
ко је во ди у ба раж за ула зак у 
срп ску ли гу. 

Ство ри ли су но во ба нов ча-
ни до бар тим ко ји је са не знат-
ним из ме на ма на оку пу већ пет 
го ди на и чи ни се да ти игра чи 
упра во са да до сти жу свој зе нит 
и да је пра ви тре ну так да из бо ре 
ви ше од са да шњег ран га. Је дин-
ство из Ста ре Па зо ве, ле тос, по-

сле ис па да ња из Срп ске ли ге је 
про шло кроз тур бу лент ну по лу-
се зо ну. До шао је но ви пред сед-
ник и но во ру ко вод ство, а то је 
по ву кло про ме ну тре не ра и ве-
ли ке про ме не у играч ком ка дру, 
јер је опре де ље ње но вих љу ди 
осла ња ње на игра че из соп стве-
не сре ди не. На 14 утак ми ца ста-
ро па зов ча ни су осво ји ли са мо 
13 бо до ва, па ће тре нер Ву ја син 
има ти до вољ но вре ме на да пре-
ко зи ме под ву че цр ту и ви ди ко-
ли ко је ко пру жио и ко ли ко вре-
ди, и на кра ју од лу чи ко мо же а 
ко не мо же да но си дрес клу ба 
ко ји ће за не ко ли ко го ди на про-
сла ви ти век по сто ја ња. 

У Срем ској ли ги је се нас су се 
так мчи ли Ја дран из Го лу би на ца 
и Сре мац из Вој ке. Оба клу ба су 
за вр ши ли у сре ди ни та бе ле, а 
за јед нич ка кон ста та ци ја је да и 
јед ни и дру ги мо гу и ви ше и бо-
ље, про ле ће је шан са да се по-
пра ви ути сак. У дру гој Срем ској 
ли ги гру па Ис ток кре ну ло се са 
три ти ма из на ше Оп шти не а на 
па у зу се оти шло са два. По ду на-
вац из Бе ле ги ша и Сло га из Кр-
ње ше ва ца су за вр ши ли по лу се-
зо ну, док је Бо рац из Сур ду ка да 
ли сам од у стао или је фор мал но 
ис кљу чен из так ми че ња, не бит-
но, бит но је да прак тич но клуб 
у Сур ду ку ви ше не по сто ји. По-
ду на вац је до бро по чео так ми-
че ње, по сле ра ди кал них ре зо-
ва у то ку ле та ка да је до ла ском 
но вог ру ко вод ства про ме ње на 
и по ли ти ка клу ба да се ра ди на 
ства ра њу ис кљу чи во соп стве ног 
играч ког ка дра. Ипак су бе ле ги-
ша ни у фи ни шу ко ли ко то ли ко 
по пра ви ли ути сак а све је кре-
ну ла на бо ље ка да је за тре не ра 
до шао ис ку сни Жив ко Бу ди ми-
ро вић. Сло га из Кр ње ше ва ца је 
ло ше кре ну ла има ла  пе хо ве на 
не ко ли ко утак ми ца да је гу би ла 
бо до ве у по след њим тре ну ци ма, 
да би за бли ста ла у фи ни шу и 
са че ти ри уза стоп не по бе де без 
при мље ног го ла за вр ши ла ипак 
у сре ди ни та бе ле. 

 Д. Бур саћ

Среда, 18. децембар 2013.36

ТРА ДИ ЦИ О НАЛ НА АН КЕ ТА НА ШЕГ ЛИ СТА

СТРЕ ЉА ШТВО

ФУД БАЛ ОДБОЈКА

ВИ НЕР ШТЕ ДИ ШЕ
СУ ПЕР ЛИ ГА (Ж)
Ре зул та ти утак ми ца 10. ко ла: Ла-
за ре вац: Ко лу ба ра – Же ле зни чар 0:3, 
Пан че во: Ди на мо – Пар ти зан Ви зу ра 0:3, 
Ужи це: Је дин ство – НИС Спар так 1:3, 
Кра гу је вац: Смеч 5 – ТЕНТ 0:3, Бе о град: 
Цр ве на Зве зда – Је дин ство (СП) 3:0.

1. Пар ти зан Ви зу ра 10 8 2 26:7  24
2. Цр ве на Зве зда 10 8 2 27:11 23
3. НИС Спар так 10 7 3 26:13 23
4. ТЕНТ 10 7 3 25:13 22
5. Је дин ство (СП) 10 6 4 19:17 16
6. Же ле зни чар 10 5 5 21:19 16
7. Ко лу ба ра 10 4 6 12:25 8
8. Ди на мо 9 3 6 10:20 8
9. Је дин ство (У) 10 2 8 10:27 6
10. Смеч 5 10 1 9 7:27  4

Сле де ће ко ло: Бе о град: Цр ве на Зве-
зда – Ко лу ба ра, Ст. Па зо ва: Је дин ство 
– Смеч 5, Обре но вац: ТЕНТ – Је дин ство 
/У/, Су бо ти ца: НИС Спар так – Ди на мо, 
Бе о град: Пар ти зан Ви зу ра - Же ле зни чар.

ВИ НЕР ШТЕ ДИ ША 
СУ ПЕР ЛИ ГА (М)
Ре зул та ти утак ми ца 9. ко ла: Ст. Па-
зо ва: Је дин ство – Риб ни ца 1:3, Н. Сад: 
Вој во ди на НС Се ме – Цр ве на Зве зда 0:3, 
Бе о град: Пар ти зан Ви зу ра –Спар так (С) 
3:1, Љиг: Спар так – Мла ди рад ник 0:3, 
Кра гу је вац: Рад нич ки – Ђер дап 3:1.

1. Пар ти зан Ви зу ра 9 9 0 27:5  26
2. Цр ве на Зве зда 9 8 1 24:3  24
3. Вој во ди на НС Се ме 9 6 3 21:14 17
4. Рад нич ки 9 5 4 20:18 15
5. Мла ди рад ник 9 5 4 15:20 14
6. Риб ни ца 9 4 5 18:19 13
7. Ђер дап 9 3 6 12:19 10
8. Спар так (Љ) 9 3 6 10:22 8
9. Спар так (С) 9 2 7 9:23  7
10. Је дин ство 9 0 9 7:27  1

Сле де ће ко ло: Кра ље во: Риб ни ца – 
Ђер дап, Кра гу је вац: Рад нич ки – Мла ди 
рад ник,  Љиг: Спар так – Спар так (С), 
Бе о град: Пар ти зан Ви зу ра – Цр ве на 
Зве зда, Н. Сад: Вој во ди на НС Се ме - Је-
дин ство.

ЖЕН СКА ЛИ ГА (Ж)
Ре зул та ти утак ми ца 12. ко ла: Кра гу је-
вац: Рад нич ки – Вр шац 75:60, Ср бо бран: 
Ср бо бран – Ра ди вој Ко раћ 72:77, Ша бац: 
Ша бац – Вр бас Ме де ла 73:65, Бе о град: 
Цр ве на Зве зда – Сту дент 85:45, Бе о град: 
Пар ти зан – Спар так (да нас), Ја го ди на: 
Ја го ди на 2001 - Ста ра Па зо ва 82:79, 
Н. Сад: Вој во ди на НИС Гас – Шу ма ди ја 
80:74

1. Ра ди вој Ко раћ 12 12 0 842:583 24
2. Цр ве на Зве зда 12 10 2 927:754 22
3. Пар ти зан 11 10 1 921:763 21
4. Вр бас Ме де ла 12 9 3 841:754 21
5. Вр шац 12 7 5 741:778 19
6. Ср бо бран 12 7 5 848:803 19
7. Шу ма ди ја 12 6 6 867:800 18
8. Ша бац 12 6 6 758:753 18
9. Рад нич ки 12 5 7 871:837 17
10. Спар так 11 4 7 672:768 15
11. Вој во ди на НИС Гас 12 4 8 709:795 15
12. Сту дент 12 2 10 719:868 14
13. Ја го ди на 2001 12 1 11 826:989 13
14. Ста ра Па зо ва 12 0 12 637:934 12

Сле де ће ко ло: Кра гу је вац: Шу ма ди ја 
– Рад нич ки, Ст. Па зо ва: Ста ра Па зо ва – 
Вој во ди на НИС Гас, Су бо ти ца: Спар так – 
Ја го ди на 2001, Ниш: Сту дент – Пар ти зан, 
Вр бас: Вр бас Ме де ла – Цр ве на Зве зда, 
Бе о град: Ра ди вој Ко раћ – Ша бац, Вр шац: 
Вр шац - Ср бо бран.

ПР ВА РЕ ГИ О НАЛ НА ЛИ ГА 
СЕ ВЕР (М)
Ре зул та ти утак ми ца 11. ко ла: Бе ле гиш: 
Ду нав – Ста ра Па зо ва 85:65, Б. То по ла: 
То по ла – Хај дук (да нас), Н. Бе чеј: Је дин-
ство – Ру ма 85:77, Оџа ци: Оџа ци – Ака-
де мик 59:96, Б. Ја рак: Мла дост – Ве ли ка 
Ки кин да 94:84, Жи ти ште: Све ти Ђор ђе 
– Вр бас 94:91, Н. Па зо ва: Но ва Па зо ва – 
Срем 63:92.

1. Срем 11 10 1 843:667 21
2. Вр бас 11 9 2 953:810 20
3. Ду нав 11 9 2 887:734 20
4. Ста ра Па зо ва 11 8 3 863:804 19
5. Ака де мик 11 7 4 898:796 18
6. Хај дук 10 7 3 799:759 17
7. То по ла 10 6 4 687:615 16
8. Је дин ство 11 5 6 813:829 16
9. Све ти Ђор ђе 11 5 6 897:896 16
10. Мла дост 11 4 7 858:870 15
11. Ру ма 11 3 8 866:923 14
12. Оџа ци 11 2 9 722:892 13
13. Ве ли ка Ки кин да 11 1 10 763:948 12
14. Но ва Па зо ва 11 0 11 600:906 10

Сле де ће ко ло: Ст. Па зо ва: Ста ра Па-
зо ва – Срем, Вр бас: Вр бас – Но ва Па зо-
ва, Ки кин да: Ве ли ка Ки кин да – Све ти 
Ђор ђе, Ср бо бран: Ака де мик – Мла дост, 
Ру ма: Ру ма – Оџа ци, Ку ла: Хај дук – Је-
дин ство, Бе ле гиш: Ду нав - То по ла.

КО ШАР КА

Му шка еки па Стрељч ког 
клу ба „Жив ко Ре лић – Зуц“ 

из Срем ске Ми тро ви це оства-
ри ла је из ван ре дан би ланс у 
до са да шњем то ку так ми че ња 
Ка дет ске ли ге Вој во ди не у га-
ђа њу стан дард ном ва зду шном 
пу шком. До са да су одр жа на  
че ти ри ко ла, а Ми тров ча ни су 
у воћ ству.

- На рав но, ве о ма смо за до-
вољ ни до са да шњим би лан сом. 
Сле де ће ко ло је у Ки кин ди. 
Так ми че ње се на ста вља по сле 
Но ве го ди не. Јед но ко ло, као 
и ра ни јих го ди на, наш клуб 
ће би ти до ма ћин. Сма трам да 
има мо рел не шан се да до кра ја 
так ми че ња за др жи мо чел ну по-
зи ци ју, ис ти че се кре тар клу ба 
и ко ор ди на тор струч ног шта ба 
Не бој ша Ре лић.

Зу цо ву еки пу чи не: Не бој-
ша Ву ка ди но вић, Фи лип 
То па ло вић, Де јан Ве ско вић 
и Алек сан дар По по вић. Њи-
хов тре нер је мла ди, та лен то-
ва ни струч њак Пре драг -Пе ца 
Му нић, не ка да шњи др жав ни 
шам пи он.

У зад њем ко лу так ми че ња 
Ми тров ча ни су би ли пр ви са 
534 кру га, ис пред Је дин ства 
и Мла до сти. Нај бо љи учи нак 
оства рио је Не бој ша Ву ка ди-
но вић са ре корд на 184 кру га. 
Ње му је при па ло дру го ме сто, 

док је по бед ник Да вид Да у то-
вић имао 184 кру га као и дру-
го пла си ра ни. Фи лип То па ло вић 
ко ји је у че твр том ко лу за у зео 
тре ће ме сто са 180 кру го ва. 
Алек сан дар По по вић био је пе-
ти са 177 кру го ва.

Ми тров ча ни у овом так ми че-
њу са успе хом на сту па ју и у га-
ђа њу стан дард ним ва зду шним 
пи што љем, а њи хов тре нер је 
Не над Ма млић. По ро ди ца Ма-
млић из не дри ла је сјај не так-
ми ча ре, ко ји су ви ше се зо на 
би ли узда ни це ми тро вач ког 
стре ља штва.  Реч је о Ма ри ји и 
Мар ку Ма мли ћу

У кон ку рен ци ји мла ђих ју-
ни о ра, члан СК Жив ко Ре лић 
-Зуц у га ђа њу стан дард ним ва-
зду шним пи што љем Стра хи-
ња Рат ков био је пр ви са 530 
кру го ва. Ње гов клуп ски друг у 
ис тој ди сци пли ни Ан дреј Нић-
ко вић осво јио је брон за ну ме-
да љу са 471 кру гом.

Сјај не ре зул та те оства ри и ле 
су у овој ди сци пли ни и мла ђе 
ју ни ор ке ми тро вач ког стрељч-
ког клу ба. Ка та ри на Ма риц ки 
би ла је пр ва са 357 кру го ва, 
док је ње ној клуп ској дру га-
ри ци Јо ва ни Јо ва но вић при-
па ла сре бр на ме да ља. У ис тој 
ди сци пли ни Ми тров чан ка Са ра 
Нић ко вић за у зе ла је че твр то 
ме сто. С. Ло.

У тра ди ци о нал ној ан ке ти 
на шег ли ста за из бор нај-

бо љих спор ти ста у Сре му, по-
ред спорт ских ко лек ти ва и по-
је ди на ца и ове го ди не до де љу-
је мо на гра де и нај у спе шни јим 
шко ла ма. 

Ре дак ци ја „Срем ских но ви-
на“ сма тра да су упра во шко-
ле те ко је тре ба да ре гру ту ју 
мла де спор ти сте, да их усме ре 
на ба вље ње спор том и жи вље-
ње здра вим жи во том. Упра во 
оту да све сни тру да ко ји шко ле 
ула жу на овом по љу, по зи ва мо 

све за ин те ре со ва не обра зов не 
уста но ве да на ста ве са сла њем 
сво јих пред ло га и та ко стек ну 
пра во уче шћа у нај ста ри јој и 
нај о збиљ ни јој спорт ској ан ке-
ти у Сре му. 

Та ко ђе по зи ва мо и спорт-
ске ко лек ти ве, спор ти сте као 
и чи та о це на шег чи ста да на-
ста ве са сла њем пред ло га на 
адре су: „Срем ске Но ви не“, 
Трг Вој во ђан ских бри га да 
14 / 2 или елек трон ском по-
штом на адре су: redakcija@
sremskenovine.co.rs C. H. 

ДРУ ГА РЕ ГИ О НАЛ НА ЛИ ГА 
ЈУГ (М)
Ре зул та ти утак ми ца 11. ко ла: Н. Ба-
нов ци: Омла ди нац – Пинк 100:77, Вој-
ка: Вој ка – Ди на мо 92:81, Ст. Па зо ва: 
Ја дран - Крис Крос 65:88, Де бе ља ча: 
Дру жи на Ко зло вац – Пар ти зан 75:97, 
Б. Кар ло вац: Ба нат ски Кар ло вац – БНС 
57:80, Ла ћа рак: ЛСК – Рад нич ки 78:80, 
Сло бо дан: Ин ди анс Ба скет.

1. Б Н С 10 10 0 863:594 20
2. Вој ка 10 9 1 874:725 19
3. Рад нич ки 11 7 4 841:817 18
4. Ди на мо 10 7 3 800:705 17
5. Ба нат ски Кар ло вац 10 6 4 739:706 16
6. Крис Крос 10 5 5 795:731 15
7. Л С К 10 5 5 793:805 15
8. Омла ди нац 10 5 5 775:753 15
9. Ја дран 10 4 6 730:750 14
10. Пар ти зан 10 4 6 806:825 14
11. Ин ди анс Ба скет 10 3 7 712:817 13
12. Пинк 11 1 10 781:1046 12
13. Дру жи на Ко зло вац 10 0 10 652:886 10

Сле де ће ко ло: Ко вин: Рад нич ки - Ин-
ди анс Ба скет, Б. Но во Се ло: Б Н С - Л С 
К, Шид: Пар ти зан - Ба нат ски Кар ло вац, 
Пан че во: Крис Крос - Дру жи на Ко зло вац, 
Пан че во: Ди на мо  - Ја дран, Н. Ба нов ци: 
Омла ди нац – Вој ка, Сло бо дан: Пинк.

 Д. Бур саћ

КО ШАР КА

СТА РА ПА ЗО ВА • СУ МИ РА ЊЕ УТИ СА КА 

Ду нав нај бо љи, 
оста ли мо гу ви ше

По но во на гра де 
за шко ле!

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА 
ЗУ ЦО ВИ СТРЕЛ ЦИ ВО ДЕ 
У КА ДЕТ СКОЈ ЛИ ГИ ВОЈ ВО ДИ НЕ

Убе дљи во пр ви
У зад њем ко лу так ми че ња Ми тров ча ни су 
би ли пр ви са 534 кру га, ис пред Је дин ства и 
Мла до сти. Нај бо љи учи нак оства рио је Не-
бој ша Ву ка ди но вић са ре корд на 184 кру га 



Као што је по зна то, пр вог 
де цем бар ског ви кен да, од-

и гра ва њем ре ви јал них ме че ва 
све ча но је отво рен ово го ди-
шњи 26. по ре ду ме ђу на род ни 
фут сал тур нир ко ји је оку пио 
чак 120 еки па по де ље них у 
шест ка те го ри ја. 

Про те клог ви кен да од и гра-
ни су и пр ви ме че ви у так ми-
чар ском де лу про гра ма, а сво је 
уме ће по ка за ли су ка ко пи о ни-
ри, та ко и омла дин ци, ка де ти 
и се ни о ри ко ји се ове го ди не 
бо ре за на гра ду од 555.555 ди-
на ра. 

Ре зул та ти од и гра них 
ме че ва: 

Су бо та 14. де цем бар. Пи о-
ни ри Ждра ло ви (СМ) - За рин 
(Ла ћа рак) 4:1, Но ћај - Мом-
ци (СМ) 1:3, Ин ди јан ци (СМ) 
- Гра ни чар (Куз) 1:5, Ва тре-

ни ла во ви (СМ) - Ин тер монт 
(Хрт) 3:0, Пи о ни ри Пе тло ви 
(СМ) - Треф (Ла ћа рак) 0:7, 
Сло вен (РУ) Атлан тик (СМ) 
8:0. Омла дин ци ПВЦ сто ла-
ри ја (Манђ) - Дис ко клуб РБ 
(Пла) 4:1. Се ни о ри Табеx 
(СМ) - ФК Бу дућ ност (С. Но-
ћај ски) 3:2. Ка де ти ОФК 
Ша бац - При ја те љи (СМ) 
5:6. Се ни о ри Сту дио ле по-
те Асте ри ЈТ - ЛСК (Ла ћа рак) 
6:0, До мис ен те ри је ри (Лаћ) 
- Ми тро пре воз (СМ) 5:2.

Не де ља 15. де цем бар. Пи-
о ни ри ЛСК (Ла ћа рак) - Бен га 
и дру га ри (Лаћ) 3:0, При ја те љи 
(СМ) Де јан пре воз (СМ) 12:2, 
Ели та (По пин ци) Зма јев ци (СМ) 
4:3, Ин ђи ја - Сир ми јум (СМ) 
1:2. Ка де ти Маш. обр. Ра до-
са вље вић (СМ) - Шпе ди ци ја 
Ами кус (СМ) 2:6, Ка де ти Ша-
бац 015 - При ја те љи (СМ) 3:1, 
Омла дин ци ФК Ма чва (Ша) - 

Бу рег џи ни ца Ку кић (СМ) 3:3. 
Се ни о ри Ма ли Фла ки Мар ко 
(Бг) - ДТФ 1921 (СМ) 13:2, МЗ 

Шу љам Злат но зр но - СПС (СМ) 
4:2, Ба та тен зи ја (СМ) Ма ли 
Фла ки Мар ко (Бг) 4:10

У вре ме за кљу чи ва ња овог 
бро ја „Срем ских“ са ста ли су 
се: Ка де ти ЛСК (Лаћ) - Ти цак 
(Гр гу рев ци), Се ни о ри Синд 
(Ша) - Ко му на ли је (СМ), КА-
ФЕ Тајмс цве ћа ра Фер ди нанд 
(Бг) – Елек тро Рад ња Го ран 
и Да ни јел (Па). Мла ђи ве те-
ра ни МД Ко лор (СМ) - Ре кре-
а ти вац (СМ). Се ни о ри Елек-
тро рад ња Го ран и Да ни јел 
(Па) - Пе че ња ра Па ло ми но 
(СМ).

Да нас се са ста ју: 17.00 
Мла ђи ве те ра ни Дис конт 
пи ћа Ди зни ленд (Лаћ) - Ви-
ки ликс (Ру). 18.00 Се ни о ри 
Ста ре да ме (М. Ми тр) - ФК 
Фру шко го рац (Мн). 19:00 
Се ни о ри Вре ло - ДПС Кла-
сгруп (Кле ње). 20.00 Се-
ни о ри Ви кинг (Ру) - Табеx 
(СМ). 21.00 Се ни о ри Вре ло 
- Дадеx (М.Ми тро ви ца).

 С. Л.
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ФУТ САЛ

ФУД БАЛ 

ПЛИ ВА ЊЕ

Под руч ни фуд бал ски са вез 
Сре ма, за нај бо љег игра ча 

у 2013. го ди ни, иза брао је Сте-
фа на Бу кор ца (22), пр во тим-
ца До њег Сре ма.

- Ово ми је јед но од нај дра-
жих при зна ња ко ја сам до био у 
до са да шњој ка ри је ри - ис ти че 
Бу ко рац - Оно по себ но до би ја 
на те жи ни, јер до ла зи од фуд-
бал ских рад ни ка. Ка да сам пре 
два на е стак го ди на за по чи њао 
ка ри је ру у Гра ни ча ру из Гра бо-
ва ца, са мо у де чач ким сно ви ма 
ви део сам се бе на су пер ли га-
шким те ре ни ма. Имао са сре ћу 
да сам пре шест се зо на до шао 
у До њи Срем, ко јел је у то вре-
ме во ди ла срем ска тре нер ска 
ле ген да Зо ран Ран ков. Но ва 

сре ди на, чел ни ци клу ба и са-
и гра чи од лич но су ме при хва-
ти ли и на ме ни је би ло са мо да 
ра дим и до ка зу јем се. За хва-
љу ју ћи све му то ме са да сам у 
при ли ци да играм про тив Пар-

ти за на, Цр ве не зве зде и дру гих 
нај е лит ни јих срп ских клу бо ва. 
У сва ком слу ча ју, на гра да ко-
ју сам до био још ви ше ме оба-
ве зу је. Ве ру јем да ће за До њи 
Срем, са и гра че и ме не 2014. 
го ди на би ти још успе шни ја. Го-
ди на ко ја је на из ма ку би ла је 
из у зет но те шка. Са клу бом  сам 
имао  и успе ха и па до ва, али, 
из сва ке по те шко ће из ла зи ли 
смо још ја чи. Утак ми це про-
тив на ших нај бо љих клу бо ва,  
по ка за ле су да ова ге не ра ци-
ја До њег Сре ма има  ква ли тет. 
Мо жда не до ста је ма ло ви ше ис-
ку ства, да би он још ви ше до-
шао до из ра жа ја.

 Ж.Ра ди во је вић

Про те клог ви кен да  на Ме ђу-
на род ном пли вач ком так ми-

че њу „Фе никс куп“ у Сом бо ру 
у ко ку рен ци ји 325 пли ва ча из 
Хр ват ске, Бо сне и Хер це го ви не 
и Ср би је на сту пи ло је 12 пли-
ва ча ПК „Срем ска Ми тро ви ца“, 
ко ји су осво ји ли осам ме да ља. 

Овог пу та нај у спе шни ји  био 
је нај бо љи ми тро вач ки пли-
вач Ми лош Стар че вић ко ји 
је осво јио пр во ме сто на 100м 
дел фин и тре ће на 50 ме та ра 
сло бод но, Ла на Га ври ло вић 
је осво ји ла пр во ме сто на 50 
ме тар дел фин, Да ја на Је лић 

би ла је дру га на 100 ме та ра 
дел фин и тре ћа на 50 ме та ра 
сло бод но.

Ана Плав шић је би ла тре-
ћа на 100 ме та ра пр сно, Иван 
Јо ва но вић осво јио је тре ће 
ме сто на 100 ме та ра дел фин, а 
за па же на је би ла и Ива Бог да-
но вић ко ја је осво ји ла тре ће 
ме сто на 100 м дел фин. По ред 
њих, бра не ћи бо је Ми тро ви це, 
ис пли ва ли су још и: Зо ран Бу-
ко рац, Кри сти на Узе лац, Ог-
њен Осто јић, Иван Ро ман, 
Ог њен Ћу ли брк и Лу ка Го-
лу бо вић.   С. Н.

СОМ БОР • ФЕ НИКС КУП

Осам ме да ља 
ми тро вач ким 
пли ва чи ма

 Ми тро вач ки дел фи ни по но во успе шни

СТЕ ФАН БУ КО РАЦ • ПР ВО ТИ МАЦ ДО ЊЕГ СРЕ МА

Нај бо љи срем ски фуд ба лер

Сте фан Бу ко ра

СРЕМ СКЕ НО ВИ НЕ МЕ ДИЈ СКИ ПО КРО ВИ ТЕЉ 26. ФУТ САЛ ТУР НИ РА

По чео и так ми чар ски део тур ни ра
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ФУД БАЛ

ФУД БАЛ 

По сле је се њег де ла се зо не 
Срем ске ли ге ФК Ку пи но-

во је на ли дер ској по зи ци ји, 
са три бо да пред но сти у од но-
су на пр вог пра ти о ца - ЛСК из 
Ла ћар ка. По зна ва о ци фуд бал-
ских зби ва ња још пам те се зо ну 
2012/2013, ка да је Ку пи но во 
тек у по след њим ко ли ма  из бо-
ри ло оп ста нак.

- То ком ппо след ње лет ње 
па у зе на пра ви ли смо  огром-
не про ме не у играч ком ка дру 
- ка же Бо жа Ма тић, пр ва асо-
ци ја ци ја ка да се спо ме не Фуд-
бал ски клуб Ку пи но во - Ан га-

жо ва ли смо Пет ко ви ћа, Кр-
сто ви ћа, Јер ко ви ћа, Ју ри-
ши ћа, Јан ко ви ћа, Но ви ћа, 
Дра ги ће ви ћа, Кне же ви ћа, 
Га ври ло ви ћа. Реч је о игра чи-
ма за ко је смо ми сли ли да мо гу 
би ти но си о ци игре и са ко ји ма 
би мо гли оства ри ти ам би ци је 
ко је смо та да има ли. То су већ 
или до ка за ни игра чи или они 
жељ ни афир ма ци је. До бро смо 
за су ка ли ру ка ве и при о ну ли 
на по сао: на пра ви ли смо ком-
пакт ну еки пу и већ на стар ту 
је би ло ја сно да ће Ку пи но во у 
Срем ској ли ги игра ти за па же ну 

уло гу. Дра го нам је да смо осво-
ји ли ти ту лу је се њег шам пи о на 
у пр вен ству, ко је је по оп штим 
оце на ма јед но од нај ре гу лар-
ни јих по след њих го ди на.

Ку пи но во не ма са мо ква ли-
те тан се ни ор ски по гон. До бро 
су ор га ни зо ва не и мла ђе ка те-
го ри је.

- По но сни смо и на ка де те, 
ко ји су при са мом вр ху Срем-
ске ли ге - на ста вља Ма тић - 
Оно што је ка рак те ри стич но 
за ка де те је и по да так да су 
осво ји ли Куп ОФС Пе ћин ци, 
по бе див ши у фи на лу вр шња ке 

из су пер ли га ша, До њег Сре-
ма. По треб но је ис та ћи овом 
при ли ком, да у Ку пи но ву ду же 
вре ме, иако са по те шко ћа ма, 
ра ди Шко ла фуд ба ла, ко ју во-
ди Ан дри ја Кар пу зов. Има мо 
из ван ред ну ге не ра ци ју 2002. и 
2003. го ди шта, ко је се са мно-
го успе ха но се са еки па ма из 
да ле ко ре но ми ра ни јих клу бо ва 
из Бе о гра да, у чи јој се кон ку-
рен ци ји так ми че.  

За хва љу ју ћи огром ној по-
мо ћи ло кал не са мо у пра ве и 
број них при ја те ља клу ба, Ку-
пи но во се мо же по хва ли ти и 
из ван ред ним усло ви ма за рад, 
ка кве не ма ју клу бо ви из ја чих 
ли га.

- Ни је би ло ла ко из гра ди ти 
све ово што има мо и све одр-
жа ва ти - при зна је Бо жа Ма тић. 

- Сва ке го ди не се тру ди мо да 
ура ди мо не што но во у скло-
пу на шег спорт ског цен тра. За 
крат ко вре ме ство ре ни су вр-
хун ски усло ви: од лич ни глав ни 
и по моћ ни те рен, ре флек то ри,  
нат кри ве не три би не, про стра-
не и сре дје не клуб ске про сто-
ри је, а не дав но смо по ста ви ли 
иза го ло ва за штит не мре же. 
За хва љу ју ћи до на ци ји Ми ни-
стар ства за ре ги о нал ни раз вој, 
обез бе ђе на су зна чај на сред-
ства за по ста вља ње те ре та не у 
клуб ским про сто ри ја ма. У то ку 
је рас пи си ва ње тен де ра за на-
бав ку по треб не опре ме и ве-
ру је мо да ће вр ло бр зо по че ти 
за ра дом. По ред так ми чар ских 
ка те го ри ја клу ба, ње не услу ге 
мо гу ко ри сти ти сви за ин те ре со-
ва ни. Та ко ђе, до про ле ћа пла-
ни ра мо за ме ну свих се де ћих 
ме ста на три би на ма. По тру ди-
ће мо се да и на про ле ће за др-
жи мо исти пла сман на та бе ли 
- ис ти че Бо жа Ма тић, ко ји је и 
пред сед ник Удру же ња клу бо ва 
Срем ске ли ге - Нај ве ће кан ди-
да те за сам врх та бе ле ви дим 
у ЛСК из Ла ћар ка, Ру да ру из 
Врд ни ка и у Сло ве ну из Ру ме, 
ко ји ће на про ле ће би ти мно го 
ја чи. Ка да се пла си ра мо у ви-
ши ранг, да ће мо све од се бе да 
у ње му не бу де мо са мо го сти. 
Ам би ци је овог клу ба су, пре 
све га, да бу де ста би лан ко лек-
тив и да ство ри све пред у сло-
ве да се у бли ској бу дућ но сти 
так ми чи не где из ме дју тре ћег и 
четвтог сте пе на так ми че ња.

 Ж. Ра ди во је вић

Сво је вре ме но чу вар мре же 
Ин ђи је и ЧСК пи ва ре, Ми-

лан Де вић, тре нер ску ка ри-
је ру за по чео је упра во ка да је 
ње гов ма тич ни клуб кр чио пут 
пре ма нај ве ћем успе ху у бо-
га тој исто ри ји и пла си рао се 
у ели ит но дру штво али је по-
том, прак тич но пре ко но ћи, на-
пу стио струч ни штаб Зо ра на 
Јан ко ви ћа и при хва тио нео-
че ки ва ну по ну ду са Тај лан да. 
Оти снуо се на да ле ки пут и 
ни је се по ка јао. На про тив, по-
пу лар ни Де ва је оправ дао оче-
ки ва ња по сло да ва ца и остао у 
Бан ко ку ско ро три, а уго вор га 
ве же још две го ди не.

- Ис ку сни тре нер Мом чи ло 
Ра и че вић, са ко јим сам из ве-
сно вре ме про вео у струч ном 
шта бу Ин ђи је и еко но ми ста Јо-
во Дроб њак тра си ра ли су ми 
пут до Тај лан да. За по слио сам 
се у Му анг Тонг ју нај те ду, јед-
ном од нај у спе шни јих и нај ор-
га ни зо ва ни јих клу бо ва елит не 
ли ге, двод стру ким уза стоп ним 
шам пи о ном др жа ве, где сам 
из ван ред но при хва ћен а са да 

и ве о ма це њен тре нер гол ма-
на. На рав но, по че так ни је био 
ни ма ло лак. Не по зна ва ње је-
зи ка би ла је те шко пре мо сти-
ва ба ри је ра али сам се не ка ко 
сна ла зио. Тај не чу ва ња мре же 
нај пре сам прак кти но по ка-
зи вао гол ма ни ма а вре ме ном 
по те шко ћа је би ло све ма ње. 
Оскуд но по зна ва ње ен гле ског 
обо га тио сам но вим ре чи ма а 
тре нут но ко му ни ци рам и на тај-
ланд ском. Шеф струч ног шта ба 
био је пор ту гал ски струч њак 
Ен ри ке Ка ли сто од ко јег сам 
нео п ход ну по моћ и по др шку 
до би јао. Из ве сно вре ме кра јем 
2011. го ди не упо ре до сам ан-
га жо ван да ра дим са ре пре зен-
та тив ним гол ма ни ма код се лек-
то ра слав ног Нем ца Вин фре да 
Ше фе ра што ми је, сва ка ко, 
би ла ве ли ка част и ве ли ко при-
зна ње.  

Му анг Тонг ју нај тед је на 
кра ју пр вен ства за у зео тек тре-
ће ме сто на та бе ли, ти ту ла пр-
ва ка др жа ве ни је од бра ње на па 
су не за дов љни чел ни ци клу ба 
ан га жо ва ли Сла ви шу Јо ка но-

ви ћа за ше фа струч ног шта ба, 
сти гао је и Ма рио Ђу ров ски 
што је био пун по го дак.

-  На пра ви ли смо се ри ју до-
брих ре зул та та па су њих дво-
ји ца сте кли ве ли ку по пу лар-
ност и ве ли ко по ве ре ње по сло-
да ва ца. На кра ју убе дљи во без 
по ра за са чак 20 бо до ва ис пред 
ви це шам пи о на, осво ји ли смо 
пр во ме сто и вра ти ли по бед-
нич ки пе хар у ви три не клу ба 
а Ма рио је по сти гао 15 го ло ва 
са бар још то ли ко аси стен ци ја. 
Кон ди ци о ни тре нер Аца Ми тић 
и ја смо сва ка ко при пом го ли да 
се оства ри за цр та ни циљ.

На жа лост, шам пи о нат 2013. 
го ди не обе ле жи ли су сла би ји 
ре зул та ти па срп ска ко ло ни-
ја ни је оста ла на оку пу. Шеф 
струч ног шта ба је до био от каз, 
од вео кон ди ци о ног тре не ра а и 
ви сте про ме ну ли клуп ске бо-
је што је, очи глед но, опет би ла 
пра ва ствар.

- Упра во та ко. Кра јем про-
шле го ди не сти гла ми је по ну да 
од но вог пр во ли га ша Ча и на та,  
при хва тио сам је и то је би ло 

ве о ма до бро. Са ви ша Јо ка но-
вић је, ка сни је, до био от каз а 
са ним у па ке ту оти шао је ње-
гов по моћ ник. Сна шао сам се 
у ре до ви ма град ског ри ва ла, 
осво ји ли смо на кра ју не дав но 
за вр ше ног пр вен ства де ве то 
ме сто што је нај ве ћи успех у 
исто ри ји клу ба  а гол ман ко јег 
са да тре ни рам та ко ђе је до спео 
на спи сак се лек то ра што је мој 
ве ли ки успех.

Фуд бал на Тај лан ду је, из-
гле да, све по пу лар ни ји, клу-
бо ви игра ју ква ли тет но а ре-
пре зен та ци ја бе ле жи све бо ље 
ре зул та те. Очи глелд но, ми си ја 
ино стра них тре не ра и игра ча 
оправ да ва уло же ни но вац за 
њи хо во ан га жо ва ње.

- Фуд ба ле ри су тех нич ки 
до бро об у че ни али се на так-
тич ким фи не са ма мо ра до стра 
по ра ди ти. Тај лан ђа ни, ина че, 
упо ре до са до во ђе њем тре не-
ра и игра ча до ста нов ца ула жу 
у ин фра струк ту ру. Ста ди о ни 
има ју пун ком фор и ре флек то ре 
па су ута ка ми це су ве о ма до бро 
по се ће не, Стра них струч ња ка и 

фуд ба ле ра је све ви ше а има их 
и са на ших про сто ра. Тре нер је 
Ми лош Јок сић а у по је ди ним 
клу бо ви ма су игра ли или са да 
игра ју Го ран Дру лић, Ри бић, 
Ра ко че вић. Лич но, ве о ма сам 
за до во љан трет ма ном и при ма-
њи ма ко је сам до са да имао а и 
чи ње ни цом да сам пу ту ју ћи са 
се лек ци јом у ква ли фи ка ци ји ма 
али и клу бо ви ма упо знао ле по-
те Фи ли пи на, Ви јет на ма, Мал-
ву да, Ин до не зи је, Син га пу ра 
и дру гох др жа ва и гра до ва на 
азиј ском кон ти нен ту, - ис при-
чао нам је Ми лан Де вић.

 Д. Ви ћен тић

МИ ЛАН ДЕ ВИЋ • ТРИ ГО ДИ НЕ РА ДА НА ТАЈН ЛАН ДУ

Тре нер нај бо љих гол ма на

 Ми лан Де вић

КУ ПИ НО ВО • ВИ СО КИ ЦИ ЉЕ ВИ ЛИ ДЕ РА СРЕМ СКЕ ЛИ ГЕ

Из ме ђу Вој во ђан ске и Срп ске ли ге

 Бо жа Ма тић

 Ку пи но во, Ли дер Срем ске ли ге
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Недељни хороскоп

Водостај

Временска прогноза од 18.12. до 24.12. 2013.

Среда Четвртак Петак Субота Недеља Понедељак Уторак

Углавном 
сунчано
Макс. 5
Мин.  -2

Делимично 
облачно
Макс. 7
Мин.   -1

Углавном 
сунчано
Макс. 7
Мин.   0

Делимично 
облачно
Макс. 7
Мин.   0

Делимично 
облачно
Макс. 8
Мин.  -1

Облачно
Макс. 6
Мин.   0

Облачно
Макс. 7
Мин.  -1

Кувар

Ован
Без об зи ра што вас парт нер по не кад оп-
те ре ћу је, на шли сте на чин да се би уго-
ди те и да ужи ва те. Ка да сте до бро рас-
по ло же ни, сва ки про блем је ма ли. Не ко у 
по ро ди ци ће до би ти по ве ћу сво ту нов ца.

Бик 
Ва ше по слов не иде је су све бо ље, али 
ви ни сте спрем ни на про ме не. Но вац је 
до бар мо тив да бу де те бо љи и хра бри-
ји кад тре ба не што да од лу чи те. Кад је 
парт нер нер во зан, из бе га вај те озбиљ-
не раз го во ре.

Бли зан ци 
На по слу ула же те ве ли ки на пор да све 
до ве де те у ред, али не ма те успе ха. 
Пред сто ји вам кра ћи пут. Фи нан сиј ска 
си ту а ци ја ће уско ро би ти мно го бо ља. 
Оче куј те ве ћи до би так. У љу ба ви је 
ста бил но.

Рак
По слов на си ту а ци ја ни је сјај на, али 
из бе га вај те да сва љу је те кри ви цу на 
дру ге кад се по ја ви про блем. Нов ца 
има те до вољ но. Емо тив но сте за сад 
за до вољ ни. Парт нер ће вам по кло ни ти 
не што ле по.

Лав 
По слу сте мак си мал но пре да ни, али 
на ђе те вре ме на и за за ба ву, па је из-
да та ка све ви ше. Ма ло по ве ди те ра чу-
на да не би сте до шли у си ту а ци ју да 
не ма те за оно што вам је за и ста по-
треб но. Здра вље бо ље.

Де ви ца 
Са да мо же те да по стиг не те све што 
же ли те уко ли ко се бо ље ор га ни зу је те. 
Фи нан сиј ска кри за је про ла зна. Не-
мој те пра ви ти уступ ке ни ти по ма га ти 
они ма ко ји то не за слу жу ју. Здра вље 
до бро.

Ва га 
У овом пе ри о ду ће све би ти у зна-
ку нео че ки ва них до га ђа ја. По вољ не 
про ме не су си гур не на по слу и на по-
љу фи нан си ја, а не по вољ не на по љу 
здра вља. Бу ди те па жљи ви. Не од ла жи-
те од ла зак код ле ка ра.

Шкор пи ја
У од но су с дру ги ма ис по ља ва те мно го 
ве ћу сум њи ча вост не го ина че. Ни-
је ло ше да бу де те оба зри ви, али у 
исто вре ме не ког ко је до бар мо же те 
увре ди ти. Од нос с парт не ром ће би ти 
бо љи.

Стре лац 
Све че шће сте на пу ту, па бу ди те оба-
зри ви у са о бра ћа ју. По сао вам до но си 
за ра ду, али пре ко но ћи се си ту а ци ја 
мо же про ме ни ти. Из ве сни су про бле-
ми, по себ но ако ра ди те с не ким с ким 
се дру жи те.

Ја рац 
У овом пе ри о ду ће те има ти бо љу ко-
му ни ка ци ју са са рад ни ци ма, а и с уку-
ћа ни ма. На по љу фи нан си ја је ма ло 
бо ље. Спрем ни сте да пу но ис тр пи те 
због љу ба ви, али ма ло пре те ру је те. 
Здра вље ста бил но.

Во до ли ја
Све по слов не ком би на ци је ће вам до-
не ти за ра ду, са мо бу ди те стр пљи ви 
и упор ни. Од нос с парт не ром је стра-
стве ни ји, али сте ипак скло ни аван ту-
ра ма. Пре кон тро ли ши те крв ну сли ку.

Ри бе
На по љу ка ри је ре не ће би ти ве ћих 
про бле ма сем сит них раз ми ри ца с ко-
ле га ма. С парт не ром мо же до ћи до 
су ко ба због нов ца, што вас не ће из-
не на ди ти јер сте тај про блем има ли и 
ра ни је. Гла во бо ља.

Дунав - Нови Сад Сава - Сремска Митровица

За би сквит:
3 јо гур та, 3 ча ше од јо гур та бра шна, 2 ча ше ше ће-

ра, 1 ча ша уља, 3 ве ли ке ка ши ке ка каа, 10 ка ши ка 
мле ка, 2 ка ши чи це со де би кар бо не 

За гла зу ру:
150 гр ма сла ца,  150 гр чо ко ла де за ку ва ње, 120 гр 

ше ће ра и 120 мл мле ка

При пре ма:
Јо гурт, бра шно, ше ћер, уље, ка као и со ду би кар бо-

ну ме шај те мик се ром 2-3 ми ну те. Сме су из лиј те у лим 
ве ли чи не 20×30 цм прет ход но пре ма зан ма сла цем и 
пе ци те у пећ ни ци за гре ја ној на 200 сте пе ни око 20 
ми ну та. Ма слац за ки пи те, мак ни те с ва тре, уме шај те 
чо ко ла ду исец ка ну на коц ки це, ше ћер и мле ко па ме-
шај те док не до би је те глат ку сме су. Ко лач охла ди те и 
пре лиј те чо ко лад ном гла зу ром.

Ко лач по слу жи те са шла гом, а у се зо ни мо же те по-
слу жи ти и с бо би ча стим во ћем по же љи.

Цр нац 
без jа jа
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